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Извештај – Друштво с ограниченом одговорношћу Електро – опто механика „Телеоптик – 

Жироскопи“, Београд – Земун за 2023. годину 

ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

Негативно мишљење о финансијским извештајима 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Друштва с ограниченом 

одговорношћу Електро – опто механика „Телеоптик – Жироскопи“, Београд – Земун за 2023. 

годину, који обухватају: 1) Биланс стања, 2) Биланс успеха, 3) Извештај о осталом резултату, 

4) Извештај о променама на капиталу, 5) Извештај о токовима готовине и 6) Напомене уз 

финансијске извештаје.  

По нашем мишљењу, због значаја питања описаних у делу извештаја Основ за негативно 

мишљење о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2023. годину, не дају 

истинит и објективан приказ финансијског положаја Друштва с ограниченом одговорношћу 

Електро – опто механика „Телеоптик – Жироскопи“, Београд – Земун на дан 31. децембар 2023. 

године, као и резултата његовог пословања, промена на капиталу и токова готовине за пословну 

годину завршену на тај дан. 

Основ за негативно мишљење о финансијским извештајима 

Друштво је у финансијским извештајима за 2023. годину више исказало нематеријалну 

имовину за 149.753 хиљаде динара, залихе материјала за износ од 2.958 хиљада динара, а мање 

трошкове материјала за израду за 121.317 хиљада динара, трошкове зарада, накнада зарада и 

остале личне расходе за 28.346 хиљада динара и опрему за 2.958 хиљада динара. 

Друштво није успоставило обрачун трошкова и учинака у складу са Правилником о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, задруге и 

предузетнике, није утврдило цену коштања залиха недовршене производње у складу са 

захтевима МРС 2 – Залихе, није преиспитало могућност евентуалне реализације залиха и није 

вршило њихово свођење на нето оствариву вредност. Због наведеног, Друштво није обезбедило 

доказе који потврђују исказано стање залиха недовршене производње у износу од 646.029 

хиљада динара, залиха готових производа у износу од 62.432 хиљаде динара, залиха материјала 

у износу од 405.164 хиљаде динара и прихода од повећања вредности залиха недовршених и 

готових производа у износу од 467.461 хиљаде динара. 

 Друштво није вршило резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених по 

основу отпремнина приликом одласка у пензију, јубиларних награда и неискоришћених 

годишњих одмора, нити процену висине губитака по судским споровима који се воде против 

Друштва. 

Напомене уз финансијске извештаје Друштва нису састављене у складу са Законом о 

рачуноводству и у складу са МРС 1 – Презентација финансијских извештаја, јер Друштво није 

обелоданило у Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину неусаглашена 

потраживања за плаћене авансе инодобављачу у износу од 13.114 хиљада динара, неусаглашене 

обавезе за примљене авансе у износу од 313.781 хиљаду динара, за камате исказане у износу од 

57.018 хиљада динара и за порез на додату вредност (са каматом) у износу од 64.239 хиљада 

динара. 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, детаљније 

је описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја. 

Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс врховних 

                                                             
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18 – др. закон 
2 „Службени гласник РС“, број 9/09 
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ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге запослене у 

Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу 

са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни 

да нам пруже основ за наше негативно мишљење.  

Одговорност руководства за финансијске извештаје  

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са Међународним стандардима финансијског 

извештавања и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне контроле за које 

одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално 

значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке.  

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта ревизије.  

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја  

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње 

или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја.  

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође:  

− Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; 

осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и прибављамо 

довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење ревизора. Ризик 

да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат 

криминалне радње већи је него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што 

криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, 

лажно представљање или заобилажење интерне контроле.  

− Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у 

циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта ревизије.  

− Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство.  

− Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе од стране руководства и на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли 

постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову 

значајну сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у складу са 

начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да 
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у свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским 

извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје 

мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима прикупљених до 

датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да 

имају да ентитет престане да послује у складу са начелом сталности.  

− Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ.  

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије.  

 

Генерални државни ревизор 

 

___________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија   

9. октобар 2024. године 
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1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 13 

1) Опрему која је у пословним књигама била исказана по набавној вредности од 3.567 

хиљада динара, исправци вредности од 609 хиљада динара и садашњој вредности од 2.958 

хиљада динара, Друштво је у 2023. години пренело на рачун залиха материјала, без 

веродостојних рачуноводствених исправа, што није у складу са чланом 9 Закона о 

рачуноводству. Због наведеног Друштво је исказало опрему у износу мањем за 2.958 хиљада 

динара и залихе материјала у износу већем за 2.958 хиљада динара. (Напомена 2.2.1.2) 

2) Друштво је у пословним књигама и финансијским извештајима за 2023. годину 

исказало нематеријалну имовину у износу од 149.753 хиљаде динара, при чему нису испуњени 

услови за признавање нематеријалне имовине одређени параграфима 3 и 18 МРС 38 – 

Нематеријална имовина. Исказана нематеријална имовина се односи на уговор од 12. октобра 

2022. године чији предмет је испорука добара и услуга крајњем кориснику, по коме је примљен 

аванс од 90% вредности уговора. Параграфом 3 МРС 38 – Нематеријална имовина одређено је 

да се овај стандард не примењује на нематеријалну имовину коју ентитет држи ради продаје у 

редовном току пословања. У цену коштања исказане нематеријалне имовине укључени су и 

трошкови за које Друштво у поступку ревизије није презентовало доказе да су директно везани 

за процес израде производа по наведеном уговору. Услед наведеног, Друштво је исказало већу 

нематеријалну имовину за 149.753 хиљаде динара, а мање трошкове материјала за израду за 

121.317 хиљада динара и мање трошкове зарада, накнада зарада и остале личне расходе за 

28.346 хиљада динара. (Напомена 2.2.1.1) 

ПРИОРИТЕТ 24 

3) Попис грађевинских објеката исказаних по садашњој вредности од 1.020.950 хиљада 

динара, нематеријалне имовине у износу од 150.024 хиљаде динара, залиха у износу од 

1.113.625 хиљада динара, примљених аванса у износу од 1.859.511 хиљада динара, осталих 

краткорочних обавеза у износу од 175.628 хиљада динара и имовине евидентиране у 

ванбилансној евиденцији у износу од 23.597 хиљада динара није извршен на прописан начин, 

јер пописне комисије нису утврдиле разлике између стварног и књиговодственог стања, нису 

сачиниле пописне листе имовине и обавеза или их нису сачиниле на прописан начин, нити су 

пре пописа залиха готових производа и имовине исказане у ванбилансној евиденцији извршене 

неопходне припреме, што није у складу са чл. 7, 9, 10 и 12 Правилника о начину и роковима 

вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем. (Напомена 2.2.1) 

4) Друштво је у оквиру залиха материјала у износу од 405.164 хиљаде динара исказало 

залихе које потичу из ранијих година, односно залихе са умањеним обртом за које није 

преиспитало могућност евентуалне реализације наведених залиха и није извршило њихово 

свођење на нето оствариву вредност, што није у складу са параграфима 28 – 33 МРС 2 – Залихе. 

Због наведеног, Друштво није обезбедило доказе који потврђују вредност залиха исказаних у 

пословним књигама у износу од 405.164 хиљаде динара. (Напомена 2.2.1.4) 

5) Друштво није успоставило обрачун трошкова и учинака у складу са чланом 66 

Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике којим је прописано да правна лица и предузетници који обављају 

производну делатност у класи 9 обавезно воде основне рачуне 900, 902, групе рачуна 95 и 96 и 

рачуне 980, 982 и 983. Друштво нема јасно дефинисану структуру цене коштања, а 

презентовани начин утврђивања цене коштања залиха недовршене производње исказане у 
                                                             
3 Приоритет 1 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана 
4 Приоритет 2 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања наредног сета финансијских 

извештаја a не дуже од годину дана. 
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износу од 646.029 хиљада динара, није у складу са захтевима параграфа 9, 10, 11 и 12 – 18 МРС 

2 – Залихе, јер нису презентовани докази да су признати трошкови везани за јединице 

производње. Друштво није распоређивало трошкове који доприносе довођењу залиха на 

садашњу локацију и у садашње стање на све носиоце трошкова. Друштво није јасно раздвојило 

фазе у производњи производа и није водило помоћну евиденцију о свим произведеним готовим 

производима и полупроизводима, који су продати или уграђени, што није у складу са чланом 

12 Закона о рачуноводству. У поступку ревизије утврђено је да постоје залихе недовршене 

производње и готових производа које потичу из ранијих година и које нису имале промене у 

2023. години за које Друштво није преиспитало могућност евентуалне реализације наведених 

залиха и није извршило њихово свођење на нето оствариву вредност у складу са параграфима 

28 – 33 МРС 2 – Залихе. Због наведеног, Друштво није обезбедило доказе који потврђују 

исказано стање залиха недовршене производње у износу од 646.029 хиљада динара, залиха 

готових производа у износу од 62.432 хиљаде динара, као ни исказане приходе од повећања 

вредности залиха недовршених и готових производа у износу од 467.461 хиљаде динара. 

(Напомена 2.2.1.4) 

6) Друштво није пре састављања финансијских извештаја за 2023. годину, доставило 

стање потраживања по основу плаћених аванса инодобављачу Data Device Corporation (DDC), 

USA у износу од 13.114 хиљада динара, у вези са којим није извршена испорука, нити је 

обелоданило у Напоменама уз финансијске извештаје наведена неусаглашена потраживања, 

што није у складу са чланом 22 ст. 2 и 4 Закона о рачуноводству. (Напомена 2.2.1.4) 

7) Друштво није вршило резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених по 

основу отпремнине приликом одласка у пензију, јубиларних награда и неискоришћених 

годишњих одмора, односно за обавезе према запосленима, које се исплаћују у складу са 

стеченим правима у току трајања и након престанка запослења, у складу са МРС 19 – Примања 

запослених и чланом 29 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру 

за привредна друштва, задруге и предузетнике. (Напомена 2.2.1.10) 

8) У Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину Друштво није обелоданило 

неусаглашене обавезе за примљене авансе који су према подацима купаца већи за 313.781 

хиљаду динара од износа који су приказани у пословним књигама и финансијским извештајима 

за 2023. годину, што није у складу са чланом 22 став 4 тачка 2 Закона о рачуноводству. 

(Напомена 2.2.1.13) 

9) У Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину, Друштво није обелоданило 

неусаглашене обавезе за камате исказане у пословним књигама и финансијским извештајима у 

износу од 57.018 хиљада динара, од којих се на обавезе према Беобанци у стечају односи износ 

од 32.414 хиљада динара, а на обавезе према ЈКП „Београдске електране“, Београд износ од 

24.605 хиљада динара, што није у складу са чланом 22 Закона о рачуноводству. (Напомена 

2.2.1.15) 

10) У Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину, Друштво није обелоданило 

неусаглашене обавезе за порез на додату вредност са Пореском управом Министарства за 

финансије Републике Србије по основу основног дуга у износу од 5.247 хиљада динара и камате 

у износу од 58.992 хиљаде динара, што није у складу са чланом 22 Закона о рачуноводству. 

(Напомена 2.2.1.16) 

11) Друштво није вршило процену висине губитака по судским споровима који се воде 

против Друштва, на основу којих би у пословним књигама признало и у финансијским 

извештајима приказало резервисања за процењене губитке, што није у складу са МРС – 37 

Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина и чланом 41 Правилника о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва. (Напомена 2.2.7) 
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 ПРИОРИТЕТ 35 

12) Друштво није успоставило адекватан и ефикасан систем финансијског управљања и 

контроле према захтевима Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном сектору 

и то: 

– није идентификовало и утврдило ризике који могу утицати на остварење циљева 

Друштва у складу са чланом 7 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору; 

– није донело писане политике и процедуре које би пружиле разумно уверавање да су 

ризици за постизање циљева ограничени на прихватљив ниво дефинисан у процедурама за 

управљање ризиком у складу са чланом 7 став 1 Правилника о заједничким критеријумима и 

стандардима за успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле 

у јавном сектору;  

- Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Друштву 

од 25. маја 2022. године није одредило лица која су надлежна за магацин готових производа, 

нити њихове обавезе и одговорности; 

- Правилник о организацији и систематизацији послова Друштва од 25. маја 2022. године 

није усаглашен са Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва од 

15. децембра 2020. године у делу који се односи на организацију рачуноводственог система;  

- није доставило Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију 

Годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле за 2023. годину који се 

предаје до 31. марта 2024. године, што није у складу са чланом 19 Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему 

финансијског управљања и контроле у јавном сектору. (Напомена 2.1) 

13)  Друштво није успоставило интерну ревизију у складу са одредбама члана 82 Закона о 

буџетском систему и одредбама члана 3 и 21 Правилника о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање интерне ревизије у 

јавном сектору, јер интерни ревизор није функционално и организационо независан, не 

располаже са сертификатом овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору, односно 

овлашћеног интерног ревизора, нити је спроводио интерну ревизију у 2023. години у Друштву. 

(Напомена 2.1.) 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1  

1) Препоручујемо Друштву да у пословним књигама и финансијским извештајима, у 

складу са захтевима међународних рачуноводствених стандарда изврши исправку неправилно 

исказаних трошкова и нематеријалне имовине у износу од 149.753 хиљаде динара. (Напомена 

2.2.1.1. – Препорука број 4) 

 

 

                                                             
5 Приоритет 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од датума припреме наредног сета 

финансијских извештаја до три године. 
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ПРИОРИТЕТ 2  

2) Препоручујемо Друштву да попис имовине и обавеза врши на начин прописан чл. 7, 

9,10 и 12 Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог 

стања са стварним стањем. (Напомена 2.2.1. – Препорука број 3) 

3) Препоручујемо Друштву да преиспита могућност евентуалне реализације залиха 

материјала и да изврши њихово свођење на нето оствариву вредност у складу са параграфима 

28 – 33 МРС 2 – Залихе. (Напомена 2.2.1.4. – Препорука број 5) 

4) Препоручујемо Друштву да успостави обрачун трошкова и учинака у складу са 

Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике, да залихе недовршене производње и готових производа евидентира и 

вреднује у складу са Законом о рачуноводству и МРС 2 – Залихе. (Напомена 2.2.1.4. – 

Препорука број 6) 

5) Препоручујемо Друштву да пре састављања финансијских извештаја достави стање 

потраживања за плаћене авансе инодобављачима и да неусаглашене плаћене авансе обелодани 

у Напоменама уз финансијске извештаје. (Напомена 2.2.1.4. – Препорука број 7) 

6) Препоручујемо Друштву да обрачунава и евидентира резервисања за накнаде и друге 

бенефиције запослених у пословним књигама у складу са МРС 19 – Примања запослених и 

Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике. (Напомена 2.2.1.10. – Препорука број 8) 

7) Препоручујемо Друштву да у Напоменама уз финансијске извештаје обелодани 

податке о неусаглашеним примљеним авансима у складу са чланом 22 Закона о рачуноводству. 

(Напомена 2.2.1.13. – Препорука број 9) 

8) Препоручујемо Друштву да у складу са чланом 22 Закона о рачуноводству обелодани 

податке о неусаглашеним осталим краткорочним обавезама у Напоменама уз финансијске 

извештаје. (Напомена 2.2.1.15. – Препорука број 10) 

9) Препоручујемо Друштву да у Напоменама уз финансијске извештаје обелодани 

податке о неусаглашеним обавезама за порез на додату вредност са Пореском управом 

Министарства за финансије Републике Србије. (Напомена 2.2.1.16 – Препорука број 11) 

10) Препоручујемо Друштву да врши процену висине губитака по судским споровима и 

да у зависности од резултата процене, врши резервисања по наведеном основу у складу са 

рачуноводственом политиком и МРС 37 - Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална 

имовина. (Напомена 2.2.7 – Препорука број 12) 

 

ПРИОРИТЕТ 3 

11) Препоручујемо Друштву да успостави адекватан и ефикасан систем финансијског 

управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и стандардима 

за успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору, с акцентом на следећим мерама: 

- да утврди ризике који могу утицати на остварење циљева Друштва и контроле над 

потенцијалним догађајима и ситуацијама које могу имати супротан ефекат на остварење 

циљева корисника јавних средстава и са задатком да пружи разумно уверавање да ће циљеви 

бити остварени;  
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- да усвоји писане политике и процедуре за управљање ризиком и контролу њихове 

примене, са циљем да се ризици ограниче на прихватљив ниво; 

- да Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Друштву 

одреди лица која су надлежна за магацин готових производа, као и њихове обавезе и 

одговорности; 

- да усагласи Правилник о организацији и систематизацији послова Друштва и Правилник 

о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва у делу који се односи на 

организацију рачуноводственог система и 

- да достави Годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле 

Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију. (Напомена 2.1 – Препорука 

број 1) 

12)  Препоручујемо Друштву да предузме активности на успостављању интерне ревизије 

на један од начина прописаних Правилником о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору, са акцентом на функционалној и организационој независности интерне 

ревизије и спровођењу интерне ревизије од стране лица која испуњавају услове за обављање 

послова интерне ревизије. (Напомена 2.1 – Препорука број 2) 

 

3. Мере предузете у поступку ревизије 

Вршилац дужности директора Друштва донео је 18. јула 2024. године одлуку да се 

запослени раздужи за два ставке опреме, да се умањи вредност опреме за износ од 2.958 хиљада 

динара и да се за исти износ увећа вредност залиха материјала. 

4. Захтев за достављање одазивног извештаја 

Друштво с ограниченом одговорношћу Електро – опто механика „Телеоптик – 

Жироскопи“, Београд – Земун је, на основу члана 40 став 1 Закона о Државној ревизорској 

институцији, дужно да поднесе Државној ревизорској институцији писани извештај о 

отклањању откривених неправилности (одазивни извештај) у року од 90 дана почев од 

наредног дана од дана уручења овог извештаја. 

 Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

 Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере умањења ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора поднети 

уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

 Друштво с ограниченом одговорношћу Електро – опто механика „Телеоптик – 

Жироскопи“, Београд – Земун је обавезно да у одазивном извештају искаже мере исправљања 

по основу откривених неправилности односно свих налаза датих у Извештају о ревизији 

финансијских извештаја, као и да поступи по датим препорукама осим оних који су отклоњени 

у току обављања ревизије и садржани у поглављу Мере предузете у поступку ревизије. За мере 

исправљања је дужна да уз одазивни извештај достави доказе према следећем: 

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 

дана Друштво с ограниченом одговорношћу Електро – опто механика „Телеоптик – 
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Жироскопи“, Београд - Земун обавезно је да достави доказе о отклањању неправилности 

односно предузимању мера исправљања;  

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

годину дана, и трећег приоритета, односно које је могуће отклонити у року до три године, 

Друштво с ограниченом одговорношћу Електро – опто механика „Телеоптик – Жироскопи“, 

Београд – Земун обавезно је да достави акциони план у којем ће описати мере и активности 

које ће бити предузете ради отклањања неправилности или смањења ризика од појављивања 

неправилности у будућем пословању као и планирани период предузимања мера и одговорно 

лице.  

 На основу члана 40 став 2 Закона о Државној ревизорској институцији одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

 Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и оцена да ли су мере 

исправљања исказане у одазивном извештају задовољавајуће. 

 Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјекат ревизије у чијем су пословању откривене неправилности, не поднесе у прописаном 

року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта ревизије поднеће се 

захтев за покретање прекршајног поступка. 

 Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности отклоњене 

на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши обавезу доброг пословања. Ако 

се ради о незадовољавајућем отклањању значајне неправилности, сматра се да постоји тежи 

облик кршења обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институцијa 

је овлашћена да предузима мере сагласно члану 40 ст. 7 до 13 Закона о Државној ревизорској 

институцији. 
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1. Основни подаци о субјекту ревизије 

Председник Скупштине Друштва је донео Одлуку о измени и допуни оснивачког акта 

Друштва с ограниченом одговорношћу Електро – опто механика „Телеоптик – Жироскопи“ 

Београд – Земун дана 7. јуна 2021. године, на основу Закона о привредним друштвима, члана 

13 Одлуке о изменама и допунама оснивачког акта Друштвеног предузећа Електро – опто 

механика „Телеоптик – Жироскопи“, Београд – Земун у реструктуирању, као и Уредбе о 

групацији Одбрамбене индустрије Србије. 

Одлуком Агенције за приватизацију од 26. јуна 2009. године покренуто је 

реструктурирање субјекта приватизације Друштвеног предузећа Електро – опто механика 

„Телеоптик – Жироскопи“, Београд – Земун.  

Пословно име: Друштво с ограниченом одговорношћу Електро – опто механика 

„Телеоптик – Жироскопи” (у даљем тексту: Друштво). 

Скраћено пословно име: „Телеоптик – Жироскопи д. о. о. Београд – Земун“. 

Седиште Друштва је у Београду (Земун), ул. Филипа Вишњића 31. 

Матични број: 07020945 

ПИБ: 100091185 

Оснивач Друштва је Република Србија за коју на основу законског овлашћења оснивачка 

права врши Влада, Немањина 11, Београд (у даљем тексту: Оснивач). 

Делатност Друштва 

Претежна делатност: 2651 – производња мерних истраживачких и навигационих 

инструмената и апарата. 

Друштво обавља и делатности од значаја за одбрану државе у складу са законом и 

одлукама надлежних државних органа. Поред претежне делатности, Друштво може да обавља 

и остале делатности које нису законом забрањене о чему одлуку доноси Надзорни одбор. 

Одлуку о промени претежне делатности доноси Скупштина, а одлуку о промени осталих 

делатности и увођењу нових делатности доноси Надзорни одбор. 

Основни капитал 

Чланом 9 Одлуке о измени Оснивачког акта Друштва од 2. марта 2016. године одређено 

је да се основни капитал Друштва састоји од новчаног и неновчаног улога. Уписани новчани 

капитал износи 66.000.000 динара, а укупан неновчани капитал 189.738.164 динара у стварима. 

Органи Друштва 

Управљање Друштвом организовано је као дводомно.  

Органи Друштва су: Скупштина, Надзорни одбор, Генерални директор и Извршни одбор 

који чине извршни директори.  

Скупштина Друштва одлучује о следећим питањима: изменама и допунама Оснивачког 

акта; усвајању финансијских извештаја, као и извештаја ревизора, ако су финансијски 

извештаји били предмет ревизије; усвајању извештаја Надзорног одбора; повећању или 

смањењу основног капитала, као и о свакој емисији хартија од вредности; статусним 

променама и променама правне форме; стицању и располагању имовином велике вредности 

(30% и више од књиговодствене вредности укупне имовине друштва исказане у последњем 

Билансу стања); расподели добити и покрићу губитка; накнадама члановима Надзорног одбора, 
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односно правилима за њихово одређивање; именовању и разрешењу чланова Надзорног 

одбора; покретању поступка ликвидације, избору ревизора, о накнади за рад ревизора и др.  

Закључком Владе Републике Србије Број 119-8476/2019 од 29. августа 2019. године 

одређен је један представник Републике Србије у Скупштини Друштва.  

Надзорни одбор има три члана које бира Скупштина. Мандат чланова Надзорног одбора 

траје четири године. Одлуком Скупштине Друштва од 24. децембра 2021. године именована су 

три члана Надзорног одбора. 

Надзорни одбор утврђује пословну стратегију и пословне циљеве Друштва и надзире 

њихово остваривање; именује и разрешава генералног директора и извршне директоре, надзире 

рад генералног директора и Извршног одбора; врши унутрашњи надзор над пословањем 

Друштва; установљава рачуноводствене политике Друштва и политике управљања ризицима; 

врши надзор над законитошћу пословања Друштвом; утврђује финансијске извештаје Друштва 

и подноси их Скупштини на усвајање; доноси одлуке о инвестиционим улагањима, утврђује 

зараду, односно накнаде за рад генералног директора и извршних директора, доноси Пословник 

о раду и др.  

Извршни одбор Друштва чине три извршна директора, од којих се један именује за 

генералног директора, други извршни директор задужен је за правне и економске послове, а 

трећи извршни директор задужен је за техничко – технолошке послове и производњу. Извршни 

директори се именују на период од четири године. Одлукама Надзорног одбора од 11. фебруара 

2022. године и 15. априла 2022. године именовани су чланови Извршног одбора и вршилац 

дужности генералног директора. 

Извршни одбор води послове Друштва и одређује унутрашњу организацију Друштва; 

одговара за тачност пословних књига и финансијских извештаја Друштва, организује и 

руководи процесом рада и пословања Друштва; врши распоред директора сектора (нижих 

руководилаца); предузима мере за остваривање плана и програма рада Друштва и др. Извршни 

директори воде послове Друштва и законски су заступници Друштва у границама својих 

овлашћења утврђених законом, Оснивачким актом, уговорима о раду и одлукама Надзорног 

одбора. Извршни директори координирају рад директора сектора и других нижих 

руководилаца. У процесу рада Извршни директори Друштва имају право и дужност да издају 

налоге запосленима или групи запослених за извршење послова и појединих радних задатака.  

Генерални директор координира рад Извршног одбора, заступа и представља Друштво, 

организује и води пословање Друштва у складу са пословним планом за текућу годину, 

одлучује о давању и пријему донације до висине једне просечне нето зараде у привредном 

друштву и др. Надзорни одбор именује једног од извршних директора за генералног директора 

на период од четири године. 

2. Налази у поступку ревизије 

2.1. Интерна финансијска контрола 

Законом о буџетском систему је дефинисано да интерна финансијска контрола у јавном 

сектору обухвата: 

1)  финансијско управљање и контролу код корисника јавних средстава,  

2)  интерну ревизију и 

3)  хармонизацију и координацију финансијског управљања и контроле и интерне 

ревизије коју обавља Министарство финансија – Централна јединица за хармонизацију. 
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1) Финансијско управљање и контрола 

Одредбама члана 81 Закона о буџетском систему прописано је да корисници јавних 

средстава успостављају финансијско управљање и контролу, која се спроводи политикама, 

процедурама и активностима са задатком да се обезбеди разумно уверавање да ће своје циљеве 

остварити кроз: пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима; реалност 

и интегритет финансијских и пословних извештаја; економично, ефикасно и ефективно 

коришћење средстава; заштиту средстава и података (информација).  

Министар финансија је донео Правилник о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле 

у јавном сектору6. 

Финансијско управљање и контрола обухвата следеће елементе: 

- контролно окружење, 

- управљање ризицима, 

- контролне активности, 

- информације и комуникације и 

- праћење и процена система. 

(1) Контролно окружење 

Контролно окружење има значајан утицај на одлучивање и извршавање планираних 

активности, као и на функционисање и ефикасност укупног система интерне контроле 

Друштва. 

Контролно окружење је резултат односа начина руковођења, подршке руководства, 

компетентности, етичких и моралних вредности и интегритета руководства и запослених. 

Фактори које се одражавају унутар контролног окружења обухватају функције и надлежности, 

начин рада, методе доделе и делегирања овлашћења и одговорности, организациону структуру 

Друштва и одговарајуће субординације. 

Организација и управљање Друштвом уређено је чл. 15 – 64 Одлуке о измени и допуни 

Оснивачког акта Друштва с ограниченом одговорношћу Електро-опто механика „Телеоптик-

Жироскопи“, Београд – Земун ( у даљем тексту: Оснивачки акт). 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Друштву са 

ограниченом одговорношћу Електро – опто механика „Телеоптик – Жироскопи“, Београд - 

Земун од 25. маја 2022. године, уређена је унутрашња организација, назив и опис послова-

радних места, врста и степен стручне спреме за обављање послова, посебни услови за обављање 

послова у Друштву.  

Организација Друштва 

Чланом 15 Оснивачког акта одређено је да Одлуку о унутрашњој организацији Друштва 

доноси Извршни одбор. Правилником о организацији и систематизацији радних места у 

Друштву од 25. маја 2022. године који је донео Извршни одбор одлуком број 673/1 од 25. маја 

2022. године одређени су следећи организациони делови и организационе јединице за 

обављање послова из делокруга Друштва:  

• Управа друштва, коју чине генерални директор друштва; извршни директор за техничко 

– технолошке послове и производњу; извршни директор за правне и економске послове; 

директор центра за развој нових технологија; директор сектора контроле; пројект менаџер; 
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саветник генералног директора за маркетинг; саветник генералног директора за медије (ПР) и 

секретарица;  

• Центар за развој нових технологија, који чине: одељење за развој и интеграцију 

технологија и одељење за развој нано технологија; 

• Производни сектор, који чине: конструкционо технички биро; оперативно планска 

припрема; термин биро (стара производња и нова производња) и монтажа; 

• Сектор за комерцијалне, финансијске, правне и опште послове и људске ресурсе који 

чине:  

- комерцијална служба (одељење набавке, одељење продаје, одељење промоција и 

магацин);  

- финансијска служба, коју чине одељење рачуноводства и одељење књиговодства;  

- служба за правне и опште послове и људске ресурсе (одељење за правне послове и 

људске ресурсе, одељење општих послова); служба плана и анализе и служба за континуирани 

попис; 

• Сектор техничке контроле квалитета, који чине: пријемне контроле, контрола израде 

делова, контрола монтаже, завршна контрола, контрола алата и др; 

• Развојни центар, који чине стратешке технологије, прототипски развој и производња, 

монтажа и испитивање прототипова. 

 Међутим, Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у 

Друштву од 25. маја 2022. године нису одређена лица која су надлежна за магацин готових 

производа, нити њихове обавезе и одговорности.  

Осим наведеног, Правилник о организацији и систематизацији послова Друштва од 25. 

маја 2022. године није усаглашен са Правилником о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама Друштва од 15. децембра 2020. године у делу који се односи на организацију 

рачуноводственог система. 

Интерна општа акта 

Права, обавезе и одговорности из радног односа и по основу рада запослених у Друштву 

регулисана су Колективним уговором који је 20. априла 2022. године Друштво закључило са 

Репрезентативним синдикатом, Самостални синдикат металаца Србије, Синдикалном 

организацијом „Телеоптик – Жироскопи“ д. о.о.  

Осим наведеног, Друштво је у поступку ревизије презентовало следеће општа акта: 

Пословнике о раду Надзорног одбора Друштва од 22. децембра 2021. године; Акт о безбедности 

информационо – комуникационог система ИКТ система; Правилник о канцеларијском и 

архивском пословању од 2. јуна 2022. године и др. 

(2) Управљање ризицима 

Ефикасан систем интерне контроле захтева препознавање и континуирану процену и 

оцењивање ризика који могу онемогућити постизање планираних циљева.  

Одредбама члана 7 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле 

у јавном сектору прописано је да управљање ризицима обухвата идентификовање, процену и 

контролу над потенцијалним догађајима и ситуацијама које могу утицати на остварење циљева 

корисника јавних средстава, обезбеђујући разумно уверавање да ће ти циљеви бити остварени. 

Ради вршења активности из става 1 овог члана, руководилац корисника јавних средстава усваја 

стратегију управљања ризиком, која се ажурира сваке три године, као и у случају када се 

контролно окружење значајније измени. Управљање ризицима обухвата следеће принципе:  
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1) Корисник јавних средстава утврђује циљеве на начин који је довољно јасан да би се 

омогућила идентификација и процена ризика који се односе на те циљеве;  

2) Анализу ризика у оквиру корисника јавних средстава као основ за одлучивање о начину 

управљања ризицима;  

3) Процену ризика од могућности преваре;  

4) Идентификовање и анализу промена у оквиру корисника јавних средстава које би могле 

значајније утицати на систем интерне контроле. 

Друштво је у 2024. години донело Стратегију управљања ризицима.  

Друштво нема регистар ризика, што није у складу са одредбама члана 7 Правилника о 

заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о 

систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору.  

(3) Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља руководство 

у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању одговарајућих радњи 

ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене циљеве у вези са 

извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака и програма. 

Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење дефинисане 

политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем 

специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности; 

ауторизација, овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно документовање; 

правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и поуздано 

извештавање. 

Контролне активности могу бити превентивне и корективне. Превентивне контроле 

представљају проактивне контроле које се одвијају истовремено са извршавањем трансакције 

и имају задатак да спрече настанак или деловање одређене неправилности, грешке или другог 

облика деформације. Корективне контроле представљају контроле које се одвијају накнадно, 

након завршетка пословне трансакције и имају задатак да открију и искажу деловање одређене 

неправилности, грешке или другог облика настале деформације, с циљем да се утврде и 

елиминишу њене негативне последице и да се њено деловање спречи у наредном периоду. 

(4) Информисање и комуникација 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно функционисање 

система рачуноводственог информисања. Њега чине запослени, сви предвиђени поступци, 

технички уређаји и успостављене евиденције за стварање рачуноводствене информације, као и 

пренос информација до доносиоца одлука, корисника услуга и шире јавности. Све релевантне 

информације о битним интерним и екстерним догађајима и активностима, у финансијском и 

нефинансијском облику треба идентификовати, прикупити, обрадити и на одговарајући начин 

саопштити.  

Да би се то остварило успостављен је информациони систем којим се обухватају опште 

контроле и контроле појединих рачунарских апликација, што подразумева успостављање 

одговарајућег рачуноводственог система путем кога се врши евидентирање трансакција, 

контролисање пословања, заштита имовине и припрема извештаја. 

(5) Праћење и процена система 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања финансијског 

управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и одговарајуће 
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дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена система се изводи 

на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном ревизијом. 

Чланом 19 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, 

функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору7 прописано је да руководилац корисника јавних средстава извештава министра 

финансија о адекватности и функционисању успостављеног система финансијског управљања 

и контроле до 31. марта текуће године за претходну годину на обрасцима које припрема 

Централна јединица за хармонизацију.  

Годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле за 2023. годину 

Друштво није доставило Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију. 

Откривена неправилност: Друштво није успоставило адекватан и ефикасан систем 

финансијског управљања и контроле према захтевима Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање и функционисање система финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору и то: 

– није идентификовало и утврдило ризике који могу утицати на остварење циљева Друштва у 

складу са чланом 7 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање 

и функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном сектору; 

– није донело писане политике и процедуре које би пружиле разумно уверавање да су ризици 

за постизање циљева ограничени на прихватљив ниво дефинисан у процедурама за управљање 

ризиком у складу са чланом 7 став 1 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима 

за успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору;  

 – Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Друштву од 25. 

маја 2022. године није одредило лица која су надлежна за магацин готових производа, нити 

њихове обавезе и одговорности; 

 – Правилник о организацији и систематизацији послова Друштва од 25. маја 2022. године није 

усаглашен са Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва од 15. 

децембра 2020. године у делу који се односи на организацију рачуноводственог система;  

 – није доставило Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију Годишњи 

извештај о систему финансијског управљања и контроле за 2023. годину који се предаје до 31. 

марта 2024. године, што није у складу са чланом 19 Правилника о заједничким критеријумима 

и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору. 

Ризик: Неуспостављање адекватног и ефикасног система финансијског управљања и контроле 

може угрозити ефикасност пословања и остваривање постављених циљева Друштва.  

Препорука број 1: Препоручујемо Друштву да успостави адекватан и ефикасан систем 

финансијског управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и 

стандардима за успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле 

у јавном сектору, с акцентом на следећим мерама: 

- да утврди ризике који могу утицати на остварење циљева Друштва и контроле над 

потенцијалним догађајима и ситуацијама које могу имати супротан ефекат на остварење 

циљева корисника јавних средстава и са задатком да пружи разумно уверавање да ће циљеви 

бити остварени; 

- да усвоји писане политике и процедуре за управљање ризиком и контролу њихове примене, 

са циљем да се ризици ограниче на прихватљив ниво; 
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- да Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Друштву 

одреди лица која су надлежна за магацин готових производа, као и њихове обавезе и 

одговорности; 

- да усагласи Правилник о организацији и систематизацији послова Друштва и Правилник о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва у делу који се односи на организацију 

рачуноводственог система; 

- да достави Годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле Министарству 

финансија – Централној јединици за хармонизацију. 

2) Интерна ревизија 

Одредбама члана 82 Закона о буџетском систему прописана је обавеза успостављања 

интерне ревизије код корисника јавних средстава. 

Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору8 ( 

у даљем тексту: Правилник) прописани су стандарди и методолошка упутства за поступање и 

извештавање интерне ревизије и ближе су уређени послови интерне ревизије.  

Одредбама члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору, прописано је да се интерна ревизија успоставља на један од следећих начина: 

1) организовањем посебне функционално независне организационе јединице за интерну 

ревизију у оквиру корисника јавних средстава, која непосредно извештава руководиоца 

корисника јавних средстава;  

2) организовањем заједничке јединице за интерну ревизију на предлог два или више 

корисника јавних средстава која ће обављати функцију интерне ревизије код свих корисника 

јавних средстава који су се споразумели о њеном организовању, уз претходну сагласност 

Централне јединице за хармонизацију Министарства финансија;  

3) обављањем интерне ревизије од стране јединице интерне ревизије другог корисника 

јавних средстава, на основу споразума, уз претходну сагласност Централне јединице за 

хармонизацију Министарства финансија; 

4) обављањем интерне ревизије од стране интерне ревизије надлежног директног 

корисника буџетских средстава Републике Србије, аутономне покрајине, односно јединице 

локалне самоуправе, у складу са планом те јединице интерне ревизије. 

Изузетно, кад не постоје услови за организовање јединице за интерну ревизију из става 1. 

овог члана, послове јединице за интерну ревизију може да обавља и интерни ревизор запослен 

код корисника јавних средстава, односно интерни ревизор са којим је закључен уговор о 

обављању тих послова. У том случају, интерни ревизор обавља послове руководиоца службе 

за интерну ревизију прописане овим правилником.  

Јединица за интерну ревизију не може имати мање од три интерна ревизора од којих је 

један руководилац јединице за интерну ревизију. Број интерних ревизора одређује корисник 

јавних средстава интерним општим актом, на основу процене ризика, обима и сложености 

пословних процеса, обима средстава којима располаже и броја запослених.  

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места који је в.д. 

генералног директора Друштва донео 25. маја 2022. године, радно место интерног ревизора је 

систематизовано у оквиру Сектора за комерцијалне, финансијске, правне и опште послове и 

                                                             
8 „Службени гласник РС“, бр. 99/11, 106/13 и 84/23 
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људске ресурсе. Непосредни руководилац интерног ревизора је Извршни директор Сектора за 

комерцијалне, финансијске, правне и опште послове и људске ресурсе, што није у складу са чл. 

8 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким 

упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору.  

Чланом 8 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору 

прописано је да су јединица за интерну ревизију и интерни ревизор функционално и 

организационо независни и директно извештавају руководиоца корисника јавних средстава. 

Функционална независност успоставља се независним планирањем, спровођењем и 

извештавањем о обављеним интерним ревизијама. Организациона независност успоставља се 

у односу на друге организационе делове корисника јавних средстава. Руководиоцу интерне 

ревизије и интерном ревизору не може се доделити обављање било које друге функције и 

активности, осим активности интерне ревизије. Руководилац интерне ревизије и интерни 

ревизор су независни у свом раду и не могу бити отпуштени или премештени на друго радно 

место због изношења чињеница и давања препорука у вези са интерном ревизијом.  

Друштво је закључило уговор о раду 4. јула 2023. године са запосленом на одређено 

време, а 2. октобра 2023. године са истом запосленом закључила је уговор о раду на неодређено 

време, ради обављања послова и радних задатака интерног ревизора у Сектору за комерцијалне, 

финансијске, правне и опште послове и људске ресурсе, са описом послова: да израђује 

свеобухватне планове и програм ревизије; да сачињава извештаје и препоруке засноване 

наналазима ревизије; да упозорава на могуће ризике и предлаже превентивне мере; да даје 

савете и консултације у оквиру надлежности ревизора; да даје препоруке, прати и утиче на 

уклањање уочених недостатака и обавља друге послове по налогу непосредног руководиоца. 

Запослена распоређена на радно место интерног ревизора не располаже са сертификатом 

овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору, односно овлашћеног интерног ревизора у 

складу са чланом 21 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима 

и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. 

Запослена је стекла звање ревизора, на основу Решења Савезног министарства за финансије 

Савезне Републике Југославије од 31. октобра 2000. године. У вези са наведеним презентована 

је пријава за основну обуку за Интерну ревизију, потписана од стране директора, односно 

руководиоца корисника јавних средстава. 

Чланoм 21 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору 

прописано је да интерну ревизију код корисника јавних средстава обављају интерни ревизори 

са сертификатом овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору распоређени на радно место 

интерног ревизора, односно овлашћени интерни ревизор са којим је закључен уговор о 

обављању тих послова. Изузетно, интерну ревизију могу да обављају кандидати за стицање 

сертификата код корисника јавних средстава код којег су запослени, у саставу ревизорског 

тима који води овлашћени интерни ревизор, односно у склопу обуке за практичан рад на 

интерној ревизији. 

Повељу интерне ревизије донео је вршилац дужности генералног директора Друштва 16. 

октобра 2023. године, на предлог интерног ревизора. Наведеном повељом утврђен је делокруг 

рада интерне ревизије, основни принципи интерне ревизије, овлашћења и дужности ревизора 

и др. Наведена Повеља није усклађена са Правилником о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање 

интерне ревизије у јавном сектору у делу који се односи на независност интерног ревизора.  
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На основу Стратешког план интерне ревизије од 14. децембра 2023. године који је 

одобрио вршилац дужности генералног директора Друштва, донет је Годишњи план интерне 

ревизије за 2024. годину.  

У Друштву није успостављена и организована интерна ревизија на један од начина 

прописаних Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. 

У Друштву се није спроводила интерна ревизија у 2023. години. 

Откривена неправилност: Друштво није успоставило интерну ревизију у складу са одредбама 

члана 82 Закона о буџетском систему и одредбама члана 3 и 21 Правилника о заједничким 

критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање 

интерне ревизије у јавном сектору, јер интерни ревизор није функционално и организационо 

независан, не располаже са сертификатом овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору, 

односно овлашћеног интерног ревизора, нити је спроводио интерну ревизију у 2023. години у 

Друштву. 

Ризик: Неуспостављање интерне ревизије на један од прописаних начина негативно утиче на 

целокупан систем интерне финансијске контроле и умањењe ризика који имају негативан 

утицај на остваривање циљева корисника јавних средстава. 

Препорука број 2: Препоручујемо Друштву да предузме активности на успостављању интерне 

ревизије на један од начина прописаних Правилником о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање 

интерне ревизије у јавном сектору, са акцентом на функционалној и организационој 

независности интерне ревизије и спровођењу интерне ревизије од стране лица која испуњавају 

услове за обављање послова интерне ревизије. 

2.2. Финансијски извештаји 

1) Основ за састављање и приказивање финансијских извештаја 

Вођење пословних књига и састављање финансијских извештаја, Друштво врши у складу 

са Законом о рачуноводству9, подзаконским актима донетим на основу овог закона, 

Међународним рачуноводственим стандардима, Међународним стандардима финансијског 

извештавања и тумачењима, као и Правилником о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама Друштва од 15. децембра 2020. године.  

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва од 15. децембра 

2020. године, Друштво је уредило организацију рачуноводственог система, интерне 

рачуноводствене контролне поступке, лица која су одговорна за законитост и исправност 

настанка пословне промене и састављање исправа о пословној промени, као и рачуноводствене 

политике Друштва. 

Редовни финансијски извештаји Друштва с ограниченом одговорношћу eлектро – опто 

механика „Телеоптик – Жироскопи“, Београд – Земун за 2023. годину усвојени су Одлуком 

Надзорног одбора број 44 од 26. марта 2024. године и Одлуком Скупштине Друштва број 33 од 

26. марта 2024. године. Наведени финансијски извештаји достављени су Агенцији за привредне 

регистре – Регистру финансијских извештаја у прописаном року 28. марта 2024. године, која је 

издала Потврду о јавном објављивању редовног годишњег финансијског извештаја и 

документације број ФИН 199486/2024 19. априла 2024. године.  

 

                                                             
9 „Службени гласник РС“, бр. 73/19 и 44/21-др.закон 
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2) Организација рачуноводственог система 

Вођење пословних књига и састављање финансијских извештаја обавља се у пословним 

просторијама Друштва.  

Чланом 2 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва од 15. 

децембра 2020. године одређено је да рачуноводствене и финансијске послове Друштва чини 

скуп послова који обезбеђују функционисање рачуноводственог информационог система и 

скуп послова финансијске функције који се обављају у Сектору финансијских послова, и то у: 

- Служби рачуноводства, 

- Одељењу финансијске оперативе, 

- Одељењу плана, анализе и извештавања, 

- Служби комерцијалних послова. 

Сектором руководи Директор комерцијално – финансијског, правно – кадровског и 

општег сектора који за свој рад напосредно одговара Директору. 

Међутим, чланом 5 Правилником о организацији и систематизацији послова Друштва од 

25. маја 2022. године уређено је да су у оквиру Сектора за комерцијалне, финансијске, правне 

и опште послове и људске ресурсе, организоване: 

- Финансијска служба, коју чине: одељење рачуноводства и одељење књиговодства;  

- Служба за правне и опште послове коју чине: одељење за правне послове и људске 

ресурсе и одељење општих послова;  

- Комерцијална служба коју чине: одељење набавке, одељење продаје, одељење 

промоција и магацин; 

- Служба плана и анализе. 

Чланом 3 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва 

уређено је да се у Сектору финансијских послова обављају следећи послови: финансијско 

књиговодство; вођење аналитике, помоћних књига и евиденција; организовање токова 

књиговодствених докумената у Друштву; контрола књиговодствене документације у складу са 

рачуноводственим прописима; евидентирање пословних промена у пословним књигама 

Друштва; рачуноводствено извештавања и информисање; састављање и достављање 

периодичних и годишњих финансијских извештаја; састављање и достављање пореских 

пријава; благајничко пословање; обрачун зарада, накнада зарада и других примања запослених; 

обрачун и плаћање пореза, доприноса и других јавних прихода; финансијско пословање преко 

динарских и девизних рачуна код пословних банака и преко благајне; израда планова и 

програма пословања; сачињавање излазне рачуноводствене документације (фактуре, књижна 

одобрења и задужења, обрачун камата за неблаговремено плаћање од стране купаца и слично) 

и др.  

Правилник о организацији и систематизацији послова Друштва од 25. маја 2022. године 

није усаглашен са Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва од 

15. децембра 2020. године у делу који се односи на организацију рачуноводственог система. 

3) Разврставање 

На основу података из редовних годишњих финансијских извештаја за 2022. и 2023. 

годину, Друштво је разврстано као средње правно лице.  
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4) Пословне књиге 

Рачуноводствени подаци и информације о стању и променама на имовини, обавезама и 

капиталу, приходима, расходима и резултату пословања обезбеђују се у пословним књигама 

које чине: 

- дневник, 

- главна књига и 

- помоћне књиге. 

Дневник и главна књига воде се по систему двојног књиговодства. 

Дневник представља хронолошку евиденцију пословних промена по датуму настанка, 

односно редоследу пријема рачуноводствене исправе, броју и називу рачуна главне књиге, 

дуговном и потражном износу рачуна главне књиге и кратком објашњењу настале пословне 

промене. Дневник омогућава увид у хронолошку евиденцију свих трансакција у пословању и 

користи се као инструмент којим се контролишу књижења која су спроведена у главној књизи 

и омогућава спречавање и изналажење грешака у књижењу. 

Главна књига представља потпуни скуп рачуна, који су у равнотежи, за систематско 

обухватање стања и промена на имовини, обавезама, капиталу, приходима и расходима и која 

је подлога за састављање финансијских извештаја. Главна књига састоји се из два одвојена 

дела, и то: билансне евиденције и ванбилансне евиденције. Главну књигу чине сви рачуни 

Контног плана Друштва на којима се евидентирају настале пословне трансакције. Главна књига 

је основ за састављање финансијских извештаја. 

Помоћне књиге су аналитичке евиденције које се воде по врсти, количини и вредности за 

нематеријалну и материјалну имовину (нематеријална улагања, некретнине, постројења, 

опрема, ситан инвентар и резервне делове, инвестициону некретнину, стална средства 

намењена продаји и пословања која престају, залихе материјала), за финансијска средства 

(девизна и динарска новчана средства, потраживања од купаца, потраживања по примљеним 

меницама и слично), за финансијске обавезе (обевезе за порезе и друге дажбине, обавезе према 

добављачима, по издатим меницама, обавезе по узетим кредитима, обавезе према запосленима 

и другим лицима) и инструменте капитала.  

Дневник благајне је помоћна књига у коју се уносе пословне промене које настају по 

основу готовине и других вредности које се воде у благајни. Закључује се на крају сваког дана 

и доставља служби рачуноводства, најкасније наредног дана.  

Ванбилансна евиденција се води у ванбилансној активи за туђа средства, објекте и 

опрему, менице и друго, као и у ванбилансној пасиви за обавезе по наведеним основама. 

5) Рачуноводствене политике 

У наставку се даје преглед најважнијих рачуноводствених политика уређених 

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва, од 15. децембра 

2020. године: 

Нематеријална имовина  

Нематеријална имовина се признаје као имовина само ако су задовољени следећи услови: 

ако је вероватно да ће се будуће економске користи повезане са том имовином приливати у 

правно лице, ако се набавна вредност/цена коштања може поуздано одмерити и ако се може 

идентификовати, односно препознатљива је. 
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Нематеријална имовина је препознатљива ако је: 

(а) одвојива, односно када се може одвојити или оделити од друштва и продати, пренети, 

лиценцирати, изнајмити или разменити, било појединачно или заједно са повезаним уговором, 

препознатљивом имовином или обавезом, без обзира да ли Друштво има намеру да то уради 

или 

(б) настаје по основу уговорних или других законитих права, без обзира да ли су та права 

преносива или одвојива од Друштва или од других права и обавеза. 

Нематеријална улагања су иницијално призната по набавној вредности. Набавну вредност 

нематеријалне имовине чине: а) набавна цена, укључујући увозне царине и порезе по основу 

промета који се не рефундира, након одбитка трговинских попуста и рабата; б) сви директно 

приписиви трошкови припреме имовине за намењену употребу. 

Примери издатака који не чине део набавне вредности нематеријалне имовине, већ терете 

расход периода су: трошкови увођења новог производа или услуге (укључујући трошкове 

рекламирања и промовисања); трошкови вођења послова на новој локацији или са новом 

групом купаца (укључујући трошкове обуке особља); и административни и други општи 

режијски трошкови. 

Амортизација нематеријалних улагања која подлежу амортизацији врши се применом 

пропорционалног метода у року који је одређен корисним веком трајања конкретног улагања, 

осим улагања чије је време регулисано уговором, када се отписивање врши у роковима који 

проистичу из уговора. Накнадно мерење нематеријалне имовине врши се по набавној 

вредности умањеној за акумулирану амортизацију и све акумилиране губитке због умањења 

вредности. 

Некретнине, постројења и опрема 

Некретнине, постројења и опрема су материјалне ставке које се: држе за коришћење у 

производњи производа или испоруци добара или услуга, за изнајмљивање другима или за 

административне сврхе и за које се очекује да ће се користити дуже од једног обрачунског 

периода. 

Ставке некретнина, постројења и опреме, које испуњавају услове да буду признате као 

средство, одмеравају се приликом почетног признавања по својој набавној вредности односно, 

цени коштања. 

Набавна вредност/цена коштања неке некретнине, постројења и опреме се признаје као 

средство: (а) ако је вероватно да ће се будуће економске користи повезане са тим средством 

приливати у Друштво; и (б) ако се набавна вредност/цена коштања тог средства може поуздано 

одмерити. 

Набавна вредност/цена коштања некретнина, постројења и опреме обухвата: 

(а) фактурну цену, укључујући увозне таксе и порезе по основу промета који се не могу 

рефундирати, након одузимања трговачких попуста и рабата; 

(б) све трошкове који се могу директно приписати довођењу средства на локацију и у 

стање које је неопходно да би средство могло функционисати, на начин на који то очекује 

менаџмент; 

(в) иницијалну процену трошкова демонтаже, уклањања средства и обнове подручја на 

којем је средство лоцирано, што је обавеза која се у Друштву намеће када се средство набави 

или као последица коришћења средства у току одређеног периода за све друге сврхе осим за 

производњу залиха у том периоду. 
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Добици или губици који се јављају приликом продаје или расходовања некретнина и 

опреме, признају се у корист или на терет извештаја о укупном резултату, у оквиру осталих 

пословних прихода или осталих пословних расхода. 

Након почетног признавања, некретнине, постројења и опрема се исказују по набавној 

вредности умањеној за акумулирану исправку вредности и евентуалне акумулиране губитке за 

умањење вредности. 

Накнадни издатак који се односи на некретнину, постројење и опрему након његове 

набавке или завршетка, увећава вредност средства ако испуњава услове да се призна као стално 

средство. Накнадни издатак који не задовољава претходне услове исказује се као трошак 

пословања у периоду у којем је настао. 

Трошкови свакодневног сервисирања и одржавања некретнина, постројења и опреме 

признају се као расход од периода када су ти трошкови настали.  

Изузетно, важнији резервни делови и помоћна опрема сматрају се некретнинама, 

постројењима и опремом и могу се капиталисати када Друштво очекује да ће их користити 

дуже од једног обрачунског периода, ако се ти резервни делови и опрема за сервисирање могу 

користити само у вези са ставком некретнина, постројења и опреме која је већ призната у 

књигама и ако имају значајну вредност. 

Отписивање некретнина, постројења и опреме врши се применом пропорционалне методе 

којом се вредност средстава у потпуности отписује током процењеног века употребе, по 

стопама које су засноване на преосталом корисном веку употребе средстава, процењеном од 

стране руководства Друштва. Стопе амортизације за групе некретнина, постројења и опреме 

су: 

Опис Стопа амортизације (%) 

Грађевински објекти и постројења 

Грађевински објекти високоградње и нискоградње армирано – 

бетонске конструкције 
2,5% 

Остали грађевински објекти 10% 

Опрема 

Опрема производна 2.5-6.66% 

Опрема инструменти, алати 3.3-10% 

Опрема рачунари 10-20% 

Намештај 3.3-12% 

Остала непоменута средства 10% 

Алат и ситан инвентар 

Као стално средство признају се и подлежу амортизацији средства алата и ситног 

инвентара, чији је корисни век трајања дужи од годину дана и појединачна набавна цена у време 

набавке средства већа од просечне бруто зараде по запосленом у Републици према последњем 

објављеном податку Републичког органа надлежног за послове статистике. Средства алата и 

инвентара који не задовољавају услове из става 1. овог члана исказују се као обртна средства 

(залихе). 

Залихе 

Залихе су средства: (а) која се држе ради продаје у уобичајеном току пословања; (б) у 

процесу производње за такву продају; или (в) у облику основног и помоћног материјала који 

се троши у производном процесу или приликом пружања услуга. 
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Почетно признавање залиха врши се по набавној вредност која обухвата фактурну цену, 

увозне царине и друге дажбине (осим оних које Друштво може касније да поврати од пореских 

власти) и трошкове превоза, манипулативне и друге трошкове који се могу директно приписати 

стицању готових производа, материјала и услуга. Трговачки попусти, рабати и друге сличне 

ставке се одузимају при одређивању трошкова набавке. 

Залихе се накнадно вреднују по набавној вредности/цени коштања односно нето 

продајној вредности умањене за трошкове довршења и продаје, ако је нижа. 

Вредност утрошених залиха се утврђује методом просечне пондерисане цене. 

Када се залихе продају, њихова књиговодствена вредност се признаје као расход периода 

у ком се признаје и приход повезан са њима. Износ било ког отписа залиха на нето оствариву 

вредност и сви губици залиха се признају као расход у периоду у ком је настао отпис или 

губитак. Износ било ког поништавања отписа залиха, које се ради због повећања нето оствариве 

вредности, признаје се као умањење износа залиха признатих као расход у периоду у којем је 

поништавање извршено. 

Залихе ситног инвентара 

Ситан инвентар има користан век трајања мањи од годину дана. Залихе ситног инвентара 

које се набављају од добављача мере се по набавној вредности или по нето продајној вредности, 

ако је нижа. Стављањем у употребу ситног инвентара отписује се 100% његове вредности 

употребом рачуна исправке вредности. 

Залихе материјала и робе 

Залихе материјала и робе мере се по набавној вредности или по нето продајној вредности, 

ако је нижа. Нето продајна вредност представља процењену продајну вредност умањену за 

процењене трошкове продаје. Процењени трошкови продаје залиха, за потребе свођења ових 

залиха на нето продајну вредност, утврђују се на бази искуственог вишегодишњег учешћа ових 

трошкова у приходима од продаје робе. Утврђивање нето продајне вредности врши се за сваку 

ставку залиха материјала и робе посебно. 

Обрачун излаза (продаје) залиха материјала и робе, врши се по методи пондерисане 

просечне цене. Утврђивање пондерисане просечне цене робе врши се после сваког улаза 

залиха. 

Вредност залиха може постати ненадокнадива ако су те залихе оштећене, ако су постале 

делимично или у потпуности застареле или ако су им продајне цене опале. Материјал и други 

облици залиха који се троше у циљу производње, не своде се испод набавне цене ако се очекује 

да ће производи у циљу чије производње се они троше бити продати по цени која ће бити 

једнака или већа у односу на њихову набавну вредност. У супротном, вредност таквих залиха 

се своди на њихову нето оствариву вредност која представља трошак замене материјала. 

Залихе недовршене производње и готових производа 

Залихе недовршене производње и готових производа мере се по цени коштања или по 

нето продајној вредности, ако је нижа. Нето продајна вредност је процењена продајна цена у 

току редовног пословања, умањена за процењене трошкове довршавања производње и 

трошкове продаје. 

Цена коштања готових производа и недовршене производње обухвата утрошене 

сировине, директну радну снагу, и остале директне трошкове. Индиректни трошкови се 

распоређују уз помоћ одређених кључева. 
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Финансијски инструменти 

Сви финансијски инструменти се иницијално вреднују по фер вредности плус 

трансакциони трошкови, ако их има. Изузетак су потраживања од купаца која не садрже 

значајну компоненту финансирања у складу са МСФИ 15 – Приходи од уговора са купцима, 

која се у том случају одмеравају по вредности трансакције. 

Финансијска средства  

Класификација финансијских средстава се утврђује на почетку иницијалног признавања, 

односно када Друштво постане страна у уговорним односима у вези са инструментом. Након 

почетног признавања, сва средства која спадају у оквир МСФИ 9 се одмеравају на један од 

следећих начина: 

- по амортизованој вредности; 

- по фер вредности кроз укупни остали резултат; 

- по фер вредности кроз биланс успеха. 

Класификација и вредновање финансијских средстава у складу са МСФИ 9 зависи од два 

основна критеријума: а) пословног модела на основу којег се управља финансијским 

средством; б) карактеристика уговорених новчаних токова финансијског средства. 

Финансијске обавезе 

Финансијске обавезе се класификују у две категорије за одмеравање: 

- по амортизованој вредности или 

- по фер вредности кроз биланс успеха. 

Финансијске обавезе које се држе ради трговања се одмеравају по фер вредности кроз 

биланс успеха, док се све остале финансијске обавезе одмеравају по амортизованој вредности 

осим ако се не примењује опција за фер вредност. Рекласификација финансијских обавеза није 

дозвољена. 

Обавезе према добављачима и остале краткорочне обавезе из пословања накнадно се 

вреднују по номиналној (фактурној) вредности, односно по амортизованој вредности. 

Дужнички инструменти (обавезе по основу меница и зајмова) класификовани као 

краткорочне обавезе треба да се одмеравају по недисконтованом износу готовине или друге 

накнаде за коју се очекује да буде плаћена или примљена умањено за евентуално обезвређење. 

Примљени кредити од банака се првобитно признају у износима примљених средстава, а 

након тога се исказују по амортизованој вредности уз примену уговорене каматне стопе. 

Обавеза је текућа уколико се очекује да буде измирена у редовном току пословног 

циклуса Друштва, односно у периоду до 12 месеци након датума извештавања. Све остале 

обавезе се класификују као дугорочне. 

Обезвређење (умањење вредности) 

Признавање обезвређења финансијских средстава која се одмеравају по амортизованој 

вредности или фер вредности кроз укупни остали резултат врши се на основу обезвређења по 

очекиваном кредитном губитку. Очекивани кредитни губитак за цело трајање финансијског 

средства представља садашњу вредност очекиваних кредитних губитака који ће се десити ако 

дође до неиспуњења од стране дужника у било ком моменту током важења уговорених обавеза. 
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Готовина и готовински еквиваленти 

Под готовином и готовинским еквивалентима се у билансу стања Друштва подразумевају: 

готовина у благајни, средства по виђењу која се држе на рачунима банака, орочена средства на 

рачунима банака до 90 дана и остала новчана средства. 

Новчана средства се вреднују по њиховој номиналној вредности. Уколико је реч о 

новчаним средствима у страној валути, она се вреднују по званичном средњем курсу валуте 

објављеном од стране Народне банке Србије.  

Резервисања 

Резервисање је обавеза са неизвесним роком доспећа или износом. Резервисања се 

признају у износима који представљају најбољу процену издатака захтеваних да се измири 

садашња обавеза на датум биланса стања. Трошак резервисања се признаје у расходима 

периода. 

Резервисања се признају и врше: када Друштво има садашњу обавезу (законску или 

изведену) као последицу прошлог догађаја; када је вероватно да ће одлив ресурса који 

представљају економске користи бити захтеван да се измири обавеза; и када може да се направи 

поуздана процена износа обавезе. Уколико наведени услови нису испуњени, резервисање неће 

бити признато. Износ резервисања се утврђује разумном проценом руководства о очекиваним 

одливима економских користи из Друштва у будућности. Обавезе по основу плаћања 

јубиларних награда и отпремнина за одлазак у пензију се исказују по садашњој вредности 

будућих плаћања по том основу, уколико је обрачунат износ тих обавеза материјално значајан. 

Ако обрачунати износ није материјално значајан, исплате по овом основу терете трошкове 

периода у коме су извршене. 

Резервисања за судске спорове формирају се у износу који одговара најбољој процени 

руководства Друштва у погледу издатака који ће настати да се такве обавезе измире. 

Резервисања се поново разматрају на сваки датум биланса стања и коригују ради 

одражавања најбоље текуће процене. Резервисање се користи само за издатке за које је 

резервисање првобитно било признато. 

Када више није вероватно да ће одлив ресурса који представљају економске користи бити 

захтеван, резервисање се укида у корист прихода биланса успеха текуће године. Резервисања 

се не признају за будуће пословне губитке. 

Потенцијалне обавезе и потенцијална средства 

Потенцијална обавеза је могућа али неизвесна обавеза, или садашња обавеза која није 

призната зато што не задовољава услов да буде призната као обавеза. Потенцијалне обавезе се 

не признају у финансијским извештајима. Ове обавезе се обелодањују у напоменама уз 

финансијске извештаје, осим ако је вероватноћа одлива ресурса који садрже економске користи 

веома мала. У оквиру потенцијалних обавеза Друштва обелодањује потенцијалне обавезе по 

основу судских спорова. датих јемстава, гаранција итд. 

Друштво не признаје потенцијална средства у финансијским извештајима, већ се 

обелодањују у напоменама уз финансијске извештаје, уколико је прилив економских користи 

вероватан и значајан. 

Приходи 

Друштво врши признавање прихода у складу са МСФИ 15 кроз модел од пет корака: 
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1) Идентификација уговора са купцима – уговорне стране су одобриле уговор (писмено, 

усмено или у складу са другим уобичајеним пословним праксама) и обавезале су се да испуне 

своје обавезе; 

2) Идентификација уговорне обавезе (обавезе чињења) тј. да ли је то испорука добра или 

услуге – Друштво може да идентификује права свих страна у вези са добрима или услугама 

које се преносе; 

3)  Утврђивање цене трансакције – Друштво може да идентификује услове плаћања за 

добра или услуге које се преносе; 

4)  Алокација цене трансакције на уговорне обавезе – садржина уговора је комерцијална 

(то јест, очекује се да ће ризик, време или износ будућих токова готовине Друштва да се 

промене као резултат уговора): и 

5)  Признавање прихода када се испуне уговорне обавезе – постоји значајна вероватноћа 

да ће Друштво добити накнаду на коју ће имати право у замену за добра или услуге који ће 

бити испоручени купцу. Приликом вршења процене да ли је вероватно да ће наплата неког 

износа накнаде бити извршена, Друштво разматра само способност и намеру купца да плати 

тај износ накнаде до истека рока доспећа. Износ накнаде на који ће Друштво имати право може 

бити мањи од цене наведене у уговору ако је накнада променљива зато што Друштво може да 

понуди купцу попуст на цену. 

Цена трансакције алоцирана на сваку од уговорних обавеза (корак 4) признаје се као 

приход када је испуњење обавезе настало и то током времена или у одређеном тренутку у 

времену. Испуњење настаје када је контрола над обећаним добрима или услугама пренешена 

на купца, тј. када он има могућност да управља коришћењем те имовине и могућност да 

значајно стиче све преостале користи од те имовине. Следећи фактори се могу користити за 

разматрање да ли је дошло до преноса контроле: 

- Друштво је физички пренело имовину на купца, 

- ко има законско право над имовином, 

- ризици и накнаде у вези са власништвом, 

- прихватање имовине од стране купца, 

- Друштво има садашње право на наплату по основу имовине. 

Приход се признаје током времена ако је испуњен један од следећих услова: 

- купац истовремено прима и употребљава све користи које Друштво пружа током 

извршења по 

- у овиру извршења посла ствара се или побољшава имовина која је под контролом купца, 

- у оквиру извршења посла не ствара се имовина коју субјект може употребити на 

другачији начин и субјект има оствариво право на плаћање за оно што је урадио до одређеног 

тренутка. 

Ако услови за признавање прихода током времена нису испуњени, онда се приход 

признаје у одређеном тренутку. Приход се признаје у моменту у коме Друштво преноси 

контролу над одређеном робом или услугама на купца. 

Финансијски приходи обухватају приходе од камата, курсних разлика и остале 

финансијске приходе, остварене из односа са матичним, зависним и осталим повезаним 

правним лицима. Приходи од камата се, у складу са начелом узрочности, признају у билансу 

успеха периода на који се односе. Приход од камата потиче од камата на депонована средства 

код банака, као и на затезне камате које се обрачунавају купцима који касне у извршавању 

својих обавеза, у складу са уговорним одредбама. 

 



 

 

33 

 Извештај – Друштво с ограниченом одговорношћу Електро – опто механика „Телеоптик – 

Жироскопи“, Београд – Земун за 2023. годину 

Расходи 

Расходи се признају у билансу успеха по начелу узрочности прихода и расхода односно 

на обрачунској основи и утврђују се за период када су настали. 

Пословни расходи обухватају трошкове условљене стварањем прихода и укључују 

набавну вредност продате робе, трошкове материјала, горива и енергије, бруто зараде, 

трошкове амортизације и услуге пружене од стране трећих лица. Пословни расходи обухватају 

и опште трошкове као што су трошкови закупа, маркетинга, осигурања, платног промета, 

порези и остали трошкови настали у текућем обрачунском периоду. 

Финансијски расходи обухватају расходе по основу камата и курсних разлика и остале 

финансијске расходе који се евидентирају у билансу успеха периода на који се односе, у складу 

са начелом узрочности. Сви трошкови позајмљивања се евидентирају као расход периода. 

Камата и други трошкови позајмљивања 

Трошкови позајмљивања су камата и други трошкови које предузеће има у вези са 

позајмљивањем средстава. При признавању трошкова позајмљивања генерално се примењује 

основни поступак прецизиран у МРС 23 Трошкови позајмљивања, по коме се трошкови 

позајмљивања признају као расход периода у коме су настали. У појединим случајевима, 

рачуноводствено обухватање камате и других трошкова позајмљивања може да се врши 

применом алтернативног поступка, односно капитализацијом трошкова, ако руководство 

оцени да такав приступ адекватније одражава суштину трансакције. 

Друштво престаје са капитализацијом трошкова позајмљивања када су у суштини 

завршене све активности неопходне да би се средства која се квалификују припремила за 

планирану употребу или продају. 

Накнадно установљене грешке 

Исправка накнадно установљених материјално значајних грешака, тј. у износу већем од 

3% пословних прихода из претходне године врши се преко рачуна нераспоређене добити из 

ранијих година, односно нераспоређеног губитка ранијих година на начин дефинисан 

Међународним рачуноводственим стандардом – МРС 8 Рачуноводствене политике, промене 

рачуноводствених процена и грешке. Накнадно установљене грешке које су испод прага 

значајности, исправљају се на терет расхода, односно у корист прихода текућег периода у коме 

су идентификоване. Материјално значајна грешка се посматра у појединачном износу. 

2.2.1. Биланс стања 

Попис имовине и обавеза 

Чланом 20 Закона о рачуновoдству прописано је да је правно лице, односно предузетник 

дужан да врши попис имовине и обавеза и усклађује стање по књигама са стањем по попису на 

датум биланса, да се усклађивање промета и стања главне књиге са дневником и помоћних 

књига са главном књигом врши пре пописа имовине и обавеза и пре састављања годишњих 

финансијских извештаја.  

Вршилац дужности генералног директора Друштва је 20. октобра 2023. године донео 

Одлуку о формирању комисија за попис средстава и извора средстава „Телеоптик – 

Жироскопи” д. о. о. са стањем на дан 31. децембар 2023. године и то:  

- Централне пописне комисије;  

- Комисије за попис: магацина сировина; трговачко техничке робе, магацина 

полупроизвода; магацина готових производа и продавнице; недовршене производње, 

производње у току и радних налога; нематеријалних улагања, некретнина и основних 
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средстава; за попис алата; за попис нове машинске радионице; за попис краткроочних и 

дугорочних потраживања и обавеза; пласмана, капитала, готовине и готовиснких еквивалената 

и остале ванбилансне евиденције.  

Вршилац дужности генералног директора 14. октобра 2022. године је донео Упутство за 

вршење пописа имовине и обавеза и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем.  

Надзорни одбор је 30. јануара 2024. године усвојио Извештај о попису имовине и обавеза 

са стањем на дан 31. децембар 2023. године, који је сачинила Централна пописна комисија.  

У поступку ревизије утврђено је: 

1) Лица која су надлежна за магацин готових производа и туђу имовину која се води у 

ванбилансној евиденцији нису извршила неопходне припремне радње (обележавање артикала) 

што није у складу са чланом 7 Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем и чланом 12 Упутства о квалитативном и 

квантитативном пријему робе број 144/1 од 6. фебруара 2020. године.  

Чланом 7 Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем прописано је да лица која рукују имовином и 

њихови непосредни руководиоци, најкасније до дана одређеног за почетак пописа имовине и 

обавеза, врше неопходне припреме ради што лакшег, бржег и правилнијег пописивања. 

Према Упутству о квалитативном и квантитативном пријему робе број 144/1 од 6. 

фебруара 2020. године које је донео в. д. генералног директора (тачка 12), Контролор завршне 

обраде делова дужан је да ажурно води картотеку и тикетира примљене комаде и да их на 

уобичајен начин преда у магацин готове робе или даљи процес рада. На картону се уписују 

следећи подаци; број дела, серијски број, датум пријема, потпис контролора који је примио 

делове. Руководилац магацина или магационер не сме примити делове који нису прописно 

тикетирани и мора водити рачуна да у производњу иду делови по редоследу серије – партије.  

Према члану 12 Упутства за вршење пописа из 2022. године, код пописа готових 

производа треба обратити пажњу да ли су готови производи по квалитету правилно класирани 

(1,2, 3.класа и сл.); Комисија за попис ће посебно пописати готове производе који су застарели 

или имају недостатке или производе чији квалитет је смањен. 

У поступку ревизије утврђено је да Правилником о организацији и систематизацији нису 

одређена лица која су надлежна за магацин готових производа и магацина полупроизвода, 

њихове обавезе и одговорности. 

Одредбама члана 9 Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем10 прописано је да попис обухвата: 

- утврђивање стварних количина имовине која се пописује мерењем, бројањем, проценом 

и сличним поступцима, ближе описивање пописане имовине, као и уношење података у 

пописне листе; 

- уписивање у пописне листе натуралних промена насталих у периоду вршења пописа пре 

и после дана на који се попис врши и свођење пописаног стања на стање на дан на који се попис 

врши; 

- уношење књиговодственог натуралног стања имовине у пописне листе; 

- утврђивање натуралних разлика између стања утврђеног пописом и књиговодственог 

стања; 

- уношење цена пописане имовине; 

- вредносно обрачунавање пописане имовине; 

                                                             
10 “Службени гласник РС“, број 89/20 
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- састављање извештаја о извршеном попису. 

Чланом 10 Правилника прописано је да имовина чија је вредност умањена због оштећења, 

неисправности, застарелости и сличних разлога уноси се у посебне пописне листе или у 

посебне колоне пописних листа. Имовина која на дан пописа није затечена код правног лица, 

односно предузетника (имовина на путу или у иностранству, имовина дата у закуп, на послугу, 

зајам, чување, поправку, обраду и дораду и сл.) уноси се у посебне пописне листе на основу 

веродостојне документације, ако до дана завршетка пописа нису примљене пописне листе од 

правног лица, односно предузетника код кога се та имовина налази.  

Попис имовине није извршен на прописан начин, јер: 

- пре пописа нису извршене неопходне припреме, односно обележавање производа 

номенклатурним бројевима у магацину готових производа, што није у складу са чланом 7 

Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са 

стварним стањем;  

- нису сачињене пописне листе залиха на прописан начин и у складу са чланом 12 

Упутства о квалитативном и квантитативном пријему робе од 6. фебруара 2020. године; 

- пописна комисија која су спроводила попис материјала у износу од 405.164 хиљаде 

динара није утврђивала натуралне разлике између стања утврђеног пописом и књиговодственог 

стања, што није у складу са чланом 9 Правилника о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем; 

- пописне комисије одређене за попис залиха нису унеле у посебне пописне листе или у 

посебне колоне пописних листа материјал и готове производе чија је вредност умањена због 

оштећења, неисправности, застарелости и сличних разлога, као и оне залихе које на дан пописа 

нису затечене код Друштва на стању, што није у складу са чланом 10 Правилника о начину и 

роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем; 

- нису сачињене пописне листе грађевинских објеката исказаних по садашњој вредности 

од 1.020.950 хиљада динара, нематеријалне имовине у износу 150.024 хиљаде динара, плаћених 

аванса у износу од 135.159 хиљада динара, примљених аванса у износу од 1.859.511 хиљада 

динара, осталих краткорочних обавеза у износу од 175.628 хиљада динара и имовине 

евидентиране у ванбилансној евиденцији у износу од 23.597 хиљада динара, што није у складу 

са чланом 9 Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог 

стања са стварним стањем; 

- није извршен попис нематеријалне имовине исказане у износу од 150.024 хиљаде 

динара, јер није утврђено стварно стање, није сачињена пописна листа, нити је нематеријална 

имовина обухваћена извештајем о попису. 

Пописне комисије одређене за попис залиха нису унеле у посебне пописне листе или у 

посебне колоне пописних листа материјал и готове производ, који на дан пописа нису затечени 

код Друштва на стању, што није у складу са чланом 10 Правилника. 

Појединачне пописне комисије које су спроводиле попис недовршене производње, нису 

унеле вредност у пописне листе, нису утврђивале стварно стање нити разлике између стварног 

и књиговодственог стања.  

Табела број 1: Преглед имовине и обавеза које нису пописане на прописан начин 

-у хиљадама динара- 
Опис Пописне листе  Садашња вредност  

Грађевински објекти Нису сачињене 1.020.950 

Нематеријална имовина Нису сачињене 150.024 

Залихе материјала Нису сачињене на прописан начин 405.164 

Недовршене производња Нису сачињене на прописан начин 646.029 
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Опис Пописне листе  Садашња вредност  

Готови производи Нису сачињене на прописан начин 62.432 

Примљени аванси Нису сачињене 1.859.511 

Остале краткорочне обавезе Нису сачињене 175.628 

Ванбилансна евиденција Нису сачињене 23.597 

Укупно:  4.343.335 

 

Откривена неправилност: Попис грађевинских објеката исказаних по садашњој вредности од 

1.020.950 хиљада динара, нематеријалне имовине у износу од 150.024 хиљаде динара, залиха у 

износу од 1.113.625 хиљада динара, примљених аванса у износу од 1.859.511 хиљада динара, 

осталих краткорочних обавеза у износу од 175.628 хиљада динара и имовине евидентиране у 

ванбилансној евиденцији у износу од 23.597 хиљада динара није извршен на прописан начин, 

јер пописне комисије нису утврдиле разлике између стварног и књиговодственог стања, нису 

сачиниле пописне листе имовине и обавеза или их нису сачиниле на прописан начин, нити су 

пре пописа залиха готових производа и имовине исказане у ванбилансној евиденцији извршене 

неопходне припреме, што није у складу са чл. 7, 9, 10 и 12 Правилника о начину и роковима 

вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем. 

Ризик: Уколико се попис имовине не спроводи на прописан начин постоји ризик од губитка и 

неовлашћеног коришћења имовине, као и нетачних финансијских извештаја. 

Препорука број 3: Препоручујемо Друштву да попис имовине и обавеза врши на начин 

прописан чл. 7, 9,10 и 12 Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем. 

2.2.1.1.Нематеријална имовина  

Нематеријална имовина иказана у износу од 150.024 хиљаде динара односи се на:. 

Табела број 2.: Преглед нематеријалне имовине 

- у хиљадама динара – 
Нематеријална имовина 2023. година  2022. година  

Улагања у развој 149.753 0 

Софтвер и остала права 12.490 12.490 

Исправка вредности софтвера (12.219) (10.137) 

Укупно: 150.024  2.353  

Друштво је у пословним књигама и финансијским извештајима за 2023. годину исказало 

нематеријалну имовину у износу од 149.753 хиљаде динара која је призната конверзијом 

следећих трошкова: 

- Трошкова материјала за израду за износ од 121.317 хиљада динара; 

- Трошкова зарада и накнада зарада (бруто) за износ од 25.466 хиљада динара и 

- Трошкова пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на терет послодавца за износ 

од 2.970 хиљада динара. 

Налогом за књижење од 31. децембра 2023. године, Друштво је исказало нематеријалну 

имовину и умањило наведене трошкове за износ од 149.753 хиљаде динара на основу Одлуке 

директора Друштва о признавању нематеријалне имовине – примена МРС 38 од 29. децембра 

2023. године која је заведена 15. марта 2024. године (у даљем тексту: одлука).  

У одлуци је наведено да је пројекат завршен, да је део испоручен и уграђен код крајњег 

корисника и да се чека да остали учесници у пројекту испуне своју обавезу на пројекту. Даље 
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наводи да се пројекат, односи на поруџбину 259010  и да је Друштво по примило авансе у 2022. 

години у вредности од 90% уговореног износа. 

У одлуци директора од 29. децембра 2023. године (заведеној 15. марта 2024. године) нису 

наведени датуми испоруке и уградње.  

У Одлуци в. д. директора од 15. марта 2024. године наводи се да се корисни век 

нематеријалне имовине своди на пет година, уз могућност продужења века трајања имовине, 

продужењем или новим уговором са крајњим корисником. Истиче се да је 20. марта 2023. 

године са крајњим корисником потписан и уговор о серијској производњи у наредном периоду. 

Друштво је исказало нематеријалну имовину у износу од 149.753 хиљаде динара, иако 

нису испуњени услови за признавање нематеријалне имовине у складу са параграфима 3 и 18. 

Параграфом 3 МРС 38 – Нематеријална имовина одређено је да се овај стандард не 

примењује на нематеријалну имовину коју ентитет држи ради продаје у редовном току 

пословања (Веза: ИАС 2 – Залихе).  

Параграфом 18 МРС 38 – Нематеријална имовина одређено је да признавање неке ставке 

као нематеријалне имовине захтева да ентитет покаже да ставка задовољава:  

(а) дефиницију нематеријалне имовине (видети параграфе 8 –17); и  

(б) критеријуме признавања (видети параграфе 21 – 23).  

 

Откривена неправилност: Друштво је у пословним књигама и финансијским извештајима за 

2023. годину исказало нематеријалну имовину у износу од 149.753 хиљаде динара, при чему 

нису испуњени услови за признавање нематеријалне имовине одређени параграфима 3 и 18 

МРС 38 – Нематеријална имовина. Исказана нематеријална имовина се односи на уговор од 12. 

октобра 2022. године чији предмет је испорука добара и услуга крајњем кориснику, по коме је 

примљен аванс од 90% вредности уговора. Параграфом 3 МРС 38 – Нематеријална имовина 

одређено је да се овај стандард не примењује на нематеријалну имовину коју ентитет држи ради 

продаје у редовном току пословања. У цену коштања исказане нематеријалне имовине 

укључени су и трошкови за које Друштво у поступку ревизије није презентовало доказе да су 

директно везани за процес израде производа по наведеном уговору. 

Услед наведеног, Друштво је исказало већу нематеријалну имовину за 149.753 хиљаде динара, 

а мање трошкове материјала за израду за 121.317 хиљада динара и мање трошкове зарада, 

накнада зарада и остале личне расходе за 28.346 хиљада динара.  

Ризик: Уколико се нематеријална имовина и трошкови не исказују у складу са Међународним 

рачуноводственим стандардима, постоји ризик да у финансијским извештајима буду нетачно 

исказане позиције финансијског положаја и успешности пословања. 

Препорука број 4: Препоручујемо Друштву да у пословним књигама и финансијским 

извештајима, у складу са захтевима међународних рачуноводствених стандарда изврши 

исправку неправилно исказаних трошкова и нематеријалне имовине у износу од 149.753 

хиљаде динара. 

2.2.1.2.Некретнине, постројења и опрема 

Друштво је на дан 31. децембар 2023. године исказало некретнине, постројења и опрему 

у износу од 1.605.375 хиљада динара.  

Табела број 3: Структура некретнина, постројења и опреме 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Грађевински објекти 1.225.638 1.225.949 
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Назив 2023. година 2022. година 

Исправка вредности грађевинских објеката (204.688) (174.212) 

Постројења и опрема 836.223 837.001 

Исправка вредности Постројења и опреме (252.242) (214.969) 

Остале некретнине, постројења и опрема 264 264 

Некретнине, постројења и опрема у припреми 180 0 

Укупно: 1.605.375 1.674.033 

 

У наставку се даје преглед промена на рачунима некретнина, постројења и опреме. 

Табела број 4: Преглед промена на рачунима, некретнина, постројења и опреме 

-хиљадама динара- 

РАЧУН 
Грађевински 

објекти (022) 

Постројења 

и опрема 

(023) 

Остале 

некретнине, 

постројења 

и опрема 

(026) 

Некретнине, 

постројења 

и опрема у 

припреми 

(027) 

УКУПНО 

Аналитика 2 3 4 5 7=2+3+4+5 

НАБАВНА ВРЕДНОСТ           

Стање 1. јануара 2023. године у 

билансу стања 
1.225.949 837.001 264 0 2.063.214 

Повећање у 2023. години  0 2.789 0 180 2.969 

Отуђење и расходовање (311)   0 0 (311) 

Пренос на залихе материјала   (3.567)     (3.567) 

Стање на дан 31.12.2023. године 1.225.638 836.223 264 180 2.062.305 

ИСПРАВКА ВРЕДНОСТИ           

Стање 1. јануара 2023. године 174.212 214.969 0 0 389.181 

Амортизација за 2023. годину 30.504 37.882 0 0 68.386 

Отуђење и расходовање (28)   0 0 (28) 

Пренос на залихе материјала   (609)     (609) 

Стање на дан 31. децембар 2023. 

године 
204.688 252.242 0 0 456.930 

Садашња вредност на дан 31. 

децембар 2022. године 
1.051.737 622.032 264 0 1.674.033 

Садашња вредност на дан 31. 

децембар 2023. године 
1.020.950 583.981 264 180 1.605.375 

Грађевински објекти 

Грађевински објекти, на дан 31. децембар 2023. године, исказани су у износу од 1.020.950 

хиљада динара (набавна вредност од 1.225.638 хиљада динара умањена за исправку вредности 

од 204.688 хиљада динара). 

Табела број 5: Структура грађевинских објеката приказана у пословним књигама по садашњој 

вредности на дан 31. децембар 2023. године 

-у хиљадама динара- 

Назив 31. децембар 2023. године 

Грађевински објекат А – 68 356.453 

Грађевински објекат А – 73 590.303 

Грађевински објекти нискоградње 50.182 

Остало 24.012 

Укупно: 1.020.950 

Друштво је у пословним књигама и финансијским извештајима исказало грађевинске 

објекте по садашњој вредности од 1.020.950 хиљаде динара на којима нема уписано 

власништво или право коришћења у Катастру непокретности Републичког геодетског завода. 
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Постројења и опрема 

Друштво је на дан 31. децембар 2023. године исказало постројења и опрему у износу од 

583.981 хиљаде динара (набавна вредност од 836.223 хиљаде динара умањена за исправку 

вредности од 252.242 хиљаде динара) која се односи на транспортна средства, радне и помоћне 

машине, канцеларијску опрему и друго. 

У току 2023. године Друштво је повећало набавну вредност постројења и опреме за износ 

од 2.789 хиљада динара, од чега се 652 хиљаде динара односи на набавку рачунара и рачунарске 

опреме, износ од 292 хиљаде динара на доградњу сервера и др. 

Промене на рачуну опреме: 

Налогом за књижење од 2. јануара 2023. године, Друштво је на рачун залиха материјала 

пренело опрему по садашњој вредности од 2.958 хиљада динара, набављену 18. јула 2019. 

године од добављача „Romax Trade“ д. о. о. Нови Сад.  

Наведена опрема је била исказана у пословним књигама по укупној набавној вредности 

од 3.567 хиљада динара, исправци вредности од 609 хиљада динара и садашњој вредности од 

2.958 хиљада динара.  

Пренос опреме на залихе материјала у износу од 2.958 хиљада динара евидентиран је у 

пословним књигама у 2023. години на основу Молбе запосленог од 11. октобра 2022. године. 

У вези са наведеним Друштво је презентовало налог за књижење од 31. октобра 2022. 

године и требовање везано за радни налог 10985 из октобра 2022. године.  

Друштво је у 2023. години без веродостојних рачуноводствених исправа пренело опрему 

која је била исказана у пословним књигама по укупној набавној вредности од 3.567 хиљада 

динара, исправци вредности од 609 хиљада динара и садашњој вредности од 2.958 хиљада 

динара на рачун залиха материјала. 

Чланом 9 Закона о рачуноводству прописано је да се књижење пословних промена и 

догађаја на рачунима имовине, обавеза, капитала, прихода и расхода врши на основу 

веродостојних рачуноводствених исправа. Рачуноводствена исправа представља писани 

документ или електронски запис о насталој пословној промени, која обухвата све податке 

потребне за књижење у пословним књигама тако да се из рачуноводствене исправе 

недвосмислено може сазнати основ, врста и садржај пословне промене. 

У циљу отклањања утврђене неправилности, вршилац дужности директора Друштва 

донео је 18. јула 2024. године одлуку да се запослени раздужи за две ставке опреме, да се умањи 

вредност опреме за износ од 2.958 хиљада динара и да се за исти износ увећа вредност залиха 

материјала. 

Откривена непраивлност: Опрему која је у пословним књигама била исказана по набавној 

вредности од 3.567 хиљада динара, исправци вредности од 609 хиљада динара и садашњој 

вредности од 2.958 хиљада динара, Друштво је у 2023. години пренело на рачун залиха 

материјала, без веродостојних рачуноводствених исправа, што није у складу са чланом 9 Закона 

о рачуноводству. Због наведеног Друштво је исказало опрему у износу мањем за 2.958 хиљада 

динара и залихе материјала у износу већем за 2.958 хиљада динара.  

Ризик: Пренос опреме на залихе без веродостојних рачуноводствених исправа указује на 

неправилно умањење вредности опреме исказане у финансијским извештајима. 

Мере предузете у поступку ревизије: Вршилац дужности директора Друштва донео је 18. јула 

2024. године одлуку да се запослени раздужи за два ставке опреме, да се умањи вредност 

опреме за износ од 2.958 хиљада динара и да се за исти износ увећа вредност залиха материјала. 
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2.2.1.3.Дугорочни финансијски пласмани и дугорочна потраживања 

Табела број 6: Структура дугорочних финансијских пласмана и дугорочних потраживања 

-у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Учешћа у капиталу зависних правних лица 1.895 1.895 

Остали дугорочни финансијски пласмани 2.602 2.612 

Укупно: 4.497 4.507 

2.2.1.4. Залихе 

Табела број 7: Структура залиха 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Материјал 405.164 183.675 

Алат и ситан инвентар 49.750 41.083 

Недовршена производња 646.029 165.927 

Готови производи 62.432 75.073 

Плаћени аванси за материјал, резервне делове и ситан инвентар у земљи 86.720 58.220 

Плаћени аванси за материјал, резервне делове и ситан инвентар у 

иностранству 
49.018 15.593 

Укупно: 1.299.113 539.571 

Залихе материјала 

Параграфом 9 МРС 2 – Залихе одређено је да се залихе одмеравају по нижој од следеће 

две вредности – набавној вредности/цени коштања или нето остваривој вредности.  

Параграфом 10 МРС 2 – Залихе одређено је да набавна вредност/цена коштања залиха 

обухвата све трошкове набавке, трошкове конверзије и друге трошкове настале у процесу 

довођења залиха на садашњу локацију и у садашње стање.  

У поступку ревизије утврђено је да у оквиру залиха материјала у износу од 405.164 

хиљаде динара постоје залихе које потичу из ранијих година, а које нису имале промене у 2023. 

години. Друштво није вршило процену нето оствариве вредности, у складу са параграфима 28 

– 33 МРС 2 – Залихе.  

Параграфом 28 МРС 2 – Залихе, одређено је да набавна вредност/цена коштања залиха 

неће моћи да се надокнади ако су залихе оштећене, ако су потпуно или делимично застареле, 

ако је дошло до пада њихових продајних цена или ако је дошло до повећања процењених 

трошкова довршења или процењених трошкова који ће настати да би се обавила продаја, као и 

да је пракса свођења залиха испод њихове набавне вредности/цене коштања до нето оствариве 

цене у складу са принципом да имовина не треба да се евидентира по износима вишим од 

износа чије се остварење очекује њеном продајом или употребом.  

Презентоване евиденције залиха материјала не обезбеђују податке о старосној структури 

ових залиха. 

Рачуноводственом политиком је одређено да се обрачун излаза (продаје) залиха 

материјала и робе, врши по методи пондерисане просечне цене. Утврђивање пондерисане 

просечне цене робе врши се после сваког улаза залиха. Вредност залиха може постати 

ненадокнадива ако су те залихе оштећене, ако су постале делимично или у потпуности 

застареле или ако су им продајне цене опале. Материјал и други облици залиха који се троше 

у циљу производње, не своде се испод набавне цене ако се очекује да ће производи у циљу 

чије производње се они троше бити продати по цени која ће бити једнака или већа у односу на 

њихову набавну вредност. У супротном, вредност таквих залиха се своди на њихову нето 

оствариву вредност која представља трошак замене материјала. 
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Откривена неправилност: Друштво је у оквиру залиха материјала у износу од 405.164 хиљаде 

динара исказало залихе које потичу из ранијих година, односно залихе са умањеним обртом за 

које није преиспитало могућност евентуалне реализације наведених залиха и није извршило 

њихово свођење на нето оствариву вредност, што није у складу са параграфима 28 – 33 МРС 2 

– Залихе. Због наведеног, Друштво није обезбедило доказе који потврђују вредност залиха 

исказаних у пословним књигама у износу од 405.164 хиљаде динара. 

Ризик: Уколико Друштво не врши преиспитивање могућности реализације залиха и њихово 

свођење на нето оствариву вредност у складу са захтевима МРС 2 – Залихе, постоји ризик да 

залихе исказане у финансијским извештајима нису правилно вредноване.  

Препорука број 5: Препоручујемо Друштву да преиспита могућност евентуалне реализације 

залиха материјала и да изврши њихово свођење на нето оствариву вредност у складу са 

параграфима 28 – 33 МРС 2 – Залихе. 

Залихе недовршене производње и готових производа 

Друштво је исказало залихе недовршене производње и готових производа у износу од 

708.461 хиљаде динара, од чега се износ од 646.029 хиљада динара односи на залихе 

недовршене производње, а износ од 62.432 хиљаде динара на залихe готових производа. 

У поступку ревизије утврђено је да Друштво, иако обавља производну делатност, у 

пословним књигама не води рачуне у класи 9, што није у складу са чланом 66 Правилника о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, задруге и 

предузетнике. 

Чланoм 66 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за 

привредна друштва, задруге и предузетнике прописано је да правна лица и предузетници који 

обављају производну делатност у класи 9 обавезно воде основне рачуне 900, 902, групе рачуна 

95 и 96 и рачуне 980, 982 и 983.  

Параграфом 11 МРС 2 – Залихе одређено је да трошкови набавке залиха обухватају 

набавну цену, увозне царине и друге дажбине (осим оних које ентитет може касније да поврати 

од пореских власти) и трошкове превоза, манипулативне и друге трошкове који се могу 

директно приписати стицању готових производа, материјала и услуга. Трговачки попусти, 

рабати и друге сличне ставке се одузимају при одређивању трошкова набавке.  

Параграфом 12 МРС 2 – Залихе одређено је да трошкови конверзије залиха обухватају 

трошкове директно везане за јединице производње, као што је директан рад. Они такође 

обухватају систематски распоред фиксних и варијабилних општих трошкова производње, 

насталих приликом конверзије материјала у готове производе. 

Параграфом 15 МРС 2 – Залихе одређено је да се остали трошкови укључују у набавну 

вредност/цену коштања залиха само до износа у ком су настали при довођењу залиха на њихову 

садашњу локацију и у садашње стање. На пример, у цену коштања залиха могу да се укључе и 

непроизводни општи трошкови или трошкови дизајнирања производа за одређеног купца.  

У поступку ревизије утврђено је постоје залихе недовршене производње и готових 

производа које потичу из ранијих година и које нису имале промене у 2023. години, за које 

Друштво није преиспитало могућност евентуалне реализације наведених залиха и није 

извршило њихово свођење на нето оствариву вредност. 

Чланом 12 Закона о рачуноовдству прописано је да пословне књиге представљају 

једнообразне евиденције о стању и променама на имовини, обавезама и капиталу, приходима и 

расходима и ванбилансној имовини и ванбилансним обавезама правних лица и предузетника. 
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Пословне књиге су дневник, главна књига и помоћне књиге. Помоћне књиге су аналитичке 

евиденције и друге помоћне књиге (дневник благајне и друге помоћне књиге). Помоћне књиге 

које се односе на имовину у материјалном облику исказују се у количинама и новчаним 

износима. Чланом 13 Закона о рачуноводству прописано је да се у пословне књиге подаци уносе 

на основу рачуноводствених исправа. Пословне књиге воде се у складу са начелом 

непроменљивог записа о насталој пословној промени. Пословне књиге воде се на начин који 

треба да омогући контролу улазних података, исправности унетих података, чување података, 

могућност коришћења података, могућност увида у промет и стања на рачунима главне књиге 

и помоћних књига, односно трансакције, као и увид у хронологију обављеног уноса пословних 

промена (датум књижења). 

Oткривена неправилност: Друштво није успоставило обрачун трошкова и учинака у складу 

са чланом 66 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна 

друштва, задруге и предузетнике којим је прописано да правна лица и предузетници који 

обављају производну делатност у класи 9 обавезно воде основне рачуне 900, 902, групе рачуна 

95 и 96 и рачуне 980, 982 и 983. Друштво нема јасно дефинисану структуру цене коштања, а 

презентовани начин утврђивања цене коштања залиха недовршене производње исказане у 

износу од 646.029 хиљада динара, није у складу са захтевима параграфа 9, 10, 11 и 12 – 18 МРС 

2 – Залихе, јер нису презентовани докази да су признати трошкови везани за јединице 

производње. Друштво није распоређивало трошкове који доприносе довођењу залиха на 

садашњу локацију и у садашње стање на све носиоце трошкова. Друштво није јасно раздвојило 

фазе у производњи производа и није водило помоћну евиденцију о свим произведеним готовим 

производима и полупроизводима, који су продати или уграђени, што није у складу са чланом 

12 Закона о рачуноводству. У поступку ревизије утврђено је да постоје залихе недовршене 

производње и готових производа које потичу из ранијих година и које нису имале промене у 

2023. години за које Друштво није преиспитало могућност евентуалне реализације наведених 

залиха и није извршило њихово свођење на нето оствариву вредност у складу са параграфима 

28 – 33 МРС 2 – Залихе.  

Због наведеног, Друштво није обезбедило доказе који потврђују исказано стање залиха 

недовршене производње у износу од 646.029 хиљада динара, залиха готових производа у 

износу од 62.432 хиљаде динара, као ни исказане приходе од повећања вредности залиха 

недовршених и готових производа у износу од 467.461 хиљаде динара. 

Ризик: Уколико Друштво не устроји обрачун трошкова и учинака у складу са чланом 66 

Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике и не утврђује цену коштања залиха учинка у складу са МРС 2 – Залихе, 

постоји ризик да ће Друштво нереално приказати имовину у финансијским извештајима. 

Препорука број 6: Препоручујемо Друштву да успостави обрачун трошкова и учинака у 

складу са Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна 

друштва, задруге и предузетнике, да залихе недовршене производње и готових производа 

евидентира и вреднује у складу са Законом о рачуноводству и МРС 2 – Залихе.  

Плаћени аванси  

Плаћени аванси за залихе и услуге су исказани у пословним књигама и финансијским 

извештајима у износу од 135.738 хиљада динара и односе се на:  
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Табела број 8: Структура плаћених аванса са стањем на дан 31. децембар 2023. године 

  -у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Плаћени аванси за залихе и услуге земљи 86.720 58.220 

Плаћени аванси за залихе и услуге у иностранству 49.018 15.593 

Укупно: 135.738 73.813 

Плаћени аванси за залихе и услуге у земљи у износу од 86.720 хиљада динара највећим 

делом се односе на следеће: 

Табела број 9: Преглед плаћених аванса на дан 31. децембар 2023. године 

-у хиљадама динара- 
Р. бр. Назив Салдо на дан 31.12.2023. 

1. „Еи опек“ а. д, Ниш 18.900 

2. „Оптички системи“ д. о. о. Београд 18.045 

3. „Утва авио индустрија“ д. о. о. Панчево 11.420 

4. Ме – опта д. о. о. Београд 9.780 

5. Остали 28.575 

Укупно: 86.720 

Плаћени аванси за робу и услуге у иностранству у износу од 49.018 хиљада динара односи 

се на следеће: Data Device Corporation (DDC), USA у износу од 13.114 хиљада динара, 

Copenhagen Sensor Technology, Denmark, у износу од 11.907 хиљада динара, Zhejiang Ulirvision 

Tehnology у износу од 9.257 хиљада динара и др. 

Чланом 22 Закона о рачуноводству прописано је да су правна лица и предузетници дужни 

да пре састављања финансијских извештаја усагласе међусобна потраживања и обавезе, што се 

доказује одговарајућом исправом. Поверилац је дужан да, пре састављања финансијских 

извештаја, достави дужнику списак неплаћених обавеза. Лица из става 1. овог члана дужна су 

да одговоре на захтев овлашћеног ревизора за независну потврду стања потраживања и обавеза.  

Сва правна лица и предузетници који састављају Напомене уз финансијске извештаје 

дужни су да у том извештају у вези са неусаглашеним потраживањима и обавезама обелодане:  

1) број и укупан износ неусаглашених потраживања и њихов однос према броју и укупном 

износу потраживања; и  

2) број и укупан износ неусаглашених обавеза и њихов однос према броју и укупном 

износу обавеза.  

У поступку ревизије утврђено је да Друштво није пре састављања финансијских 

извештаја за 2023. годину, доставило дужнику списак обавеза по основу аванса плаћеног 

инодобављачу Data Device Corporation (DDC), USA у износу од 111.922 евра, односно 13.114 

хиљада динара, у априлу 2023. године по профактури број 131319-1 од 28. марта 2023. године. 

Аванс плаћен инодобављачу Data Device Corporation (DDC), USA у износу од 13.114 

хиљада динара није потврђен по захтеву Државне ревизорске институције за потврду салда.  

Откривена неправилност: Друштво није пре састављања финансијских извештаја за 2023. 

годину, доставило стање потраживања по основу плаћених аванса инодобављачу Data Device 

Corporation (DDC), USA у износу од 13.114 хиљада динара, у вези са којим није извршена 

испорука, нити је обелоданило у Напоменама уз финансијске извештаје наведена неусаглашена 

потраживања, што није у складу са чланом 22 ст. 2 и 4 Закона о рачуноводству. 

Ризик: Постојање неусаглашених плаћених аванса, указују се ризик њиховог постојања и 

нетачног стања исказане имовине у финансијским извештајима. 
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Препорука број 7: Препоручујемо Друштву да пре састављања финансијских извештаја 

достави стање потраживања за плаћене авансе инодобављачима и да неусаглашене плаћене 

авансе обелодани у Напоменама уз финансијске извештаје. 

2.2.1.5.Потраживања по основу продаје  

Потраживања по основу продаје на дан 31. децембар 2023. године исказана су у укупном 

износу од 38.490 хиљада динара и њихова структура дата је у следећој табели: 

Табела број 10: Структура потраживања по основу продаје 

-у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Купци у земљи – матично и зависна правна лица 10.349 10.557 

Купци у земљи  28.141 20.620 

Купци у иностранству 0 8.447 

Укупно: 38.490 39.624 

Потраживања од купаца у износу од 10.349 хиљада динара се у целини односе на 

потраживања од зависног правног лица Пословни центар Жироскопи, Земун. 

Потраживања од купаца у земљи исказана су у укупном износу од 28.141 хиљаде динара 

и њихова структура дата је у следећој табели.  

Табела број 11: Преглед купаца у земљи 

-у хиљадама динара- 

Р. бр. Назив партнера Износ 

1. Застава оружје а. д, Крагујевац 15.977 

2. Оптички системи д. о. о, Београд 7.201 

3. ФАП Корпорација а. д. Прибој 1.699 

4. Холдинг Корпорација Крушик а. д, Ваљево 1.447 

5. Београдске електране, Београд 545 

6. ДЛС Специјални системи д. о. о, Београд 111 

7. Утва авио индустрија д. о. о, Панчево 533 

 8 . Остали 628 

Укупно:  28.141 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказана потраживања по основу 

продаје у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

2.2.1.6. Остала краткорочна потраживања 

Друштво је на дан 31. децембар 2023. године исказало остала краткорочна потраживања 

у укупном износу од 5.865 хиљада динара. 

Структура осталих краткорочних потраживања дата је у следећој табели:  

Табела број 12: Структура осталих краткорочних потраживања 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Остала потраживања из специфичних послова 126 126 

Потраживања од запослених 1.984 1.544 

Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају 2.548 4.124 

Порез на додату вредност у примљеним фактурама по општој 

стопи (осим плаћених аванса) 1.208 981 

Укупно: 5.865 6.775 
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2.2.1.7. Готовина и готовински еквиваленти 

Друштво је на дан 31. децембар 2023. године исказало готовинске еквиваленте и готовину 

у укупном износу од 1.078.191 хиљаде динара. 

Структура готовинских еквивалената и готовине дата је у следећој табели:  

Табела број 13: Структура готовинских еквивалената и готовине 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Текући (пословни) рачуни – динарски 1.076.314 753.088 

Девизни рачун 1.876 460 

Благајна 1 1 

Укупно: 1.078.191 753.549 

У наставку је дат преглед стања средстава на динарским рачунима:  

Табела број 14: Преглед стања по динарским рачунима Друштва 

-у хиљадама динара- 
Р. бр. Опис Износ на дан 31.12.2023. 

1. Министарство финансија – Управа за трезор 5 

2. Српска банка АД, Београд 1.076.275 

3. Трансакциони депозит – остали депозити 34 

Укупно: 1.076.314 

Девизна средства у износу од 1.876 хиљада динара односе се на динарску противвредност 

од 16.007 евра на девизном рачуну који се води код Српске банке, а. д. Београд. 

Према подацима које је Народна банка Србије објавила на интернет страници 16. маја 

2024. године, текући рачуни Друштва су у блокади у последњих пет година 1828 дана. Укупни 

износ блокаде је 147.174 хиљаде динара.  

 На основу узорковане документације, утврђено је да исказани готивински еквиваленти и 

готовина у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

2.2.1.8. Ванбилансна евиденција 

У ванбилансној евиденцији исказана су средства и обавезе у износу од 23.596 хиљада 

динара. Друштво је у Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину обелоданило да је 

у ванбилансној евиденцији евидентирано следеће: 

- Специјални алати Војске Републике Србије који се налазе код Друштва у износу од 

3.816 хиљада динара и  

- Део објекта у Земуну, Батајнички пут 23, на коме Друштво има спорно право 

коришћења у износу од 19.780 хиљада динара. 

Друштво није утврђивало стварно стање ове имовине и обавеза. (Веза: Напомена број 

2.2.1. – Попис имовине и обавеза). 

2.2.1.9. Капитал 

Основни капитал Друштва исказан у пословним књигама на дан 31. децембар 2023. 

године у износу од 574.319 хиљада динара је усклађен са регистрованим уписаним и уплаћеним 

капиталом код Агенције за привредне регистре, као и са чланом 9 Оснивачког акта. 

Табела број 15: Структура капитала 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Државни капитал 574.319 574.319 
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Назив 2023. година 2022. година 

Ревалоризационе резерве  914.223 914.223 

Нераспоређени добитак ранијих година 586 586 

Нераспоређени добитак текуће године 654 0 

Губитак ранијих година (1.310.344) (1.239.638) 

Губитак текуће године 0  (70.706) 

Укупно: 179.438 178.784 

2.2.1.10.  Дугорочна резервисања 

Друштво није исказало дугорочна резервисања у пословним књигама и финансијским 

извештајима за 2023. годину.  

Чланом 29 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за 

привредна друштва, задруге и предузетнике прописано је да се на рачунима групе 40 – 

Дугорочна резервисања, исказују дугорочна резервисања за трошкове и ризике који се признају 

и вреднују у складу са рачуноводственом политиком. На рачуну 404 – Резервисања за накнаде 

и друге бенефиције запослених, исказују се дугорочна резервисања по основу бенефиција, као 

што су отпремнине приликом одласка у пензију, јубиларне награде и друге обавезе према 

запосленима, које се исплаћују у складу са стеченим правима у току трајања и након престанка 

запослења.  

Чланом 41 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва, број 

1178 од 15. децембра 2020. године, уређено је да се обавезе по основу плаћања јубиларних 

награда и отпремнина за одлазак у пензију исказују по садашњој вредности будућих плаћања 

по том основу, уколико је обрачунат износ тих обавеза материјално значајан. Ако обрачунати 

износ није материјално значајан, исплате по овом основу терете трошкове периода у коме су 

извршене. 

Друштво на дан 31. децембар 2023. године има 243 запослених, од чега 59 на одређено, 

а 184 на неодређено време.  

Чланом 89 Колективног уговора уређено је да је послодавац дужан да исплати 

отпремнину запосленом при престанку радног односа ради коришћења права на пензију или 

при престанку радног односа по сили закона, због губитка радне способности у висини најмање 

две просечне зараде у Републици према последњем објављеном податку републичког органа 

надлежног за статистику. У просек зараде која чини основ за исплату отпремнине из ове тачке, 

не урачунава се износ исплаћен на име регреса, свих додатних исплата, као и опрост зајма.  

Чланом 90 Колективног уговора уређено је да Послодавац може исплатити Запосленима 

јубиларну награду која се исплаћује у наредном месецу од месеца у коме је запослени навршио 

10, 20, 30 или 40 година непрекидног стажа код послодавца, као и за значајан допринос раду и 

то:  

- за 10 година – у висини 100% неопорезиве вредности према последњем статистичком 

извештају у Републици; 

- за 20 година – у висини 120% неопорезиве вредности према последњем статистичком 

извештају у Републици; 

- за 30 година – у висини 150% неопорезиве вредности према последњем статистичком 

извештају у Републици; 

- за 40 година – у висини 200% неопорезиве вредности према последњем статистичком 

извештају у Републици и 

- за изузетан допринос за рад код Послодавца на годишњицу јубилеја фирме – до 100% 

неопорезивог износа према прегледу усклађених неопорезивих износа по Закону о порезу на 

доходак грађана који је важећи у том тренутку. 
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Откривена неправилност: Друштво није вршило резервисања за накнаде и друге бенефиције 

запослених по основу отпремнине приликом одласка у пензију, јубиларних награда и 

неискоришћених годишњих одмора, односно за обавезе према запосленима, које се исплаћују 

у складу са стеченим правима у току трајања и након престанка запослења, у складу са МРС 19 

– Примања запослених и чланом 29 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у 

Контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике. 

Ризик: Уколико Друштво не врши резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених у 

складу са МРС 19 – Примања запослених, постоји ризик да нису тачно исказани подаци о 

финансијском положају и пословној успешности пословања.  

Препорука број 8: Препоручујемо Друштву да обрачунава и евидентира резервисања за 

накнаде и друге бенефиције запослених у пословним књигама у складу са МРС 19 – Примања 

запослених и Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за 

привредна друштва, задруге и предузетнике. 

2.2.1.11. Дугорочне обавезе 

Дугорочне обавезе исказане су у износу од 763.840 хиљада динара и односе се на: 

Табела број 16: Структура дугорочних обавеза 

- у хиљадама динара – 
Дугорочне обавезе 2023.година  2022.година  

Дугорочни кредити и зајмови у земљи 759.112  227.076  

Остале дугорочне обавезе 4.728 4.728  

Укупно: 763.840  231.804 

Дугорочни кредити и зајмови у земљи у износу од 759.112 хиљада динара односе се на: 

- Уговоре о преузимању дуга Републичког завода за здравствено осигурање, Београд 

према Фонду за развој Републике Србије из 2005. године у укупном износу од 226.788 хиљада 

динара и  

- Уговор о давању бескаматне позајмице у износу од 532.323 хиљаде динара.  

Исказане обавезе према Фонду за развој Републике Србије у износу од 226.788 хиљада 

динара су усаглашене са Фондом за развој Републике Србије. 

Дугорочне обавезе у износу од 532.323 хиљаде динара се односе на обавезе Друштва по 

уговору који је Друштво закључило 10. новембра 2023. године са Јавним предузећем 

„Југоимпорт-СДПР“, Београд о давању бескаматне наменске позајмице.  

2.2.1.12.  Краткорочне финансијске обавезе 

Краткорочне финансијске обавезе исказане су у износу од 994.841 хиљаде динара и 

односе се на: 

Табела број 17: Структура краткорочних финансијских oбавеза 

- у хиљадама динара – 
Опис 2023. година  2022. година  

Обавезе по основу кредита и зајмова од лица која нису домаће 

банке 
960.826 1.073.141  

Обавезе по основу кредита од домаћих банака 33.832 49.028 

Обавезе по основу финансијских деривата 183 183 

Укупно: 994.841 1.122.352 

Обавезе по основу кредита и зајмова од лица које нису домаће банке у износу од 960.826 

хиљада динара односе се на следеће: 
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Табела број 18: Преглед кредита и зајмова од лица које нису банке 

-у хиљадама динара- 
Р. 

бр 
Основ 

Број  

уговора 

Датум 

уговора 
Назив правног лица Износ 

1. 
Уговор о бескаматној 

позајмици 
329 21.6.2017 Република Србија, коју заступа Влада 845.325 

2. 

Уговор о уступању 

потраживања – замена 

испуњења 

2561 15.9.2006 Фонд за развој Републике Србије 52.036 

3. 
Уговор о краткорочној 

бескаматној позајмици 
413 21.5.2020. Република Србија, коју заступа Влада 31.000 

4. Уговор о кредиту нема 22.12.2015 Фонд за развој Републике Србије 24.109 

5. Изјава   Фонд за развој Републике Србије 3.681 

6. Уговор о кредиту 1835 24.7.2009. Фонд за развој Републике Србије 1.687 

7. Уговор о кредиту 3000 20.11.2009 Фонд за развој Републике Србије 1.660 

8. Уговор о кредиту 1117 21.5.2009 Фонд за развој Републике Србије 948 

9. Остало    380 

 Укупно: 960.826 

Обавезе по основу кредита од домаћих банака у укупном износу од 33.832 хиљаде динара 

односе се на:  

- Обавезе према Српској банци а. д. Београд у износу од 20.000 хиљада динара по Уговору 

о краткорочном кредиту за ликвидност од 7. марта 2023. године и  

- Обавезе према Беобанци а. д. у стечају, Београд у износу од 13.832 хиљаде динара по 

Записнику о утврђеном потраживању од 6. септембра 2005. године. Наведене обавезе према 

Беобанци а. д. у стечају, Београд нису усаглашене на дан 31. децембар 2023. године. 

2.2.1.13.  Примљени аванси, депозити и кауције 

Примљени аванси, депозит и кауције исказани су у пословним књигама и финансијским 

извештајима у износу од 1.859.511 хиљада динара и односе се на:  

Табела број 19: Структура примљених аванса са стањем на дан 31. децембар 2023. године 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Примљени аванси од купаца у земљи 1.856.180 1.022.102 

Примљени аванси од купаца у иностранству 3.331 10.774 

Укупно: 1.859.511 1.032.876 

Табела број 20: Примљени аванси од купаца у земљи у износу од 1.856.180 хиљада динара 

односе се на следеће купце: 

-у хиљадама динара- 
Р. бр Опис Износ  

1. Јавно предузеће Југоимпорт – СДПР, Београд (Нови Београд) 810.705 

2. Министарство одбране Републике Србије – Управа за набавку и продају 396.591 

3. Министарство одбране Управа за одбрамбене технологије 259.138 

4. Министарство одбране Војнотехнички институт 294.147 

5. 
Акционарско друштво за производњу и промет оружја Застава оружје, 

Крагујевац 
93.567 

6. Остало 2.032 

Укупно: 1.856.180 

 

У поступку ревизије утврђено је да неусаглашене обавезе за примљене авансе износе 

313.781 хиљаду динара које се односе на: 
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- примљене авансе Војнотехничког института за 147.919 хиљада динара (према Изводу 

отворених ставки, ови аванси су већи за 147.919 хиљада динара од износа који је исказан у 

пословним књигама Друштва и 

- примљене авансе Министарства одбране – Управе за одбрамбене технологије за износ 

од 165.862 хиљаде динара (према конфирмацији, ови аванси су већи за 165.862 хиљаде динара 

од приказаних примљених аванса у пословним књигама Друштва). 

Друштво није обелоданило у Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину 

податке о неусаглашеним обавезама за примљене авансе у складу са чланом 22 став 4 тачка 2 

Закона о рачуноводству. 

Откривена неправилност: У Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину 

Друштво није обелоданило неусаглашене обавезе за примљене авансе који су према подацима 

купаца већи за 313.781 хиљаду динара од износа који су приказани у пословним књигама и 

финансијским извештајима за 2023. годину, што није у складу са чланом 22 став 4 тачка 2 

Закона о рачуноводству. 

Ризик: Ако се не обелодане подаци о неусаглашеним обавезама у складу са законом, постоји 

ризик да корисници финансијских извештаја немају потпуне информације о обавезама 

исказаним у финансијским извештајима.  

Препорука број 9: Препоручујемо Друштву да у Напоменама уз финансијске извештаје 

обелодани податке о неусаглашеним примљеним авансима у складу са чланом 22 Закона о 

рачуноводству. 

2.2.1.14.  Обавезе из пословања 

Обавезе из пословања исказане су у укупном износу од 120.578 хиљада динара и односе 

се на следеће: 

Табела број 21: Структура обавеза из пословања 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Обавезе према добављачима у земљи 120.437 99.306 

Обавезе према добављачима , матична, зависна правна лица и 

остала повезана лица у земљи 0 1.211 

Обавезе према добављачима у иностранству 0 479 

Остале обавезе из пословања 141 141 

Укупно: 120.578 101.137 

Обавезе према добављачима у земљи у износу од 120.437 хиљада динара се највећим 

делом односе на следеће добављаче:  

Табела број 22: Преглед добављача у земљи према којима су исказане највеће обавезе на дан 

31. децембар 2023. године  

-у хиљадама динара- 
Р. бр. Назив добављача Износ 

1. Јавно комунално предузеће Београдске електране, Београд 56.290 

2. Јавно комунално предузеће Градска чистоћа, Београд 14.310 

3. Јавно предузеће Југоимпорт – СДПР, Београд  7.057 

4. Оптички системи д. о. о, Београд  15.057 

5. Компанија Дунав осигурање АДО Београд  9.519 

6. Јавно комунално предузеће Београдски водовод и канализација Београд 1.333 

7. 
"Demax" Предузеће за трговину и услуге, еxпорт – импорт друштво са 

ограниченом одговорношћу, Остружница 
1.848 

8. Друштво са ограниченом одговорношћу Утва – Авио индустрија, Панчево 3.045 
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Р. бр. Назив добављача Износ 

9. Остали добављачи 11.978 

Укупно: 120.437 

Од укупно исказаних обавеза према ЈКП Београдске електране, Београд у износу од 

56.290 хиљада динара, део од 55.051 хиљаде динара се односи на обавезе из ранијег периода, а 

1.239 хиљада динара на обавезе из 2023. године.  

На основу узорковане документације, утврђено је да исказане обавезе из пословања у 

ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

2.2.1.15.  Остале краткорочне обавезе 

Остале краткорочне обавезе исказане су у износу од 175.628 хиљада динара и односе се 

на: 

Табела број 23: Структура осталих краткорочних oбавеза 

-у хиљадама динара- 
Остале краткорочне обавезе 31.12.2023 31.12.2022. 

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим накнада зарада које се 

рефундирају 
77.115 72.438 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет запосленог 19.487 18.953 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет запосленог 7.315 6.047 

Обавезе за порезе и доприносе на зараде на терет послодавца 10.745 9.777 

Обавезе за нето накнаде зарада које се рефундирају 224 155 

Обавезе по основу камата и трошкова финансирања 57.658 57.683 

Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима 1.178 1.125 

Остале обавезе 1.906 1.893 

Укупно: 175.628 168.071 

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим накнада зарада које се рефундирају у 

износу од 77.115 хиљада динара чине обавезе за нето зараде за децембар 2022. године у износу 

од 23.029 хиљада динара и обавезе из претходног периода у износу од 54.086 хиљада динара. 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет запосленог у износу од 19.487 хиљада 

динара чине обавезе за порез на зараде запослених за децембар 2023. године у износу од 2.595 

хиљада динара и обавезе за порез на зараде из ранијих година у износу од 16.892 хиљаде 

динара. 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет запосленог у износу од 7.316 

хиљада динара односе се на доприносе на терет запослених за децембар 2023. године у износу 

од 6.286 хиљада динара и допринос за осигурање од незапослености из ранијих година у износу 

од 1.030 хиљада динара. 

Обавезе за порезе и доприносе на зараде на терет послодавца у износу од 10.745 хиљада 

динара се односе на обавезе по наведеном основу за децембар 2023. године у износу од 4.797 

хиљада динара и обавезе из ранијих година у износу од 5.948 хиљада динара. 

Обавезе по основу камата и трошкова финансирања у износу од 57.658 хиљада динара 

односе се на: 

- Обавезе према Беобанци у стечају, Београд за обрачунату евиденциону затезну камату 

у износу од 32.414 хиљада динара; 

- Обавезе за обрачунату законску затезну камату по пресуди од 12. децембара 2008. 

године до 31. децембра 2016. године утврђену на основу Записника о усаглашавању стања 
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обавеза између ЈКП „Београдске електране“ и Друштва од 6. септембра 2017. године у износу 

од 24.605 хиљада динара и  

- Остале обавезе за камате у укупном износу од 639 хиљада динара. 

У поступку ревизије Друштво није презентовало доказ да је пре састављања финансијских 

извештаја усагласило обавезе према Беобанци у стечају, Београд у износу од 32.414 хиљада 

динара, нити обавезе према ЈКП „Београдске електране у износу од 24.605 хиљада динара. 

Такође, Друштво није обелоданило у Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину 

наведене неусаглашене обавезе у складу са чланом 22 Закона о рачуноводству. 

Чланом 22 став 2 тачка 2 Закона о рачуноводству прописано је да су сва правна лица и 

предузетници који састављају Напомене уз финансијске извештаје дужни да у том извештају у 

вези са неусаглашеним обавезама обелодане број и укупан износ неусаглашених обавеза и 

њихов однос према броју и укупном износу обавеза.  

Откривена неправилност: У Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину, Друштво 

није обелоданило неусаглашене обавезе за камате исказане у пословним књигама и 

финансијским извештајима у износу од 57.018 хиљада динара, од којих се на обавезе према 

Беобанци у стечају односи износ од 32.414 хиљада динара, а на обавезе према ЈКП „Београдске 

електране“, Београд износ од 24.605 хиљада динара, што није у складу са чланом 22 Закона о 

рачуноводству. 

Ризик: Необелодањивањем података о неусаглашеним обавезама, постоји ризик да корисници 

финансијских извештаја немају потпуне информације о обавезама. 

Препорука број 10: Препоручујемо Друштву да у складу са чланом 22 Закона о рачуноводству 

обелодани податке о неусаглашеним осталим краткорочним обавезама у Напоменама уз 

финансијске извештаје. 

2.2.1.16.  Обавезе по основу пореза додату вредност и осталих јавних прихода 

Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода у износу од 88.677 

хиљада динара односе се на: 

Табела број 24: Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Обавезе за порез на додату вредност по основу разлике обрачунатог 

ПДВ и претходног пореза 
17.963 120.112 

Обавезе за акцизе 660 660 

Обавезе за порезе, царине и друге дажбине из набавке или на терет 

трошкова 
69.414 64.005 

Остале обавезе за порезе, доприносе и друге дажбине 640 611 

Укупно: 88.677 185.388 

Обавезе по основу пореза на додату вредност исказане у износу од 17.963 хиљаде динара 

нису усаглашене са Пореском управом Министарства за финансије Републике Србије. Према 

подацима Пореске управе Министарства финансија Републике Србије основни дуг по основу 

пореза на додату вредност износи 23.210 хиљада динара, а камата 58.992 хиљада динара. 

Обавезе за ПДВ по основу основног дуга нису усаглашене за 5.247 хиљада динара.  

Обавезе за порезе, царине и друге дажбине из набавке или на терет трошкова у износу од 

69.414 хиљада динара односе се на следеће: 
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Табела број 25: Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода 

-у хиљадама динара- 
Р. бр. Опис Износ 

1. Порез на имовину 59.323 

2. Обавезе за грађевинско земљиште 6.958 

3. Накнада за заштиту животне средине 1.260 

4. Комунални допринос 757 

5. Комунална такса на фирму 755 

6. Допринос 1,3% на солид.стамб.изградњу 327 

7. Обавезе за загађење воде 34 

Укупно: 69.414 

Од укупно исказаних обавеза за порез на имовину у износу од 59.323 хиљаде динара, део 

од 5.340 хиљада динара се односи на 2023. годину, а преостали износ, на обавезе за порез на 

имовину из ранијег периода. 

Откривена неправилност: У Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину, Друштво 

није обелоданило неусаглашене обавезе за порез на додату вредност са Пореском управом 

Министарства за финансије Републике Србије по основу основног дуга у износу од 5.247 

хиљада динара и камате у износу од 58.992 хиљаде динара, што није у складу са чланом 22 

Закона о рачуноводству. 

Ризик: Необелодањивањем података о неусаглашеним обавезама, постоји ризик да корисници 

финансијских извештаја немају потпуне информације о обавезама.  

Препорука број 11: Препоручујемо Друштву да у Напоменама уз финансијске извештаје 

обелодани податке о неусаглашеним обавезама за порез на додату вредност са Пореском 

управом Министарства за финансије Републике Србије. 

2.2.2. Биланс успеха 

2.2.2.1 Приходи од продаје производа и услуга 

Приходи од продаје производа и услуга исказани су у финансијским извештајима за 2023. 

годину у износу од 447.541 хиљаде динара. 

Табела број 26: Структура прихода од продаје производа и услуга  

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Приходи од продаје производа и услуга матичном и зависним 

правним лицима на домаћем тржишту 
227 471 

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту 405.239 461.061 

Приходи од продаје производа и услуга на иностраном тржишту 42.075 18.562 

Укупно: 447.541 480.094 

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту у износу од 405.239 хиљада 

динара се највећим делом односе на приходе по основу уговора закључених са јавним 

предузећима, управама односно установама и др.  

Чланом 44 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политика из 2020. године 

Друштво је уредило да врши признавање прихода у складу са МСФИ 15.  

На основу узорковане документације, утврђено је да исказани приходи од продаје 

производа и услуга у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна 

погрешна исказивања. 
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2.2.2.2 Повећање вредности залиха недовршених и готових производа  

Повећање вредности залиха недовршених и готових производа исказано је у износу од 

467.460 хиљада динара.  

Табела број 27: Промена вредности залиха учинака 

- у хиљадама динара - 
Промена вредности залиха учинака 2023.година  2022.година 

Повећање вредности залиха недовршених и готових производа 

и недовршених услуга  
467.460 59.892 

Укупно: 467.460 59.892 

Приходи од повећања вредности залиха у износу од 467.460 хиљада динара су резултат 

повећања вредности залиха недовршене производње у износу од 480.102 хиљаде динара и 

смањења залиха готових производа у износу од 12.642 хиљаде динара. (Веза: Напомена број 

2.2.1.4. – Залихе) 

2.2.2.3 Остали пословни приходи 

Остали пословни приходи исказани су у износу од 2.815 хиљада динара. 

Табела број 28: Структура осталих пословних прихода 

- у хиљадама динара - 

Остали пословни приходи 2023.година  2022.година 

Приходи од закупнина 2.815 2.641 

Укупно: 2.815 2.641 
 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказани остали пословни 

приходи у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

2.2.2.4 Трошкови материјала, горива и енергије 

Трошкови материјала, горива и енергије исказани у пословним књигама и финансијским 

извештајима за 2023. годину у износу од 304.643 хиљаде динара односе се на следеће: 

Табела број 29: Структура трошкова материјала и енергије 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Трошкови материјала за израду 277.221 165.481 

Трошкови осталог материјала (режијског) 5.351 4.507 

Трошкови горива и енергије 22.071 19.852 

Трошкови резервних делова 0  9 

Укупно: 304.643 189.849 

2.2.2.5 Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

Табела број 30: Трошкова зарада, накнада зарада и осталих личних расхода 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 331.956 237.685 

Трошкови доприноса на зараде и накнаде зарада на терет 

послодавца  
50.807 37.938 

Трошкови накнада по уговору о делу 17.848 14.907 

Трошкови накнада по ауторским уговорима 1.204 667 

Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим 

пословима 
0 3.210 
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Назив 2023. година 2022. година 

Трошкови накнада органима управљања 5.391 4.766 

Остали лични расходи и накнаде 18.120 12.315 

Укупно: 425.326 311.488 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) су исказани у износу од 331.956 хиљада 

динара, што представља разлику између укупно обрачунатих трошкови зарада и накнада зарада 

за 2023. годину у износу од 357.423 хиљаде и пренетих трошкова на рачун нематеријалне 

имовине у износу од 25.467 хиљада динара по Одлуци директора Друштва о признавању 

нематеријалне имовине – примена МРС 38 од 15. марта 2024. године (Веза: Напомена 2.2.1.1 – 

Нематеријална имовина).  

Трошкове доприноса на зараде и накнаде зарада на терет послодавца исказане у износу 

од 50.807 хиљада динара, чине укупно обрачунати доприноси на терет послодавца у износу од 

53.778 хиљада динара за 2023. годину, умањењени за износ од 2.970 хиљада динара, који је 

пренет на рачун нематеријалне имовине, по Одлуци директора Друштва о признавању 

нематеријалне имовине – примена МРС 38 од 15. марта 2024. године.  

Табела број 31: Структура трошкова зарада и накнада зарада у 2023. години, без доприноса за 

обавезно социјално осигурање на терет послодавца, приказана је у следећој табели: 

-у хиљадама динара- 
Назив Износ  

Основна зарада за редован рад 197.090 

Увећање зарада по основу радног учинка 14.023 

Увећана зарада за прековремени рад 9.159 

Накнада за топли оброк  35.044 

Регрес за коришћење годишњег одмора  26.617 

Минули рад  22.314 

Накнада зарада за боловање до 30 дана  6.584 

Накнада зарада за годишњи одмор 29.914 

Накнада зарада за дане државног и верског празника 9528 

Накнада зарада за плаћено одсуство  800 

Накнаде за неискоришћени годишњи одмор 1.080 

Бонус 2.056 

учинак 926 

Остало 2.288 

Укупно: 357.423 

Остали лични расходи и накнаде 

Остали лични расходи и накнаде у износу од 18.120 хиљада динара односе се на следеће:  

Табела број 32: Преглед осталих личних расхода и накнада 

-у хиљадама динара- 
Опис  Износ 

Трошкови превоза запослених за долазак и одлазак са рада 7.060 

Отпремнине 3.074 

Трошкови службених путовања (трошкови превоза, смештај дневницеи др) 4.561 

Остали лични расходи (стипендије и школарине) 1.354 

Јубиларне награде 321 

Остало  1.750 

Укупно:   18.120 
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На основу узорковане документације, утврђено је да исказани трошкови зарада, накнада 

зарада и остали лични расходи у ревидираним финансијским извештајима не садрже 

материјално значајна погрешна исказивања. 

2.2.2.6 Трошкови амортизације 

Трошкови амортизације су исказани у пословним књигама и финансијским извештајима 

за 2023. годину у укупном износу од 70.613 хиљада динара, а њихова структура је дата у 

следећој табели: 

Табела број 33: Структура трошкова амортизације 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Трошкови амортизације 70.613 74.615 

Укупно: 70.613 74.615 

Трошкови амортизације у износу од 70.613 хиљада динара односе се на:  

- амортизацију опреме у износу од 37.886 хиљада динара; 

- амортизацију грађевинских објеката у износу од 30.645 хиљада динара и 

- амортизацију софтвера у износу од 2.082 хиљаде динара. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказани трошкови 

амортизације у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна 

погрешна исказивања. 

2.2.2.7 Трошкови производних услуга 

Трошкови производних услуга који се односе на 2023. годину исказани су у укупном 

износу од 78.153 хиљаде динара и њихова структура дата је у следећој табели: 

Табела број 34: Структура трошкова производних услуга 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Трошкови услуга на изради учинака 17.444 5.337 

Трошкови транспортних услуга 2.435 1.268 

Трошкови услуга одржавања 6.118 3.377 

Трошкови закупа 713 753 

Трошкови сајмова 296 -  

Трошкови рекламе и пропаганде 527 355 

Трошкови осталих производних услуга 50.620 2.292 

Укупно: 78.153 13.382 

Трошкови услуга на изради учинака исказани у износу од 17.444 хиљаде динара односе 

се на израду и интеграцију сета носача опреме у износу од 6.345 хиљада динара, по рачуну 

добављача „Утва – авио индустрија“ д. о. о, Панчево, услуге ласерског сечења и др. у износу 

од 1.796 хиљада динара по рачунима добављача „Promaschinen“ д. о. о. Београд – Земун од 15. 

августа 2023. године и 23. новембра 2023. године, услуге сечења у износу од 430 хиљада динара 

по рачуну Друштва за производњу и услуге „Лимар“ д. о. о. Београд – Земун и др. 

Од укупно исказаних трошкова осталих производних услуга у износу од 50.620 хиљада 

динара, део од 47.900 хиљада динара односи се на набавку добара и услуга по рачуну 

Привредног друштва за производњу, промет и услуге „DEX“ д. о. о. Београд од 24. јула 2023. 

године и др. 
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На основу узорковане документације, утврђено је да исказани трошкови производних 

услуга у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

2.2.2.8 Нематеријални трошкови 

Нематеријални трошкови исказани у пословним књигама и финансијским извештајима за 

2023. годину у износу од 22.118 хиљада динара односе се на следеће: 

Табела број 35: Структура нематеријалних трошкова 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Трошкови непроизводних услуга 5.645 1.713 

Трошкови репрезентације 3.188 1.602 

Трошкови премија осигурања 2.061 3 

Трошкови платног промета 1.852 1.418 

Трошкови чланарина 493 521 

Трошкови пореза и накнада 7.499 6.957 

Трошкови доприноса 81 0 

Остали нематеријални трошкови 1.299 1.401 

Укупно: 22.118 13.615 

Трошкови непроизводних услуга у износу од 5.645 хиљада динара се највећим делом 

односе на набавку нових и одржавање постојећих лиценци у износу од 3.367 хиљада динара и 

др. 

Трошкови пореза и накнада исказани у укупном износу од 7.499 хиљада динара односе се 

на порез на имовину за 2023. годину (општине Нови Београд и Земун) у укупном износу од 

5.340 хиљада динара, уплату за особе са инвалидитетом које Друштво није запослило у складу 

са Законом о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом у 

укуном износу од 2.065 хиљада динара и др. 

На основу узорковане документације, утврђено је да нематеријални трошкови не садрже 

материјално значајна погрешна исказивања. 

2.2.2.10 Финансијски приходи 

 Друштво је исказало финансијске приходе у износу од 324 хиљаде динара у 

финансијским извештајима за 2023. годину, који се у целини односе на позитивне курсне 

разлике. 

2.2.2.11 Финансијски расходи 

Финансијски расходи исказани су у укупном износу од 11.636 хиљада динара и њихова 

структура дата је у следећој табели: 

Табела број 36: Структура финансијских расхода 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Расходи камата (према трећим лицима) 11.517 7.267 

Негативне курсне разлике (према трећим лицима) 119 93 

Укупно: 11.636 7.360 

Расходи камата (према трећим лицима) исказани у износу од 11.517 хиљада динара односе 

се на редовне камате обрачунате по уговорима који су закључени са Фондом за развој 15. 

септембра 2006. године и 25. децембра 2015. године, Српском банком а. д. Београд од 7. марта 

2023. године и др.  
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На основу узорковане документације, утврђено је да финансијски расходи не садрже 

материјално значајна погрешна исказивања. 

2.2.2.12 Остали приходи 

Табела број 37: Структура осталих прихода 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Добици од продаје нематеријалне имовине 0  1.027 

Приходи од смањења обавеза 0  119 

Остали непоменути приходи 181 39 

Укупно: 181 1.185 

2.2.2.13  Остали расходи 

Табела број 38: Структура осталих расхода 

-у хиљадама динара- 
Назив 2023. година 2022. година 

Губици по основу расходовања и продаје нематеријалне имовине 139 0  

Расходи по основу директних отписа потраживања 1 642 

Расходи по основу расходовања залиха 3.741 3.913 

Остали непоменути расходи 1.281 342 

Укупно: 5.162 4.897 

2.2.3. Извештај о осталом резултату 

Извештај о осталом резултату пружа информације о осталом свеобухватном добитку или 

губитку за извештајни период у складу са одредбама члана 2 тачка 14) Закона о рачуноводству 

и Међународним рачуноводственим стандардом 1 – Презентација финансијских извештаја. 

Структуру Извештаја чине ставке прихода и расхода (укључујући и рекласификације услед 

кориговања) које нису признате у Билансу успеха, односно ставке које се према захтевима 

појединих Међународних стандарда финансијског извештавања, признају у оквиру капитала.  

Анализом позиција исказаних у Извештају о осталом резултату у периоду од 1. јануара 

до 31. децембра 2023. године, утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са 

прописима који га уређују. 

2.2.4. Извештај о токовима готовине 

Увидом у пословне књиге Друштва као и на основу анализе исказаних позиција у 

Извештају о токовима готовине за 2023. годину, утврђено је да је предметни извештај 

састављен у складу са МРС 7 – Извештај о токовима готовине, чиме су обезбеђене релевантне 

информације о променама у готовини и готовинским еквивалентима Друштва у оквиру 

пословних активности и активности инвестирања и финансирања.  

2.2.5. Извештај о променама на капиталу 

Извештај о променама на капиталу сачињен је у складу са одредбама члана 2 тачка 15) 

Закона о рачуноводству, Међународним рачуноводственим стандардом 1 – Презентација 

финансијских извештаја и одредбама члана 21 до 29 Правилника о садржини и форми образаца 

финансијских извештаја и садржини и форми обрасца Статистичког извештаја за привредна 

друштва, задруге и предузетнике 11.  

                                                             
11 „Службени гласник РС“, број 89/20 
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Спровођењем поступка ревизије и анализом исказаних позиција у Извештају о променама 

на капиталу за 2023. годину, утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са 

Међународним рачуноводственим стандардима. 

2.2.6. Напомене уз финансијске извештаје 

У складу са МРС 1 Презентација финансијских извештаја, параграф 112, чланом 2 Закона 

о рачуноводству и одредбама члана 30 Правилника о садржини и форми образаца финансијских 

извештаја и садржини и форми обрасца Статистичког извештаја за привредна друштва, задруге 

и предузетнике, Напомене уз финансијске извештаје представљају финансијски извештај који 

садржи описе или рашчлањавања ставки презентованих у осталим финансијским извештајима, 

примењене рачуноводствене политике, као и информације о ставкама које се нису 

квалификовале за признавање у овим извештајима а значајне су за оцену финансијског 

положаја и успешности пословања, као и остале информације у складу са законом и захтевима 

МСФИ. 

Друштво није у обелоданило у Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину 

неусаглашене плаћене авансе, примљене авансе и остале краткорочне обавезе, што није у 

складу са чланом 22 Закона о рачуноводству и параграф 112 МРС 1 – Презентација 

финансијских извештаја Веза: Напомене: 2.2.1.4; 2.2.1.11 и 2.2.1.15) 

2.2.7. Потенцијалне обавезе 

У поступку ревизије, од стране Друштва је презентован преглед судских спорова који су 

у току, са стањем на дан 31. децембар 2023. године. Укупан износ тужбених захтева који 

произилазе из судских спорова покренутих против Друштва и споразума о мирном решавању 

радних спорова на дан 31. децембар 2023. године, према подацима Друштва износи 115.079 

хиљада динара, од чега се на јавна предузећа и Пореску управу односи износ од 44.373 хиљаде 

динара. Преостали износ се односи на судске спорове за неисплаћене зараде према запосленима 

и споразуме за мирно решавање радних спорова. 

Параграфом 14 МРС 37 – Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина 

одређено је да ће резервисање бити признато: (а) када ентитет има садашњу обавезу (законску 

или изведену) као последицу прошлог догађаја; (б) када је вероватно да ће одлив ресурса који 

представљају економске користи бити захтеван да се измири обавеза; и (в) када може да се 

направи поуздана процена износа обавезе. Уколико ови услови нису испуњени, резервисање 

неће бити признато.  

Откривена неправилност: Друштво није вршило процену висине губитака по судским 

споровима који се воде против Друштва, на основу којих би у пословним књигама признало и 

у финансијским извештајима приказало резервисања за процењене губитке, што није у складу 

са МРС – 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина и чланом 41 

Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва.  

Ризик: Уколико Друштво не врши процену висине губитака по судским споровима који се воде 

против Друштва, нити резервисања у складу са рачуноводственом политиком, постоји ризик да 

корисници финансијских извештаја немају потпуне информације о обавезама.  

Препорука број 12: Препоручујемо Друштву да врши процену висине губитака по судским 

споровима и да у зависности од резултата процене, врши резервисања по наведеном основу у 

складу са рачуноводственом политиком и МРС 37 – Резервисања, потенцијалне обавезе и 

потенцијална имовина. 
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2.2.8. Друга питања у поступку ревизије  

Иако циљ ове ревизије није био давање мишљења о усклађености пословања, вршењем 

ревизије финансијских извештаја утврдили смо следеће неправилности: 

1. Презентовани уговори о раду у поступку ревизије које је Друштво закључило са 

запосленима не садрже новчани износ основне зараде на дан закључења уговора о раду, што 

није у складу са чланом 33 став 1 тачка 10 Закона о раду.  

Чланом 33 став 1 тачка 10 Закона о раду прописано је да уговор о раду садржи новчани 

износ основне зараде на дан закључења уговора о раду. 

2. Друштво је увећавало зараде запослених у 2023. години по основу прековременог рада, 

без решења, односно писаних налога за прековремени рад, што није у складу са чл. 29 и 30 

Колективног уговора. 

Чланом 29 Колективног уговора уређено је да је запослени дужан да ради дуже од пуног 

радног времена (прековремени рад), али не дуже од осам часова недељно, нити дуже од четири 

дневно, у следећим случајевима: 1) у случају више силе; 2) изненадног повећања обима посла; 

када је неопходно да се у одређеном року заврши посао који није планиран; 3) да се заврши 

процес рада чије би одлагање довело до поремећаја у процесу рада; 4) да се заврши процес рада 

чије би одлагање довело до штетних последица; 5) ради отклањања квара на средствима рада 

чије би одлагање утицало на настанак штетних последица. Послодавац је дужан да обавести 

запослене о распореду и промени распореда радног времена 48 сати унапред у случају потребе 

посла услед наступања непредвиђених околности. 

Чланом 30 Колективног уговора одређено је да се налог запосленом за рад дужи од пуног 

радног времена, даје у писаном облику од стране овлашћеног лица најмање три дана унапред, 

сем у хитним случајевима када се даје усмени налог 24 часова унапред, с тим да се у року од 

три (3) дана, потврди решењем.  

3. Друштво је обрачунало и исплатило минули рад за период за који није презентовало 

доказ да је запослени био у радном односу, што није у складу са одредбама члана 74 

Колективног уговора. Због наведеног, Друштво је обрачунало и исплатило већи минули рад за 

износ од најмање 57 хиљада динара.  

Одредбама члана 74 Колективног уговора одређено је да запослени има право на увећану 

зараду за минули рад – у висини од 0,5% од основне зараде за сваку пуну годину оствареног 

укупног стажа у радном односу.  

Чланом 30 Закона о раду прописано је да се радни однос заснива уговором о раду. Уговор 

о раду закључују запослени и послодавац. 

4. У поступку ревизије нису презентоване оцене и писана образложења на основу којих 

је извршено увећање зарада по основу радног учинка, што није у складу са чланом 70 

Колективног уговора. 

Чланом 70 Колективног уговора одређено је да оцене о односу запосленог према радним 

обавезама, односно радној и технолошкој дисциплини даје непосредни руководилац 

запосленог, са предлогом за увећање или умањење зараде запосленом, по наведеном основу. 

На предлог за увећање или умањење зараде запосленом сагласност даје руководилац 

организационог дела и на крају Директор или овлашћено лице. Оцену и предлог може да да и 

непосредно Директор или овлашћено лице. Оцена и предлог морају да буду образложени у 

писаном облику. 
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Чланом 71 Колективног уговора уређено је да на основу оцене радног учинка запосленог, 

основна зарада тог запосленог може да буде увећана до 30%, а умањена до 20%. Директор или 

овлашћено лице могу да дају посебну оцену резултата рада – групни стимуланс одређеној групи 

запослених, или запосленима у целом организационом делу, у случају остваривања 

изванредних резултата рада или извршавања радних обавеза у посебно утврђеном року или пре 

истека рока, или у случају посебно остварених високих уштеда у материјалу и времену. На 

основу групног стимуланса основна зарада запослених може да буде увећана до 30%. 

У одговору Друштва од 19. јула 2024. године на Писмо руководству број 400-57/2024-06/6 

од 2. јула 2024. године, Друштво је навело да је поступило по препорукама Државне ревизорске 

институције, да су извршили следећа усклађивања и то: 

- да су са радницима закључили анексе уговора о раду који садрже новчани износ основне 

зараде, на основу члана 33 став 1 тачка 10 Закона о раду; 

- да доносе решења о прековременом раду са основом за прековремени рад, као и налогом 

за прековремени рад са образложењем основа за прековремени рад,  

- да је Друштво са обрачуном зарада за јуни 2024. године исправило обрачун минулог 

рада,  

- да доноси решење за увећање по основу радног учинка који садржи основ радног учинка 

сходно Колективном уговору чл. 69, 70 и 71.  

 

 

ласРевизорски тим: 
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ПРИЛОГ III 
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4. norpaxIBahba oA MartltlHor, 3aBf'1cHtlx

h ocrarhx noBe3aH[x nxlla y
HHOCTpaHCTBy

0042

206
5. Ocrana norpaxr4BaFba no ocHoBy

npoaaje
0043

2L, 22 v,27
IV. OCTMA KPATKOPOI]HA

noTPAXhBArbA (0045 + 0046 + 0047)
0044

5 5.865 6.775 7.162

21, 22 oc4$ 223 n 224, n 27 1. Ocrana norpaxHBat6a 0045 5.865 6.775 7.t62

2. florpaxilBa$a :a eru:e nnaheH nopes

Ha Ao6uraK
0046

224

3. norpaxIBaH,a no ocHoBy

npenffahe[ilx ocran]4x nope3a tr

AOnphHoca

0047

V, KPATKOPOqHil O14HAHCHJCKh

nrAcMAHr,l (0049 + 0050 + 0051 +
0052 + 0053 + 0054 + 0055 + 0056)

0048

230
1. KparKopo,rHr4 KpeA[Tt4 rit nnacMaHu -

MaTUCHO X 3aBhCHa npaBHa nnqa
c049

23t 2. KparKopocH14 KpeAnlvl t nracMaHr -

ofrara no8e3aHa nilLla
0050

232,234 (Aeo)
3. KparKopocHh KpeAhrH,3ajMoBl4 h

nnacMaHr y 3eMftil
0051

233, 234 (Aeo) 4. KparKopocHx KpeAhrtr,3ajMoBh 14

nnacMaHH y rlHofipaHcrBy
0052

235
5. Xaprhje oA BpeAHoflr4 Koje ce

BpeAHyjy no aMoprh3oBaHoj BpeaHocr4
00s3

236 (Aeo)
6. ouHaHciljcKa cpeAcrBa Koja ce

BpeAHyjy no oep BpeAHocTx Kpo3 FrlnaHc
ycnexa

0054

237
7. OrKyntueHe concrBeHe aKllrrje H

oTKynrbeHfi concTBeHil yAenfi
0055

236 (Aeo), 238 v,239
3. ocranil KparKopoLiHr.l OuHaHc[jc(l4
lflacMaHq

0056

24
/I. TOTOBHHA h TOTOBhHCKh

EKBI,4BMEHT14
0057

6 1.078.191 753.549 230.303

28 (aeo), ocvv 288
VII, KPATKOPOqHA AKTI4BHA
BPEM EHCKA PA3TPAHKIqEI-bA

0058 958

A. YKYI|HA AKTI4BA = IIOCJIOBHA
uMoBl,rHA (0001 + 0002 + 0029 +
0030)

0059 4.182.513 3.020.4t2 2.455.155

E. BAHE}1'IAHCHA AKTIIBA t060 23.s96 23.596 23.s96

NACUBA

A. KAnUTAfl (0402 + 0403 + 0404 +
0405 + 0406 - 0407 + 0408 + 0411
- 0412) > 0

c401 7 179.438 178.784 249.490

30, ocHNr 306 I. OCIjOBH14 KANilTA,I'I 0402 s74.379 574.319 574.319

31 II. YNilCAHI/ A HEYUATEHI4 KANI4TM 0403



fpyna pa,{yHa, paqyH no3hq14JA HanoMeHa 6poj
TeKyha roAlrHa

IlperxoAHa roA[Ha

KpajBe GTalb€-
20_.

noqerHo crabe
01.01.20_.

1 2 3 4 5 6 7

306 III. EM14CI4OHA NPEllII]A 0404

a) IV. PE3EPBE 0405

330 il norpaxHn canAo paqyHa 331,332,
333, 334, 335, 336 v 337

v. no3rTilBHE PEBMOPT43AUI4OHE
pE3EpBE t1 HEPEMI43OBAHt4 AO611Ut4

no ocHoBv ot4HAHct4JcKt4x

CPEACTABA 14 APvft4X KOMnOHEHTT4

OCTMOT CBEO6YXBATHOT PE3YIITATA

0406 914.223 914.223 9L4.223

AyToBHil canAo paqyHa 331, 332, 333,

334, 335,336 v,337

vL HEPEAII43OBAHil ry6l4qh nO

ocHoBv ot4HAHct4JcKr4x CPEACTABA t4

APvrilx KoMnoHEHTt4 OCTMOT
CBEO6YXBATHOT PE3Y'ITATA

0407

34
vII. HEPACnOPE6EHTI AOSI4TAK (0409

+ 0410)
0408 1.240 586 586

340
1. HepacnopeDeHh AoOhraK paHhjHx

roAfrHa
0409 586 586 586

34r
2. HepacnopeieH!4 A06hraK TeKyhe

TOAIHE
0410 654

VIII. YqEIIIIE 6E3 NPABA KOHTPOIIE 0411

35 rx. ryEhTAK (0413 + 0414) )412 1.310.344 1.3 10.344 1.239.638

350 1. ty6xraK paHhjfix roA[Ha c413 1.310.344 1.239.638 995.690

351 2. [y6hraK TeKyhe roAxHe c4t4 70.706 243.948

E, AyroPor{HA PE3EPBhCAtbA 14

AvroPoqHE oEABE3E (0416 + 0420
+ 0428)

0415
B 763.840 231.804 232.306

40
r. AyroPortHA PE3EPBt4CAI-bA

(04U+0418+0419)
0416

404
1. Pe3epBucaLba 3a Ha(HaAe il Apyre
6eHeO!4quje 3anocieH14x

04L7

400
2. Pe3epB}4caLba 3a rpourKoBe y

rapaHTHoNr poKy
0418

40, ocnu 400 n 404 3, Ofiana AyropoqHa peepBl4caba 0419

4r
It. AyTOPOqHE O6ABE3E (0421 + 0422

+ 0423 + 0424 + 0425 + 0426 + 0427)
0420

763.840 23 1.804 232.306

410
1. O6aB€e Koje ce raory KoHBepToBarh y

KanhTan
0421

411 (Aeo) n 412 (peo)

2. Ayropo,rHx KpeAhr4 ,1 ocrane

AyropolrHe oOaBe3e npeMa Marl4rrHoM,

3aBhcHtlM 14 0cTaahM noBe3aHxM nIukMa
y 3eMtur

o422

411 (Aeo) x 412 (Aeo)

3. Ayropo.rHl.4 KpeA|,lfl4 14 ocrane

AyropoqHe o6aBe3e npeMa Mar,4qHoM/

3aBICH[4M h OCTanHM n0Be3aHhM rl4rll4Ma

Y I,lHOCTPAHCTBY

0423

414 H 416 (Aeo)
4. AyropolrHl,l KpeA[r4, 3ajMoBil H

o6aBe3e no ocHoBy n13hHra y seMBH
0424

759.712 227.076 227.578

415 n 416 (Aeo)
AyropoqH,r KpeAtrrtr, 3ajMoBH tr

ase3e no ocHoBy nn3hHfa y )425

473
o#";" ";r^";;;-"; 0426



fpyna pa.{yHaf paqyH no3xltrHlA AOn FlanoMeHa 6poi
Teryha rogrxa

IlperxoAHa roAHHa

Kpajrce earre 

-
20_,

noqerHo gratbe

01.01.20_.

I 2 3 4 5 6 7

419 7. Ocrane Ayropo,rHe o6aeese 0427 4.728 4,728 4.728

49 (tteo), ocru 498 t4 495 (Aeo) III. AvrOPOrlilA nACilBHA BPEMEHCKA

PffiTPAHhqEFbA
0428

498 B, OII,IOXEHE nOPECKE O6ABE3E 0429

495 (Aeo)
r, AyroPorrHh oA,lo)KEHH
nPHXOAI4 h nPnMrbEHE AOHAqHJE

0430

A. KPATKOPOqHA PE3EPBl4CAl.bA 14

KPATKOPOqHE OEABE3E (0432 +
0433 + 0441 + 0442 + 0449 + 0453
+ 0454)

0431
9 3.239.235 2.609.824 t.973.359

I. KPATKOPOI.{HA PE3EPBhCAI.bA 0432

42, ocv[1' 427
II. KPATKOPOqHE O14HAHCI4JCKE

oEABE3E (0434 + 0435 + 0436 + 0437

+ 0438 + 0439 + 0440)
0433 994.841 7.t22.352 985.629

420 (Aeo) u 421 (4eo)
1. OOaBe3e no ocHoBy KpeAhra npeMa

MaTHqHOM? 3aBl4CHtlM t4 OCTanHM

floBe3aHfiM nrquima y seurun
0434

420 (Aeo) u 421 (Aeo)
2. O6aB$e no ocHoBy KpeAtrTa npeMa

MaTrlqHoN.t, 3asfi cHt4M 14 ocTanuM

noBe3aHfiI,t nHqhMa y xHocrpaHcrBy

0435

422 (Aeo),424 (Aeo),425 (Aeo), A 429
(aeo)

3. O6aBe3e ro ocHoBy KpeAhra x 3aiMoBa

oA n{qa Koja Hlrcy pouahe 6aHre
0436 960.826 1.073.141 950.781

422 (Aeo),424 (Aeo),425 (Aeo) A 429
(Aeo)

4. O6aB$e no ocHoBy KpeAh'Ia oA

AoMah!4x 6aHaKa
0437 33.832 49.028 34.66s

423t 424 (Aeo),425 (Aeo) n 429 (seo) 5. KpeAr,rfl,1, 3ajMoBH l4 o6aBe3e il3

hHocrpaHcrEa
0438

426
6. OOaB€e no KparKopo'iF[4M xaprfijaMa
oA BpeAHOCTH

0439

428
7, O6aBe3e no ocroay rlrrHaHcrjcrrx
AephBaTa

0440
183 183 183

430
1II. NPilMJbEHI4 ABAHCYI, AENO3ilTl,l I,,I

KAvUt4lE
04.11

1.859.51 1 1.032.876 631.551

43, ocHM 430
IV. OSABE3E h3 nOCIOBA|-bA (0443 +
0444 + 0445-r 0446 + 0447 + 0448)

)442
120.578 101.137 t01.217

43L v 433
1. o6aBe3e npeMa AooaBrbaqhMa -

MaTHCHa/ 3aBUCHa npaBHa nhqa fi ocTana

noBe3aHa nilqa y 3eMrbrl

0443 7.ZL

432 v 434
2. o6aBe3e npeMa Ao6aBrbaqtlMa -
MaTtrqHa,3aBhcHa nPaBHa 

^hqa 
tr oflata

noBe3aHa n14qa y rHocrpaHcrBy
o444

435
3, O6aBe3e npeMa Ao6aErba.rHMa y
3eMrbl,1

0445 720.437 99.306 101.017

436
4. o6aBe3e npeMa AoOaBrbaq!4Fra y
T4HOCTpaHCTBy

Q446 479 59

439 (Aeo) 5. O6aB€e no MeHhqaMa a447

439 (Aeo) 6. Ocrane o6aB€e h3 rrocroBat6a 0448 141 747 141

44,45,46, ocAM 467, 47 A 48
V. OCTME KPATKOPOLIHE OE;ABE3E

(04s0r0451+0452) 0449 264.30s 3s3.459 251.962



t Ipyna pauyxa, pauyH n03,tuHJA HaroMeHa 6poj
Telryha roAuHa

nperxoAHa roAxHa

Kpajre crane 

-
20_,

noqerHo cfaEe
01.01.20_,

1 2 3 4 5 6 7

44, 45 t4 46 oct4q 467 1. Ocrane KparKopo.rHe o6aBe3e 0450 17s.628 t57.732

47,48 ocv\ 487 0451
97.8303peAHocr x ocrantrx jaBHhx npfixoAa 18s.388

481
l. O6aB$e no ocHoBy nope3a Ha

lo6hraK
0452

427
r'L OEABE3E nO OCHOBy CPEACTABA

IAMEI-bEHI,1X nPO6,qJ[ h CPEACTABA
IOCNOBAI.bA KOJE JE O6YCTAB'bEHO

0453

49 (Aeo) ocilr,,r 498
r'II. KPATKOPOTIHA NACilBHA

]PEMEHCKq PA3TPAH14qEIbA
0454

6, rvsHTAK 143HAA Bl4Cr4HE

KAnytTAIlA (0415 + 0429 + 0430 +
0431 - 0059) 2 ! = (0407 + O4L2-
0402 - 0403 - 0404. 040s - 0406 -
0408-0411)>0

0455

0456
4.182.513 2.455.1550429+0430+0431-0455) 3.020.4r2

B9 )I(. BAHS]4.,IAHCHA NAC}IBA 0457 23.596 23.596

deW
y )q/-lJn J

ou,o /4'o j zo4--,,o nu

PaKoF
I

i1-- ---iffi',, v.

ilraja 14 caApxr4Hx r oopMx o6pacqa Crarrcrrqxor
t{':, V,\T:*.rq* /^ri'irIrV u npeAy3eTHhKeO6pa3aq npontrcaH npaBfirH14Kof4 o caApx14H14 ,1 QopMfi oOpa3aqa QfiHaHciljcKtrx tr3BeL

(,,Cryx6eHu rnacHk( PC. 6p. 89/2020).



llonyrraea npaBHo nllqe - arpegy3etHxK

Ha3trB DRUSwo s ocRANraENoM oDGovoRNoSau ELEKTRo-opro MEHANTKia rElEopnx-2rnosxopr BEoGRAD

CeAhure EeorpaA-3eryHr Otrnhna Bxurxha 31

nil6 100091185

SIAIIAHC YCNEXA
3a nepr4oa oA 01.01.2023. Ao 3L.L2.2023. roghHe

- y xl4rbaAaMa ArHapa

fpyna pacyHa, pa'{yH n03hqxlA AOn HanoMeHa 6poj
ll 3Hoc

Tekyha roAlHa nperxoAHa roAxHa

L 2 3 4 5 6

A. nocfloBHl1 nphxoAlt (1002 + 100s + 1008 +
1009-1010+1011+1Or2) 1001

1 9 17.8 16 542.627

60 L nPhxoAr4 oA nPoAAJE pO6E (1003 + 1004) 1002

600, 602 ,J 604 1. np[xoAr,r oA npoAaje po6e Ha AoiaaneM rpxhujry 1003

601, 603 u 605 2. npl4xoAtr o4 npopaje po6a Ha ,HocrpaHoM Tpxxury 1004

ot rr. nPhxoAr4 oA npoA JE nporl3BoAA t4 ycnyrA
(1006 + 1007)

1005
447.541 480.094

610, 612 r 614
1. np[xoA]a oA npoAaje npo]t3BoAa H ycJyra Ha
pouaheu rpxnu:ry

1006
405.466 46L.532

611, 613 il 615
2. flpuxogr,l oA npoAaje npox3BoAa x ycnyra Ha

r4HocTpaHoM Tpxt4ufry
!007

42.075 18.562

62 III. nPhXOAh OA AKIl,lBl4pAl-bA yq[HAKA t4 POSE 1008

630
IV. nOBEhAl-bE BPEAHOCTil 3Mr4XA HFAOBPUJEHI4X

r roToBr4x nPoil3BoEA
1009

467.460 59.892

631
v. cMAr-bEr-bE BPEAHOCIT/ 3MI4XA HEAOBPTUEHIX tl
roToBhx nPorcBoM 1010

64h65 vI. ocTMh nocltoBHh nPilxoArl 1011
2.815 2.647

68, ocru 683, 685 I 686
uI. nPilxoAt4 oA ycKnADilBAtbA BPEAHOCTI4

,rMoBkrHE (ochM oHHAHC!4JCKE)
1012

5. nOCIIOBHII PACxOAl,t (1014 + 1015 + 1016 +
1020 + 1021 + 1022 + 1023 + 1024)

1013
2 900.853 602.949

5C I. HA6ABTIA BPEAHOCT flPOI TE POEE 1014

51 II. TPO[]]KO8h MATEPhJMA, TOPhBA h EHEPT'IJE 101s
3U.@3 189.849

52
III. TPOUJKOBT4 3ApAlqA, HAKHMq 3ApAIiA 14 OCTAIT4
nilHHt4 PACXOAI4 (1017 + 1018 + 1019)

1016
425.326 31 1.488

520 1. TpouKoBx 3apaAa u HaKHaAa 3apaAa LOLT
331.956 237.685

521 2. Tpouroer nop€3a x AonpllHoca Ha 3apaAe I
HaKHaAe 3apaAa

1018
50.807 37.938

52 ocxM 520 , 521 3. Ocranx ntrqHtr pacxoAtr 14 HaKHaAe 1019
42.563 35.865

540 IV. TPOrlrKOB[4 AMOPTil3AUT4IE 1020
70.613 74.615

58, ocuM 583, 585 u 586
v. PACXOAil OA yCMAsilBAl-bA BPEAHOCTII
T4MOBilHE (OCr1M Ot4HAHCT4JCKE)

1021

53 vI. TpoujKoBk't npoil3BoAHtlx ycnyrA 1022
78.153 13.382

54, ochM 540 VII. TPOIIJKOB14 PE3EPB[4CAIbA 7023

55 VIII. HEN,IATEPI4JMHh TPOIXKOBh t024
22.1t8 13.61s



fpyna paqyHa, paqyH n03t4u14JA HanoHeHa 6poj

Texyha rogrxa llpeuoaxa roarxa

1 2 3 4 5 6

B. nocnoBHlt AoEl,tTAK (1001 - 1013) > 0 1025
3 16.963

r. nocnoBHt4 ry6[TAK (1013 - 1001) > 0 1026
60.322

A. @hHAHCUJCKn nPXXOAX (1028 + 1029 +
1030 + 1031)

t027
4 324 688

660 14 661

r. oI4HAHCHJCKH nphXOAt4 t43 OAHOCA CA
MATI,I!iHI,,IM, 3AB[4CHI4M 14 OCTAnI/IM NOBE3AHI4M

It4U14MA
1028

6b2 II. NP'1XOAh OA KAMATA 1029

663 vt 664
III. NO3}4TI4BHE KYPCHE PA3III4KE U NO3hTI4BHI,1

EOEKTI4 BMYTHE K,NAY3YNE
1030

324 688

665 r 669 rv. ocrM 14 o14HAHcr4JCKr4 np kxo Avl 1031

E. OT4HAHCHJCK14 PACXOAI4 (1033 + 1034 +
1035 + 1036)

1032
5 1 1.636 7.360

560 u 561
I. Or4HAHCrlJCKr4 PACXOAT4 r,t3 OAHOCA CA
MATt4qHr4M, 3ABI4CH[4M 14 OCTMHM nOBE3AHhM
n14ur4MA

1033

562 II. PACXOAh KAMATA 1034
7t.517 7.267

563 il 564
III. HETAThBHE KYPCHE PA3.NhKE h HETATUBHI4

EOEKTh BMYTHE KIIAT3YNE
1035

119 93

565 r 569 IV. OCTMH OI4HAHCI,,IJCK'1 PAC(OA[4 1036

E. AOEI4TAK 143 OHHAHCIIPATbA (1027 - 1032) >
0

1037

x. TEuTAK 143 Ot4HAHCl4pAtbA (1032 - LO27) >
0

1038
6 1 1.312 6.672

683, 685 H 686
3. nPltxoAll oA ycKnAE148A}6A BpEAHOCTII
OhHAHCHJCKE 14MOBl.IHE KOJA CE }ICKA3YJE
nO OEP BPEAHOCTI,I KPO3 ShrlAHC yCnEXA

1039

583, 585 !a 586
14. PACXOAII OA yCKnAEtlBArbA BPEAHOCTU
(D]4HAHCT4JCKE ]1MOBl,IHE KOJA CE ]4CKA:IYJE
no oEP BPEAHOCTII t(po3 514IAHC yCnEXA

1040
16

o/ J. OCTAnh nP[XOAl4 1041
7 181 1.185

57 K. OCTAnll PACXOAU 7042
8 5.162 4.897

n. yKynHh np,lxoAt4 (1001 + 1027 + 1039 +
l04r) 1043

9 18.321 544.500

,b. yKynHH PACXOAI,i (1013 + 1032 + 1040 +
1042) 1044

917.667 615.206

M. AOE]4TAK yr3 PEAOBHOT nOCnOBAIbA npE
OnOPE3ltBAtbA (1043 - 10214) z O

1045
654

H. ry6I4TAK,t3 PEAOBHOT nOCJ|OBAIbA npE
onoPE3r4BArbA (1044 - 1043) > 0

1046
70.706

69-59

}b. NO3HTI,TBAH HETO EOEKAT HA PE3Y'ITAT NO
ocHoBy AoSl,tTKA nocJroBA]bA KOJE CE
oEvcTABrbA, npoMEHA PAqyHOBOACTBEHI4X
NOTTT],IKA 1,I I{CNPABKII TPEUIAKA I13
PAltllrttx nEPxoAA

t047

59- 69

O. HETATTBAH HETO EOEKAT HA PE3YNTAT NO
OCHOBY ryE}lTI(A NOCJIOBAI6A KOJE CE
o6ycTABrb& npoMEHA PAqyHOBOACTBEHXX
NOT]4T]4KA 14 

'ICNPABKI.I 
TPEUIAKA H3

PAHl4Jl4X nEPHOAA

1048

n, AoEHTAK npE OnOpE3t4BArbA (1045 - 1046 +
1047-1048)>0 1049

9 654



fpyna pa,{yHa, paqy,l n03l/lq14JA HanolreHa 6poj

O6pa:aq nponncaH flpaB}anHHxoM o caApxr4Hx x oopMu o6pa3aqa gnnaxcxjcxrx usaeuraja x caApxxHr,t N @pmn o6pacqa Crar[crlqKo. ,a3BeulTaja
(,,Gpr6exr rnacrrx PC' 6p. 89/2020).

npeiloAHa roAxHa

70.706

70.706

H npeaySeTHfrKe

P. ryEhTAK npE OnOpE3t4BAtbA (1046 - 1045 +
1048-1047)>0

rI. oA/toxEHH nopEcKil pAcxoAr4 nEpiloAA

In. oAroxEHr4 nopEcKt4 np[xoAr4 nEpiloAA

I, HETO AO6,iTAK (1049 - 1050 -1051 - 1052 +
1053-1054)>0

y. HETO ryEITAK (1050 - 1049 + 
'.051 

+ 1052 -
1053+1054):0

IV. HETO ryEilTAK KOlh nplnAA MATkIqHOM

1. Ocxoaxa:apa4a no aK.[.ijx

2. yMabeHa (pa3BoAbeHa) 3apaAa no aKLujra

ouru /h- o3 ,,1!_roauxe

HETO AOEhTAK KOlil npUnAAA MATI4qHOM

HETO ryEhTAK KOJil nphnAAA yqELUITIMA 6E3



Ilonyraea npaBHo nt,tqe - npeAy3erHrk

Marrvrr 6poj 07020945 AenarHocrn 2651

Ha3!48 DRUsryo s oGRANItENoM oDGovoRNoScU ELEKTRO-OPTO MEHANIKA TELEOPTIK-ZIROSKOPI BEOGRAD (ZEMUN)

CeAl4urre EeorpaA-3euyx, tDr.rnrna Brurcnha 31

n!45 100091185

IA3BETIITAJ O TOKOBIAMA TOTOBIAHE
y nephoay oA 01.01.2023. Ao 3L.t2.2023. roAhHe

- y xr4rbaAaMa AhHapa

n03HqHja AOn

,lsHoc

TeKyha roAuHa nperxoAHa roAxHa

1 2 3 4

A. TOKOBM TOTOBHHE l43 NOCNOBHHX AKT]4BHOCT}|

I. npiln[B[ roroBr,rHe 13 nocnoBHtlx aKTilBHocru (1 Ao 4) 3001 r.439.147 1.039.152

1. npoAaja il npfiMrbeHfi a8aHc[ y 3eMrbH 3002 1.396.086 7.020.607

2, npoAaja h trpl4MDeHff a8aHcr y l4HocrpaHcrBy 3003 43.061 18.545

3. npilMBeHe KaMaTe [3 nocnoBHHx aKTilBHocTH 3004

4. Ocrani4 nprln[B[ r43 peAoBHor nocroBaLba 3005

l. OMhBv roroBrHe 113 nocnoBH[x aKTilBHocru (1 Ao 8) 3006 1.631.63 1 678.265

1, l4cnnare Ao6aBrbavHMa I Aaru aBaHcil y 3ef4rbl4 3007 434.924 237.903

2. l4cnnare Ao6aBrbaqHMa 14 Aarl4 aBaHch y !4HocrpaHfrBy 3008 483.776 105.820

3.3apaAe, HaKHaAe 3apaAa il ofianr ntrqHu pacxoAu 3009 446.187 279.302

4. nnaheHe KaMare y 3eMrbl4 3010 17.5t7 7.267

5. nnaheHe KaMare y uHocrpaHcrBy 3011

6. nope3 Ha Ao6!4TaK 3012

7. OMVBV no ocHoBy ocranHx jaBH[x npxxoAa 3013 249.774 47.973

B. Ocranh oMl,lBn !43 flocnoBHhx aKr}lBHocfl4 3014 5.453

III. Hero npfin[B roro8trHe ]13 nocnoBHilx aKThBHocru (l . II) 3015
360.887

IV. Hero oAnHB roroBrHe |,13 nocnoBHHx aKTrlBHocril (II - I) 3016 t92.484

5. TOKOBI,I TOTOBHHE H3 AKTI4BHOCTI4 HHBECTHPA}bA

I. np|4nilBk roroBfiHe il3 afit4BHocfl4 r4HBecrxparba (1 Ao 5) 3017

npoAaja aKuilja I yAena 3018

2. npoAaja HeMarep[jaaHe xMoBilHe, HeKperHhHa, nofrpojesa, onpeMe H

6[onou(ffx cpeACTaBa
3019

3. OcranI SrHaHcujcxn nnac[4aHfi 3020

4. npilIaBeHe (af1are u3 a[TtlBHocrh xHBecrrpaFta 3021

5. npilMrbeHe AHBHAeHAe 3022

Il. OAnilBil roToBl.lHe I13 aKTtlBHofru ursecrupatba (1 ,qo 3) 3023

KynoBhHa aKllrlja H yAena 3024

2. KynoB14Ha HeMarepfijanHe rlNtoBilHe/ HeKperHUHar nocrpojeFba, onpeMe I
6tonouxr,tx cpe4craaa

3025



Ilosnqnja

3. Ocranff 0ffHaHcr4jcKl4 nnacMaHrI

III, Hero np[nfiB ToroBr4He il3 aKThBHocru fiHBecillparba (l - II)

O6pa3au Ipon[caH npaBmHIKoM o caApx]iH14 u Qopur o6paaaqa SrHaxcrjcxux l43Beuraja h caApxt4Ht4 r,r Sopr.lr,r o6pacqa CraTHcr{qKor u
(,,CnyN6eHr rnacurx PC' 6p. 89/2020).

nperxoAHa roAHHa

278.392

147.996

56.033

162.359

1.257.544

734.298

523.246

753.549

IV. Hero ogrna ToroBhHe il3 aKrt4BHocril ilHBecr!4parba (lI - I)

B. TOKOBH TOTOBHHE T43 AKT]4BHOCTH OI4HAHC]4PATbA

L npv,n\an ToroBIiHe H3 aKTnBHocrl.l ohHaHchparba (1 Ao 7) 612.323

2. Ayropo,rHr (peAr{Tn y 3eilrbh

4. KparKopo,lH14 KpeAilTrl y 3eMrbrl

5. KparKopoLlHI KpeA,,rrrl y l,lHocrpaHcrBy

II. OAaUBh roro8r.lHe u3 aKrhBHocfl4 oHHaHcxpaba (1 Ao 8)

1. OrKyn concrBeH[x axql4ja x yAena

2, Ayropo,]H!4 KpeAhrtr y 3eMftx

3. AyropoqHil KpeAhrh y r4HocrpaHcrBy

4. KparKopo.rHx KpeA!4Tr4 y 3eM/br4

5. KparKopoqHu (peAtrr4 y 14HocrpaHcrBy

III. Hero np[nilB ToroBHHe 13 aKTHBHocr,4 QilHaHcr4pa$a (I - II)

IV. Hero oMl4B roroBilHe 143 aKTHBHocrr.l OxHaHcxparba (lI - I)

r. cBErA nPAnuB roToBl4HE (300r + 3017 + 3029)

A, CBErA OM]4B TOTOB|HE (3006 + 3023 + 3037)

E. HETO nPAnnB TOTOBHHE (3048 - 3049) > 0

E. HETO OAI|]4B TOTOBXHE (3049 - 3048) E 0

)l(" TOTOB}IHA HA NOqETKY OEPA'{YHCKOT NEPilOAA

3, NO3]4ThBHE KYPCHE PA3.|I}TKE NO OCHOEY NPEPAqYHA TOTOBHHE

ffiErAdBH

J, roToBt4HA HA KPAry OSPAqyHCKOT nEPUOAA (3050 - 3051 + 3052 +
30s3 - 30s4)

t4K
'i\

fi npeAy3eTHfiKe

70.396



llony*aea npaBHo nxqe - npeAy3erHux

Ha3rB DRUSwo s oGRANIdENoM oDGovoRNoS6u ELEKTRo-opro MEHANTKA TELEoprrK-ZrRosKopr BEocRAD (zEMUN)

CeA[ure 6eorpaA-3eHyH, (Dxlrhna Bxurl}]{ha 31

nil6 100091185

IA3BETIITAJ O NPOMEHAMA HA KANilTA,[y
3a nephoA oA 01.01.2023. Ao 3L.t2.2023. roAhHe

- y xr,ljbaAaMa ArHapa

n03r.rqrja

onnc
AOn

OcxoaxH Kanrran (rpyna 30
6e3 306 r{ 309)

AOn

OcranH ocHoBHr.l

Kanrrar (pH 309)
AOn

Yn14caH}r a HeynnaheHr.l
Kannrar (rpyna 31)

AOn

Er.rucroHa npeM],lja h
pe3epse (pH 306 r rpyna

32)

1 2 3 4 5

1,
Crabe Ha AaH 01.01._
roAriHe

4001
574.319

4010 4019 4028

2.

EQeKril perpoaKrl4BHe ficnpaBKe
Marep(janHo 3HaqajHl4x rpeuaKa 11

np0MeHa paqyHoBoACTBeHux

nonHruKa

4002 4011 4020 4029

3,
KopHroBaHo no.{erHo crabe Ha

AaH 01.01._roAxHe (p.6p,
1+2) 4003 574.319 40L2 4,J2L 4030

HeronpoMeHey_roAnHx
4004 4013 4022 4031

5, Crabe Ha AaH 31.12. _
roArHe (p.6p, 3+4) 4005 574.3t9 40L4 4023 4032

6.

E@exru perpoamnBHe ltcnpaBKe
MareptrjanHo 3HaqajHtrx rpeuaKa u
fl poMeHa paqyHoBoAcrBeHhx

noI hTl.lKa

4006 4015 4024 {033

7,
Kop]lroBaHo noqerHo cra]be Ha

AaH 01,01,_ roAhHe (p.6p.
5+6) 4007 574.319 4016 4025 4034

8. lero npoueHe y_ To4trHr.r
4008 4017 4026 4035

9.
Cralbe Ha AaH 31.12, _
roAxHe (p,6p. 7+8) 4009 574.3t9 4018 4027 4036



n03rqxja
onhc

AOn

rc6. PcJr n FEP! AVst n r y9!
(rpyna 33)

AOn

ncPduiluPcrrErtr Augh rdK
(rpyna 34)

AOn

l-y6rrar (rpyna 35)
AOfl

,sErrrE 9c, IPaEd
KOHTpOne

I 6 7 I I

1, Cralbe Ha AaH 01.01.- roAxHe 4037 ol a ,r? 4046 4055 4064

2,

E$exru perpoamuaHe ucnpaBKe

4038 4047 4056 4065
YarepiljaIHo 3HarlajHhx rpeuaKa fi

3.
4039 gr4,223 4048 4057 406601.01._rognne (p.6p. 1+2) 586 1.239.638

4. leronpoMeHey_roAlHr4
4040 1049 1058 1067

5,
CTalbe Ha AaH 31,12. _ roAxHe
[p.6p.3+4) 404L 4050 586 4059 4068

6,

I$errt perpoar.rnaHe !4cnpaBKe

YareprljanHo 3HaqajHrx rpeuaKa ,1
4042 4051 1060 4069

7,
4043 4052 4061 4070O1.01._ roAlrHe (p.6p. 5+6) 9!4.223 1.310.3.14

8. Hero npoMeHey_ roA[Hl4
4044 4053 4062 4071

9, Cralbe Ha AaH 31.12. _ rogrne
(p.6p.7+8) 4054 7.240 4063 40721.310.344



n6:qquja

onlrc
aon

Yxynno (ogroeapa noenqxjr
AOfl 0401) (Kor.

2+3+4+5+6+7-8+9) >0 aon

r yohrd[ nshdA Enuhnts
Kannratra (ogroaapa
no3Hqxjx AOn 0455)

(Kon. 2+3+4+5+6+7-
8+9) < 0

I 10 11

1.
Cralbe Ha AaH 01.01,
roA1,lHe

4073
249.490

{082

2.

i$exru perpoarruaHe t-lcnpaBKe
qarep[janHo 3HaqajHrlx rpeuJaKa

,r npoMeHa pacyHoBoACTBeHHx

tonxTuKa

4074 +083

3.
KophroBaHo noqerHo cralbe
Ha AaH 01.01,_roAxHe
(p.6p. 1+2)

4075 249.490 4084

4. Hero npoMeHe y_ roAfiHr,4
4076 4085

5. Cralbe Ha AaH 31.12. _
roAxHe (p.6p. 3+4) 4077 t78,784 4086

6.

EQeKTU perpoaKrxBHe ucnpaBKe
uareprjarno sHa,lajHhx rpeuaKa
I npoMeHa pa']yHoBoacTBeHl4x

nonilTfrKa

4078 4087

7,
Kopxrooaxo noverHo cralbe
Ha AaH 01.01._ roAhHe
(p.6p. s+6) 4079 178.784 4088

8. HeronpomeHey_ro4rut
4080 +089

9,
Cralbe Ha AaH 31.12, _
roAxHe (p.6p, 7+8) 4081 179.438 4090

€".ffi

O6pa:aq nponucau npaB!4nHIKoM o caApxnHx x 0opMil o6pa3aqa QhHaHcujcK[x r:seuraja y caApx14H,t il +opN{H oopaclla CTarhc[4qKoT
(,,Cnyx6eur rnacxur PC' 6p. 89/2020).

L,l npeAy3eTHhKe

ornu /h'o3 zorl!_roan"



Ilonynara npaBHo nxqe - npeAy3erHht(

Ha3ilB DRUSwo socnanrdenou oocovonHo56u ELEKTRo-opro MEHANIKATELEopTlx-irnosxoPl BEocrrlD (zEMUN)

CeAHUre Otrntrna BHubtrha 31

100091185

IA3BETXTAJ O OCTA/IOM PE3YIITAry
3a nepron oA 01.01.2023. ao 3t.L2.2023. roAhHe

- y xhrbaAaMa AhHapa

IIperxoAHa roAHHa

A. HETO PE3Y,IITAT 143 NOC'IOBATbA

r. HETO AO6T4TAK (AOn 10ss)

rr. HETO ryEilTAK (AOn 1056)

a) Craexe xoje xehe 6rrr peKnacnQhxoBaHe y
SHnaHc ycnexa y 6yAyhhM neplloA]rMa

1, npoMeHe peBanoprl3aurje HeMarephjanHe HMoBr1He,

HeKperHhHa, nocrpojeBa u onpeMe

3. Ao6Hqil A^h ry6vqv no ocHoBy yAena y ocranoF{

cBeo6yxBarHof4 4o6urxy rnr ry6rrxy npr4pyxeuux
ApyuraBa

6) craBKe Koje Ha(HaAHo Mory 6xrs
pexaacnQnxoaaxe y E].rraHc ycnexa y 6yAyhxr'r
nePlroAlrMa

2. Ao5vuv Anu ryiuqv, no ocHo8y npepa'ryHa

QrHaHclrjcxHx [3Beuraja hHocrpaHor nocroBalba



3. Ao6hqr vrv ry6vv oA trHcpyMeHara 3aurure Hero
ynaraFba y hHocTpaHo nocroBaF6e

ffo5ny unu ry6uqu no ocHoey rHcrpyMeHara
3aurrhre pta3r,iKa (xeutnra) HoBqaHor roKa

5. Ao6xqtr unu ry6ny no ocHoBy xaprtrja oA BpeAHofrtr
Koje ce BpeAHyjy no Qep apegHocrn Kpo3 ocranH
yKynaH pe3ynraT

a) 4o6rr.$.r

"::"----"
b) rybhLlH

I. OCTAIIT4 EPyTO CBEOEyXBATHTI AOBilTAK (2003 +
2005 + 2007 + 2009 + 2011 + 2013 + 2015 + 2017) -
(2004 + 2006 + 2008 + 2010 + 2012 + 2014 + 2016 +
2018) > 0

II. OCTAI|h 6PyTo CBEOEyXBATHil ryEilTAK (2004 +
2006 + 2008 + 2010 + 2012 + 2014 + 2016 + 2018) -
(2003 + 2005 + 2007 + 2009 + 2011 + 2013 + 2015 +
2017) > 0

rrr. oAIoxEHl4 nopECKil pAcxoA HA oCTMh

IV. OAIOXEHI4 nOPECK|I npilXOA HA OCTMI4
,THl4 AOEI4TAK t4rrh rysilTAK nEpilOAA

v. HETO OCTMh CBEOEyXBATH,I AO6I4TAK (2019 -

2020-2021+2022)>0

vt. HETO OCTMh CBEOEyXBATHTI TEhTAK (2020 -

2019+2021-2022)>0

I. vKvnAH HETO CBEOEyXBATHI4 AOEhTAK (2001 -

2002+2023-2024)>0

II. yKynAH HETO CBEOSyXBATHI ryE/TAK (2002 -
2001+2024-2023)>0

r. yKynAH HETO CBEOSyXBATHI| AOSI|TAK ltIl,t
TYEUTAK (2028 + 2029) = AOn 2025 > 0 xnl
AOn 2025 > 0

1. npfinhcaH MarlqBoM npaBHoM nxqy

2. flprnrcaH yqeuhfiMa 6$ npaBa KoHrpone

d )rvlP

fpyna paqyxa, paqyn n03HulrJA Hanomexa 6poj

06pasaq nponlcaH flpaBilnHIKoM o caApxHHt4 u Sopua o6pa:aqa SIHaHcHjcKlax 13Beuraja x caApxilHr.4 u eopMfi o6pacLla cTarhcrt4qKoT
(,,CnyN6eHr rnacHxK PC' 6p. 89/2020).

nperxoAHa roAHHa

?0.706

fr npeAFerHilKe



"TEn EOnTil K-Xl/ POCKO[1 [4" g.o.o.

EIIEKTPO-ONTO MEXAH14KA

HANOMEHE

Y3 O14 HAHC14JCKE 143BEIIJTAJE

HA EAH 31.12.2023. TOATHE

3EMYH, Mapr 2024.fOIf HE



nPilBPEflHO ApyluTBO N OCHOBE 3A OI4HAHCkIJCKO

t4SBEIIITABAHTE

1. [lprepegno ApyurrBo

flocnoeHo Nue: fipyurBo c orpaHuqeHoM oAroBopHouJhy enerrpo-onro MexaHhKa

TEfl EOnThK- Xl4 POCKOI] 7l s.o.o.

Crpahexo nrr,te: TEfl EOnThK- }Kt4POCKOI114 4.o.o.

[lopecxrur4eHru$uraquouu6poj: 100091185

Maru,.rxr4 6poj gpyuraa: 07020945

lflu$pa rqenarHocn4: 2651

OcxoeHa AenarHocr: flporseo4rua npequ3Ht4x MepHilx

onToeneKTpoHcKl4x 14 HcTpyMeHaTa I
ype[aja

l-lpocevaH 6poj sanocneuuxy 2023 239

Bpcra u crpyKrypa B.nacHulrJTBa : 100% gpxaanu Kanuran

Opranr ynpaBrbalba: IlpeAcraBHuK Bna4e y cKynurhHt4

Hageopnu og6op

.[rperrop flpyuraa



"TefleonrilK-Xrpocronr" Kao caMocranHo ApyrurBo je perrcrpoBaHo y geqevr6py 1989.roAvtre y
cKnaAy ca ogpeg6aua 3aroua o npe4ysehr4Ma, a Ao ra4a je 6nno Eeo npeAy3eha "Tefleonrnr",
rao noce6aH OOYP.

fipyurao je y npoqec nprBarr3aqr,rje yr.uno y 2003.ro4nHh, a o4nyKa o reHAepcroj npogajm je

AoHera y lV xeaprany 2004.roprHe oA crpaHe AreHqnje sa npilBarilsaqiljy. Toxorra 2006.rogrne,
y roKy npBor nonyrognura, yrapfiex je noau HaquH npo4aje ,flpyturaa, nyreM ayrqrje. Toxorvr

2009,roAuue, oAnyKoM Bnage PC, flpyurao je npeuno y npoLlec pecrpyKrypupaFba.

flpyurao je y rory 1999.rogrHe ocHoBaflo cBoje 3aBilcHo ApyrurBo no4 HashBotur llocnogFr4
qeHrap "XupocKonm" A,o.o. 3a Kora conu4apHo oAroBapa u BnacHilK 100% xanrrana.

Eo 1991.rogtaHe "Tefleonr[K-Xr,rpocxonr" npoLr3Bogno je cauo HaopyxaFbe il onpeMy ilnrl
AenoBe sa Haopyxarbe r onpeMy sa JHA. Y napegnuna ro4rHaMa,Qpyu:rao ry6r xao rynqa Bojcxy
Jyrocnaauje, a 3an4M r Bojcxy Cp6rje u l-lpre l-ope, a cBe ro rs go6po no3Harilx pa3rrora
ocrpoMaluelba ApxaBe ]4 cMaruetsa 6yqera sa norpe6e aojcre. flyro nnje 6nno nn ilsaosa s6or
canrqrja uefiynapo.qHe sajeAHil qe.

Cae je ro saxreBano npoMeHy npou3Bo4Hor nporpaMa r,t oprajenraqujy na npoutsBoAe 3a Ll],rBr4rro

rpxt4ure, Y roue ce caMo Aent,tMLrr{Ho ycneno, jep fipyureo nrje ]4Mano.qoBorbHo Suxancrjcrrx
cpegcraBa ga os6larbxl4jr pasaoj q]4BhnHlax npou3Bopa. Eeg noMohu ApxaBe h ]beHux cpeAcraBa
3a pecrpyKTyphpaFbe .qpyurBa HaMeHcKe npoulsBo4Fbe nenaoryhe je 6rno rsBplunn4 os6uruHrje
npoMeHe y npoh3BoAHoM nporpaMy AyrrJTBa. To ce noKasano r Ha HarueM nprMepy jep je
lpyurao yna4ano y cBe sehe reuJxohe y caou $ynxqronrcauy s6or xeogroeapajyher
npohsBoAHor nporpaMa, s6or HeAocrarKa Qunancujcxurx cpeAcraBa sa noKperaF6e npo[3BoAFbe
vnv sa paeeoj HoBr,rx npongBoAa.

Vl garve je flpyturso npeBacxo4Ho oKpeHyro npolrsBoArbl4 Haopyxaba r aojne onpeMe t4

.qenuMh.{Ho quaunnoj npota3Boglbu aHTeHa, nporor{Hor rpejava BoAe, npeqH[Lla ga xene3Hul-ly t4

HeKt,tx npo[3BoAa 3a croMaronore. l-]enoKynHy npouaBo4H,y ApyrurBo nnacilpa xa gouaherra
rpxt4tury. Torona 2010.rogune lpyureo je cxnonuno Bnrue yroBopa ca JI-'l Jyrounanopr CAnP .

l-lpeg xpaj 2010. ro1une (na ocnoey oAnyKe Bnage PC) gpyurrao je perrcrpoBaHo Kao ApyurrBo
ca orpaH]4L{eHoM oAroBopHor.uhy, xoje nocnyje ca100o/o ApxaBHLtM KanhranoM.

2. OCHOBE 3A N Pil KA3 t4 BAFbE OI/ HAHCT/ JCKI/X I/ 3BEI.IITAJA

fipyurao je na gan l.jaxyapa 2004.roguae cacraBrno noqerHo cra]be (saxruyvxr nracr)
ycarflauJeH ca Me[ynapogHr4M craHgapAilMa Qrxancrjcror rsaeuraBaFba (MCOh) fi o,q rora
gana ,QpyutrBo nphMerbyje MCOi4. [lpar nornyxur $unancrajcrn rseeulraj rojra je cacraBrbeH y
cKna4y ca Me[ynapo4Hl,lM craHAapANMa $rHancr,rjcKor h3BeuJraBarba je Qrnancrjcxr Nsaeuraj
sa 2005.rogrxy.

Ornancujcxu usaeuraju cy r4cKasaHil y xr4JbaAaMa ANHapa (PCA), a npt4Ka3aH[ cy y $oprvrary
nponficaHoM l-lpaarnnrrou o o6pacqnua v caApxlrHr,i nosuquja y o6pacqran,ta Qrnaxcrjcxlrx
rsaeu:raja sa npegyseha, sa.qpyre h npeAy3erHuKe,
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lpyurao je cacraaNno oBe $NHaHcnjcre nsaeu:raje y cKna4y ca saKoHuMa r noA3aKoHcKl4M

nponrchMa Peny6rxe Cp6raje, Kojn peryniluy oBy o6act, a Koj[ Hanaxy Aa OilHaHc]4jcKN
nseeurajr 6ygy nprnpeMlbeHh y cKnagy ca MCOI4 Kao u nponrcltMa ]4sAarHM oA crpaHe
MNnucrapcraa $nHancuja Peny6uxe Cp6rje.

Oer,t Sunancrjcru rseeu:rajn Hilcy eKcnntaqurHo u 6eapeeepBHo ycarnauJeHu ca 3axreB[Ma
MCO[4 il3 pasnora ulro paqyHoBoflcrBeHr il nopecKr nponilcr Peny6nrxe Cp6uje Hrcy y cBl4M

o6nacrun,ta ycxnafenr ca saxreBhMa

OrnaHcrjcrr usaeurajh cy cacraBrbeHr noA npernocraBKoM Aa he flpyurao HacraBhrh ca
nocnoBaFbeM y HeorpaHr4qeHoM BpeMeHcKoM nepuoAy. Oea npoLleHa ce 3acHt,lBa Ha

Aoca,qaulbeM nocfloBahy h nosLrqnju aa rpxr4rury, npoqeHh 6ynqyher Kperalba rpaxbe ga

ycnyraMa flpyr.uraa,

3. npErnEA 3HAL.|AJHI4X PALIyHOBOACTBEHhX nOfl ilT]4KA

3.l.Henaarepnjanxa hMoBr{Ha

Her'aarepujarHa ur\4oBl4Ha ce npusnaje Kao rMoBl4Ha caMo aKo cy 3aAoBorbeHu cneAehn ycnoBh:

1) aro je aepooarHo Aa he ce Gygyhe eKoHoMcKe Kopl4cn4 noBe3aHe ca roM r4MoBt4HoM

npunvBaT|/ y npaBHo nhqe,

2) axo ce ua6asna apegxocr/qeHa Kouraba Moxe noy3gaHo oAMeprru,

3) aro ce Moxe.uAenruQuroaaru, oAHocHo npenosHarrbNaa je.

HeruarepujanHa ilMoBr4Ha je npenosHarrbuBa axo je:

(a) ogaojraea, o.qHocHo KaAa ce uoxe o4aojvrn unv oAenhrta oA ApyrurBa u npoflaru, npeHer[,
n[LleHll]4paru, usnajnaurn nnu pasMeHurh, 6uno noje4[HaqHo unu sajegno ca noBe3aHHM
yroBopoM, npeno3HarJbl4BoM r4MoBr4HoM Hfil4 o6asegona, 6es o6sNpa Aa nu ,flpyurao Nma

HaMepy AaTo ypa4vi vnh

(6) nacraje no ocHoBy yroBopHr4x unh Apyrhx saKoHl,rrr4x npaBa, 6es o6supa Aa nu cy ra
npaBa npeHocrBa ranr o4aojuroa o4 flpyurrla unv oA Apyn4x npaaa h o6aaesa.

HeuareprjanHa ynaraba cy NnuqnjanHo nphsHara no na6aanoj BpepHocnr. Ha6aeny Bpe4Hocr
xeuarepnjanHe uMoBr4He qIHe:

a) na6aaHa qeHa, yKrby.ryjyhr yBosHe qaprHe u nope3e no ocHoBy npoMera xoju ce ne
peSyngnpa, HaKoH og6urxa rproBuHcKr4x nonycra u pa6atai n

6) can AtapeKrHo npvnvcnBn rporuKoBu npunpeMe uMoBuHe sa HaMeFbeHy ynorpe6y.

flupexrxo nprntl,cuBr rporuKoBr4 xoju ce Mory KantarantasoBarr4 cy:

- rpor.xroBr4 nphMalba 3anocfleH[x Hacrarhx A[peKTHo y npoqecy goeofietsa rMoBuHe y
paAHo cTabe;

- npoQecuoHanHe HaKHaAe Hacrane AhpeKrHo y npoqecy 4oeof;eua 14MoBhHe y pa4Ho crabe;

3



- TporuKoBr4 Tecrrpaba npaBhrlHor $yxxquoxucalba uMoBilHe.

[lpr,rrvrepu ]4sAaTaKa xoju ne qhHe Aeo Ha6aeHe BpeAHocTr4 neuarepNjarHe hMoBHHe, Beh TepeTe
pacxoA nepiloAa cy:

- rpor.rlKoBr4 yaofierua HoBor npoilsBofla unt,t ycnyre (yrruy,ryjyhu rporuKoBe peKnaMupalba H

nporuoeucatua);

- TporuKoBr4 aoferua nocfloBa Ha noeoj noraqujr tnnrl, ca HoBoM rpynoM Kynaqa (yrruyvyjyhn
rporuKoBe o6yre oco6rua); u

- a4MrHr,rcrparnBHvt n ApWn onuJTr,r pexnjcru rporrJxoBu.

hnrepxo reHepucaHm rygBun Kao u [HTepHo reHeprcaHu galrJTl4THr4 3HaKoB]4, [MnpecyMl4,
u3gaBaqKu HacnoBu, nucre Kynaqa il craBKe cnhqHe ca4pxr4He ce He npusnajy Kao

HeuareprjanHa uMoBlrHa. Oaaree craBxe ce npusxajy Kao pauog nepuofla.

Ynararua y uHTepHo reHepilcaHa neuarepmjanHa ynaralba, oct,rM KanuTanu3oBaHrx rporuxoBa
pasaoja, cy eBh4eHrhpaHa Kao pacxo4 neploga y KoMe cy Hacranla.

Anaoprusaquja HeMarep[janxux ynaraH,a roja nognexy aMoprr3aLlvrjn apun ce np[MeHoM

nponopquoHaflHor MeroAa y pory xojn je ogpeflen Kopr4cHr4M BeKoM rpajaua KoHxperHor

yflaraua, oc14M yaararua snje je aperr,te perynucaHo yroBopoM, KaEa ce ornilchBalbe Bpur4

y poKoBnMa roju npoucrnvy us yroBopa.

KopucHr BeK HeMarepnjanne uMoBHHe roja ce He aMopn4syje ce noHoBo pa3Marpa y
cBaKoM nepuo4y xaro 6u ce yrBpArno Aa nu goraflajr r oKoaHocru u Aan,e nogpxaeajy
npernocraBKy HeorpaHilqeHor Kopl4cHor BeKa re [MoBuHe. Yxonuro ro xrje cnyvaj, npoMeHa
npolleHe Kopr4cHor BeKa t,r3 HeorpaHr4qeHor y orpaHuqeH[ ce paqyHoBogcrBeHo o6yxeara xao
npoMeHa paqyHoBoAcrBeHe npoqeHe y cKnagy ca MPC 8.

HeuareprjanHa rMoBt4Ha roja r4Ma HeorpaH[qeH eex rpajarua u roABVin ce He aMoprrsyjy eeh ce
Ha AaryM cBaror 6unanca craH,a recrupajy Ha o6eeapfetue. 3a HenaarepujaaHy hMoBr4Hy ce
cMaTpa Aa uMa HeorpaH[qeH Kopl4cHr4 BeK, yKonuKo ce Ha ocHoBy aHanl43e cBux peneBaHTHr4x

$arropa He Moxe npegBr4eru 3aBpueraK nephoga y KoMe ce overyje Aa he neuarepujanua
t4MoBhHa reHepmcaru npunuBe Hero roKoBa roroBuHe y flpyr.urao.

flo6mqN u ry6u4n xoju npoucrilqy rs pacxo4oBaH,a nnu npogaje HeruarepujaflHe r4MoBmHe ce
npusxajy y 6rnaucy ycnexa nepuoga xa4a je xenaarepujanHa uMoBr4Ha pacxofloBaHa, oAHocHo
npogara, h ro y Bvlcutvl pasnhKe rsuely HoBqaHor npuntaBa u KtuuroBo4crBeHe BpegHocn4
cpeAc

Aro ce ueuarepujanua uMoBuHa cn4qe y nocnoaHoj xoru6uHaqujr, Ha6aeHa Bpe4Hocr
neruarepujarrHe uMoBr4He je uexa Sep epegxocr Ha AaryM cn4LlaH,a.

Aro ce neuarepujanHa [MoB]4Ha crrqe nonaohy ApxaBHor AaBa]ba, Ha6aeHa Bpe4Hocr
HeuarepujaflHe uMoBr4He je uexa $ep apegHocr Ha AaryM ra4a je AaBat+e go6ujeno.

HeuarepnjanHa hMoBNHa y npunpeMu He no4nexe o6pavyny auoprusaquje.

Haxna4xo Mepebe nenaarepujarHe uMoBr4He BpuN ce no na6aaHoj BpeAHocn4 ynaauenoj sa
aKyMynupaHy aMoprh3aLlujy u cBe aKyMhnupaHe ry6rrre s6or yuauelba Bpe4Hocn4.



Ha rpajy cBaKor rsaeurajxor nepiloga flpyurreo npoqeruyje Aa nu nocroje 6Nno xaxee HasHaKe

4a je apegnocr HeMareprajanxe uMoBrHe yMaH,eHa. Aro nocroje raKBe HasHare npoqeuyje ce

HaAoKHaAuBt4 t4sHoc u y cnyvajy raga je oH Ma[b]4 oA KlburoBoAcrBeHe BpegHocrl4, RpyturBo
rpe6a Aa cMabh KHrr4roBo4crBeHy Bpe.qHocr Ha HaAoKHaAuBr4 t4gHoc, yg nphgHaBaue ry6nrxa
s6or yuauelba BpegHocn4.

3.2.Hexperxnne nocrpojeHra lr onpeMa

Herpernune, nocrpojerua u onpeMa (gyropovxa uarepujanna uruoanna) xoja rcnyuaBa ycnoBe

3a np[3HaBa]be Kao cpegcrBo, noqerHo ce Mepu no Ha6aanoj Bpe4Hocn4, oflHocHo qeHu

KOUTatba.

Haron noqerHor npugHaBaH,a, AyropoqHa ruarepnjanxa uMoBuHa ce Mept,t no na6aanoj
Bpe.qHocnt, oAHocHo qeHu Kouraba yMalbeHoj sa arynaynupaHy auoprusaqrjy u 3a eBeHTyanHe

aKyMynrlpaHe ry6urue no ocHoBy o6eeepefieua.

HarxaAnr t43garar rojr ce oAHoo4 Ha HeKperHnny, nocrpojebe H onpeMy HaKoH lberoBe Ha6aare
unr saBpuerra, yaehaBa BpegHocr cpegcrBa aKo ucnylbaBa ycnoBe Aa ce nph3Ha Kao

AyropoqHa rraarepujanna ]4MoBrHa. HaruaAnr u3AaTaK roju ne 3aAoBorbaBa nperxoAHe ycnoBe

Ncrasyje ce Kao rpouaK nocfloBaH,a y nep[o4y y xojeru je uacrao.

Ornucilealbe HeKperHuna, nocrpojelba u onpeMe BpuJil ce npilMeHoM nponopqhoHanHe Mero4e
xojoru ce BpeAHocr cpe4craBa y nornyHocrN ornucyje roKoM npoqeH'eHor BeKa ynorpe6e.

Orn[cueaFbe ce Bp[lr4 no cronaMa roje cy 3acHoBaHe Ha npeocranoM KopucHoM BeKy ynorpe6e
cpe,qcraBa, npoqelbeHoM oA crpaHe pyKoBo4crBa fipyuraa. l-lpoqeuenn BeK rpajaua
HeKperHuHa, nocrpojera n onperue je:

Onrc

f paf;eau ncrra o6jexru BHcoKorpaAH,e

r,r Ht4cKorpaArbe

Ocranu rpalearrcxu o6jerru

Onpeua npousBo4Ha

Onpeua u HcrpyMeHr u,anarvl
Onpen,ta paqyHaph

Haueurraj

Ocrana HenoMeHyra cpe4crBa

crona aMoprrsaqmje

2,50/o

10%

2.5-6.66%

3,3-10%
10-2Oo/o

3.3-12o/o

10o/o
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Ha rpajy cBaKor rsaeulrajHor nephoAa flpyurrao npoqeuyje Aa nu nocroje 6ilno raxee Ha3HaKe

Aa je BpeflHocr AyropoqHe MareprjanHe [MoBr4He yMaHreHa. Axo nocroje raKBe HaoHaKe

nporlepyje ce HaAoKHaA[Br4 r,13Hoc u y cnyvajy raga je oH Matult oA KH,]lroBoRcrBeHe BpegHocn4,

,flpyurao rpe6a Aa cMaHru K]buroBogcrBeHy Bpe4Hocr Ha HaAoKHaA[Bu ugHoc, yg np[3HaBaHre

ry6rrxa s6or yuaueba Bpe4Hocru.

3.3.3anuxe

Bpe4Hocr safluxa uarepujana yrapfjyje ce Ha ocHoBy Mero4a npoceqHe Ha6aeHe qeHe. Ha6aeHa

BpegHocr yrruyvyje BpegHocr no Sarrypu 4o6asruava, TpaHcnoprHe lt 3aBilcHe rpoulKoBe.

O6pauyu renasa( yrpouxa ) sanuxa uareprjana , BprIJr4 ce no Merogr npoceqHe noHAepllcaHe
qeHe.

Yrepfnaaue noH4ephcaHe npoceqHe LleHe BpuJu ce nocne cBaror HoBor ynasa uarepujna.

Bpe4uocr nponsBo4lbe y roKy n roroBr4x npon3Boga yraplena je caofierueM nnaHcxe Bpe4Hocnt
safltaxa Ha LleHy KorrJraFba nyreM anoxaqmje o4roaapajyhux oAcrynalba oA nnaHcxl4x qeHa.

Ilpoqeny Helo npogajHe Bpe.qHocr[ sartaxa Ha AaryM cBaKor 6nnaxca Bpurt4 KoM]4crja xojy

$opruupa $nHaHcrjcru Ax peKrop.

Kao qflaHa ronarcrje AupeKrop Moxe aHraxoBar[ reanrSNroaaHor npoQecuoxanHor
npoqerbyBaqa 14fl14 Moxe ]beMy y nornyHocTh noBep]4TH nocao npol{eHe.

Kruyueau rojr ce Kopr4cn4 3a pacnopefuaaue rpouJKoBa nph cacraBrbalby xanxynaquja qeHa

Kourralba npeAnaxe cnyx6a Kb[roBo4craa a ycaaja npe4ce4HuK cKynurnue.l0uyveam ce
yrBpfyjy Hajracnnje 30 Aaua npe AaryMa 6rnaxca a 3a HapeAHn 6unaac ce naeuajy caMo axo ce

6rrHo npoMeHe oKonHocnr xoje xa lbLrx yrmr{y.

3.4. fiyropovnu Snnancujcxu nnacMaHu

flpyurao je y cxna4y ca o4peA6aua l-lpaaunnuKa o cagpxunu u Qopnau o6pasaqa Qunancujcrux
nsaeuraja, ua Eunancnoj nosrqrju lyropovxlr SuuaHcujcru n.nacMaHI ucKagano:

- yveu:ha y Kanurany (yveuha y Kanurany saBltcHr4x npaBHhx nnqa) u

- ocrane AyropoqHe Smnancujcre nflacMaHe (gyropovHr4 Kpe4unr MarhqHuM, saBucHr4M 14

OCTanUM nOBe3aHnM npaBHltM nXLlt4Ma h OCTanU AyrOpOtlHtl nnaCUann).

,[yropouxra Sunancujcxlt nnacMaHta ce npunuKoM noqerHor nph3HaBaba Mepe no urxoaoj
na6aeHoj Bpe4Hocn4 xoja npegcraBrba noureHy BpegHocr HaAoKHage xoja je 4ara 3a lbLrx.

Tporuxoau rpaHcaxquja (naxnage, npoeusuje, raKce, nope3u u Apyre gax6rxe no ocHoBy
rpaucaxqurja) ce yrruyvyjy y noqerHo Mepebe cBrx Ayropovntax Qrxancujcrux nnacMaHa.
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Haron noqerHor npr4sHaBaHra fipyurrao Mepu Ayropovxa $nnancNjcxa cpe4crBa, yxruyvyjyhr u

AepuBare Kojr npe4craBrbajy cpeflcrBa, no buxoBoj Sep epegHocr[ 6es yMatueba sa [3Hoc

TpaHcarlll4oHt4x rpoluKoaa. 3ajnaoan, ynaraba roja ce Rpxe Ao Aocneha u ynaraba y BnacH[qKe

t4HcrpyMeHTe uraja qeHa He Kor[pa Ha aKTuBHoM rpxr4rury Mepe ce no xa6aaHoj Bpe4Hocn4
yrraauenoj sa ry6rrxe u l4cnpaBKe BpeAHocrl,r s6or HeuoryhHocru Hanrare.

3.5. Onxaxcujcru h HcrpyMeHrlr

Car $uuancNjcru rucrpyMeHTr ce rHNqujanHo apegnyjy no Sep BpeAHocrH nnyc rpaHcaKlluoHt4

TpouJKoBl4, aKO ]/rX urrra. [4syeeTaK cy noTpaxhBaHra oA Kynalla roja He caApxe enavajny
KoMnoHeHry $unancrpalba y cKnaAy ca MC<Dh 15 - llprxo4vr oA yroBopa ca KynquMa, roja ce y
rorr/l cnyvajy oguepaeajy no BpeAHocru rpaHcaxquje.

3.6. Ounaxcnjcra cpeAcrBa

Knacu$rxaqnla Snaacujcrnx cpe4craBa ce yrapfiyje Ha noqerKy nHrqujanxor nph3HaBa]ba,

oAHocHo xaga flpyr.urBo nocraHe crpaHa y yroBopHr4M ogHocr4Ma y Besr4 ca [HcrpyMeHroM.

Haxon noqerHor npusHaBaH,a, cBa cpegcrBa roja cnagajy y oKBr4p MCO[4 9 ce o4uepaaajy xa
jegaH og cneAehux HaqnHa:

- [1o anaoprusoaaHoj Bpe4Hocn4;

- flo Qep Bpe4Hocn4 Kpo3 yKynHr ocranu pesynrar (OBTOUN);

- l-lo Sep Bpe4Hocrrl xpos 6rnanc ycnexa (OBTnn).

KnaoaQuxaqraja n epegnoBalbe SNHaxcrajcxux cpegcraBa y cKnaAy ca MCOkI 9 gasuo4 oA RBa
ocHoBHa xprrepujyua:

a) nocnoanor Mogena Ha ocHoBy xojer ce ynpaerua $uxancujcruu cpegcrBoM;

6) rapaxrepucn4Ka yroBopeHilx HoBqaH[x roKoBa $Nnaxcujcxor cpeflcrBa ("Cfl[114" Tecr -
Coneny [layueurc oQ Ilpruqunan aHA [4urepecr).

Ilpoqexa nocfloBHor Moflefla Ha ocHoBy rojer ce ynpaBrba Snxaucnjcx[M cpe.qcrBrua je
KrbyqHa sa rnacu$uxaqrjy $uHaxcujcxrx cpegcrasa. nocnosHl4 MoAen ce yrepflyje Ha HuBoy
rojn ogpaxaBa KaKo ce ynpaBrba rpynoM $ranaHcujcrhx cpeAcraBa Aa6n ce nocrt,trao ogpefenu
nocfloBHl4 r{l,rrb. flocnoeHu MoAen He 3aBuc14 oA HaMepa pyKoBoAcTBa 3a nojeAuHavHr
r4HcrpyMeHT. Oeaj ycnoB He nocMarpa cBaK[ [HcrpyMeHr nojegrHavxo aeh auuJl4 Hr4Bo

rpynncalba. Moryhe je ,qa .qpyuJrBo ulMa Bu[rJe oA jeAnor nocroBHor MoAena Ha ocHoBy rojer ce
ynpaBrba $nHaucujcrl,tM cpegcrBrMa.

Tecr nocnoBHor Mo4ena ce Bpur4 ua cne,qehu HaquH:

. l-lo,qenurr $unaxcujcra cpeAcrBa y noce6ne rpyne tanil nopr$onnja y cKna4y ca HaqrHoM
KaKo ce FbilMa ynpaBrsa (xa npuMep: sajuoeu u norpaxuBaba ce Mory rpynr4caru saje4no jep ce
Apxe 3a Hannary Keua, a perKo hn[ cKopo Ht4KaA sa npogajy);
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. l4geHruQrxyjy ce LlulbeBu rtrjn ce Kopr4cre y roKy nocfloBaH,a 3a ynpaBrbalbe rtaM tpyna unu

noprsonnjoM cpeAcraBa (xa npuMep uulb sa norpaxuBalba je fla ce Epxe u Hannahyjy
(nprarynrua rer.u));

. Ha 6ast,t Tr,rx r-lurbeBa, rnacr$rryje ce cBaKa rpyna unv nopr$onro rao "gpxe ce 3a

npuKynlbatue HoBqaHux roKoBa", "Apxo ce 3a npnKynJbaHre HoBqaHux roKoBa u npoAajy" tt
ttocranott,

Cpegcrao xnacu$Nroeano y xareropujra no aMopn43oeaHoj Bpe4Hocn4 rpe6a ga ucnynu o6a

xpnrepujyua:

- llocnosHt4 Mo4en: $uxaHcrjcro cpegcrBo ce Apxur pagr4 npuKynrbalba yroBopeHrx HoBqaHhx

TOKOBA;

- Cnnil recr: .qa nu yroBopeH[ ycnoBh 4ajy npaeo Ha HoBqaHe roKoBe rojr npe4craeruajy cauo
nnahaue rflaBH[Lle h KaMare.

Cpe4creo rnacn$rroaano y xareroprju no Sep BpeAHocrr4 Kpos yKynHh ocraru pesynrar
(OBTOqh)rpe6a Aa ucnylbr4 o6a rpurepujyua:

- nocnoeH[ Mogen: Snnancrjcro cpegcrBo ce Apxr,r pagta npuKynrbalba yroBopeHhx HoBqaH[x

roKoBa u npoAaje;

- Cnnh Tecr: Aa nt,t yroBopeHu ycnoBr4 gajy npaao Ha HoBqaHe roKoBe xojr npe4craeruajy cauo
nnahaue rnaBHhlle u KaMare.

Canao saJrvroBu, norpaxr4Baba, ynaralba y rqyxHrqKe xaprraje u cnuqHu AyxHr4'{Kt4 i4HcrpyMeHT[

Mory Aa ce reanu$raryjy sa oAMepaBaH,e no aMoprusoeaxoj BpeAHocrh unr OBTO!14. Y
cnyuajy Aa ,qyxHt4LtKur LtHcrpyMeHT He ucnybaBa oBe Kpureprjyue ogruepaBa ce no Qep
BpegHocn4 xpos 6unaxc ycnexa (OBTnn).

IlpoqeHa nocroBHor Mogena ce Bpu14 xa xpajy cBaror useeurrajHor nepho4a raxo 6u ce
yrBp4rno Aa nn je gourno Ao npoMeHe y nocnoBHoM Mogeny y ogHocy Ha nperxo4uu nepmog. Y
ron,t cnyuajy Bprxr ce pexnacuQuraquja Srxaxcrjcxnx cpegcraBa y ogroaapajyhy rareroprjy
(an,top rusoaaHa BpeAHocr, OBOL[[4, OBnr])

. Cata gepuaaru rojr cy y o6yxaary MCO14 9 ce ogrvrepaeajy no Sep apegnocru. Cae npoMeHe

ce nprsnajy rpoe 6Nnaxc ycnexa.

3.7. Oranancnjcxe o6aseee

OrHaxcujcre o6asese ce rnacu$uryjy y,qee xareropuje 3a oAMepaBalbe:

- no aMopn4eoaaHoj Bpe4Hocn4 ilnlr

- no $ep BpeAHocn4 xpos 6unanc ycnexa.

OnuaucNjcre o6asese xoje ce Apxe pagt,t TproaaFba ce o4MepaBajy no cpep apeguocn4 Kpog

6unaac ycnexa, .qoK ce cBe gcrane $Nxancujcre o6aeeee oguepaeajy no aMopn43oeaxoj
BpegHocn4 ocuM aKo ce He nphMersyje onquja sa $ep BpeAHocr.

PexnacuSrxaquja $ruaHcujcrux o6aaega xuje gosaoruexa.
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O6aaese npeMa Ao6asrbaquMa I ocrane KparKopoqxe o6aeese ils nocfloBaba HaKHaAHo ce

apegHyjy no HoMhHafl xoj (SaxrypHoj) BpegHocn4, oAHocHo no aMopnr3oBaHoj BpeAHocTt4.

flyxumvxr,t ilHcrpyMeHTur (o6aaeee no ocHoBy MeHrrla n sajuoaa) rnacuQrroaanu Kao

KparKopoqHe o6aeese rpe6a Aa ce o4uepaeajy no HeA[cKoHToBaHoM l43Hocy roroBlaHe ilnta

Apyre HaKHaAe sa rojy ce overyje Ea 6y4e nnahena ilnh nphMrbeHa yMalbeHo 3a eBeHTynHo

o6esepefeue.

[lpnruruenu KpeAhn4 oA 6anara ce npao6urHo npueHajy y u3HocuMa nphMrbeHux cpegcraBa, a
HaKoH Tora ce ucxasyjy no aMopn43oeanoj BpegHocn4 y3 nplaMeHy yroBopeHe KaMarHe crone.

O6aeesa je reryha yKoaHKo ce overyje Aa 6yAe N3Mr4peHa y peAoBHoM ToKy nocnoBHor quKnyca

fipyluraa, oAHocHo y nephogy 4o 12 n,tecellta HaKoH AaryMa [3BeuraBaba. Cee ocrane o6asese
ce xnacrSrryjy rao Ayropot{He.

3.8. O6esepefeue (yuaueue epegnocru)

flprsnaaarse o6esapefierua $rnaHcujcxux cpe4craBa xoju ce ognaepaaajy no aMopnr3oaaHoj
BpeAHocn4 rnu Qep BpegHocn4 Kpos yKynHH ocranr pesynrar (OBOtll4) Bpuru ce Ha ocHoBy
o6esepeflerua no oqeKuBaHoM KpeghrHou ry6urry (Exneqreg L{peAhr nocc).

flpyurao npr,tn,teruyje Mogen rpr H14Boa sa ogpefinaaue o6eaapef;ena $unaxcnjcux cpeAcraBa,
xojr ce 6asupajy Ha roMe 4a nu je Aouno go suavajxor noropuaFba KpeAhrHor puoilKa cpeAcrBa.
OA H[aoa y KoMe je cpe4creo sasucilhe il3Hoc o6esapeleua xojN je norpe6no Aa ce npil3Ha Kao

14 [43HOC nphXOAa nO OCHOBy KaMaTe:

Huao 1: Kpegnrnu pH3r4K ce nuje cnavajno noeehao oA ,qaHa uHuqujannor np[3HaBa]ba -
IIpmsuaje ce 12-ronaeceqHH oqeKhBaHr4 KpeAt,tTHr ry6nrar;

Huao 2: Kpegrrnr pu3l4K ce sxavajno noaehao oA AaHa nHnqrjanuor nprsHaBaFba - [lpusnaje ce
oqeKilBaHt,t KpegurHr,r ry6rrar sa qeno rpajarse Qrnancrjcxor cpe4crBa. l-lprxogu oA KaMare ce
nprsuajy ua 6pyro nprHr{r4ny;

HNso 3: Orxancrjcra r4MoBr4Ha aeh o6esapefeua - nprexaje ce oqeKNBaH]r Kpe4hrHr4 ry6rrax sa
qeno rpajaue QrHaucnjcKe uMoBr4He. [lpnxogr oA KaMare ce npusHajy Ha Hero ocHoBr4.

OqexreaHr KpeA[THr4 ry6Nrax sa 12 Meceqh ce paqyHa raKo urro ce BepoBarnoha xacranra
HeilcnyFbehba no cpe4crsy (geQaynr) y napegnux 12 neceLy, MHoxlir ca yKynH[M oqeKilBaHilM
KpeAurHr4M ry6rrrou (roxou Llenor rpajarua cpegcraa) rojr 6u Hacrao Kao pesynrar
Hehcnylbehba, 6e3 o6slrpa raga he ce ry6uqr AectaTu. ,Qaxne, 12-rraeceqxI oqeKhBaHh Kpe4urHn
ry6utlu npe4craBrbajy ovexuaaHe Kpe4urne ry6urre 3a Lleno rpajaue cpeAcrBa rojr cy
oqerrBaHu Aa he ce Aechn4 Kao nocne4rqa naoryhnx HeilcnybeH,a y Hape4uux 12 Meceqil oE
npn6aeruau a vnv Aary Ma ugBeuraBarua.

OqexlteaH],1 KpeAnrHt,r ry6ntax 3a qeno rpajarue Srnancnjcxor cpeAcrBa npeflcraBrba ca.qalurby
BpeAHocr oqeKllBaHux KpeAhrHl4x ry6urara xojn he ce Aecilnr axo gole Ao Hehcnylbeba oA
crpaHe AyxHtara y 6rno KoM MoMeHry roKoM Baxeua yroBopeHhx o6aaesa.

Y cnyvajy snauajnor noseharba KpeAhrHor prshKa, yMecro 12-ruecequor oqeKhBaHor ry6rrxa
npusnaje oqeKmBaHu KpeArrHh ryOurax sa Lleno rpajarue cpeAcrBa. [locuarpa ce Ha npoMeHaMa
y pr43r4Ky HeilcnyFbeua, a He Ha npoMeHaMa y u3Hocy oqeKuBaHor Kpe4[rHor ry6nrua. 3uasajHo
noaehalbe KpeA[THor pl,t3r4Ka (rj, npenasar ca Hoao 1 Ha Hoao 2) rvroxe,qa yKrlryq]4 cnegehe:
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-npOMeHe y OnUTUM eKOHOMCKI,IM unil Tpxl,llJJHl,lM yCnOBHMa,

-sHaqajHe npoMeHe y oneparilBHoM pe3ynrary nnu $nxaxcujcroj nosuqnju AyxHilKa,

-npoMeHe y hsHochMa $14nancrjcre noApuKe roja je AocrynHa flpyurey,

-oqeKuBaHo uflu noreHqujanuo Kpurerbe KoBeHaHara (noce6Hurx o4pega6a y yroeopy),

-OqeKUBaHO KalxHreHre y nnahaby, UrA.

fipyurao paqyHa oqeKrtBaHrt KpeA[THh ry6uraK Ha cneAehn HaqhH:

1. l,4gexruSuxyjy ce uoryha cqenapuja (ucxoAu) xoja n,tory Aa ce Agce y npaKcvr y Besu ca
Hercnylbet+er,t o6asesa (Ae$aynrc);

2. Ilpoqeuyje ce HoBqaHu ryGurar y cBaKoM oA Aarhx cqenapuja (rcxoga);

3. Taj noevanu ry6nrax ce MHoxlr ca BepoBarHohaua AeuaBaba rux cqeHapuja (ucxoga) u

4, Ha xpajy ce raro noHAepucaHh usuocu cBr,1x clleHaprja (ucxoga) ca6rpajy u go6uja ce
oqeKuBaHh KpeANTH14 ry6urar.

fipyureo ne ugexrrSmryjy caaxu ruoryhr ucxog, aeh pasuarpa uajuarue flBa rcxo.qa u ro:

- BepoBarHoha,qa he ce,qecr4nl Kpe4urHu ryGurax u

- BepoBarHoha pa ce KpeAr4THr4 ry6mrar nehe gecurn.

3.9.foroetaHa u roroBl,rHcrta eKBuBarreHTH

Ilog roroernoM I roroBr,tHcKt4M eKB[BareHrNrr,ta fipyuiraa no4pasyMeaajy ce:

- roroBuHa y 6narajHr,

- cpe4crBa no eufien y roje ce Epxe Ha paqyH]4Ma 6aHara,

- opoqeHa cpegcrBa Ha paqyHt,tMa 6aHara go g0 gaHa,

- ocTana HoBqaHa cpeAcTBa.

HoaqaHa cpe4crBa ce apeguyjy no ruuxoaoj xoruNHanHoj BpeAHocnr. Yxonrro je pev o HoBqaHhM
cpe4crBuMa y crpaxoj Banyru oHa ce ape4uyjy no sBaHuqHoM cpe4beM Kypcy Baflyre
o6jaaruexona oA crpaHe Hapogxe 6axxe Cp6rje.

3.10. florenqnjanxe o6aaese n norexqujanHa cpeAcrBa

IlorenqujanHa o6aaega je raoryha anr HeuoBecHa o6aeesa, unn ca4aulba o6asega xoja nuje
nptasHara 3aro uJro He saAoBorbaBa ycnoB ga 6yge npu3Hara xao o6aaesa. Iloreuqujanue
o6asese ce He nprsHajy y $ranaxcujcrurra useeurrajurua. Ilorexqrajanxe o6aeese ce ooenoAabyjy
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y HanoMeHaMa y3 $uxaxcujcre nseeurraje, oo4M axo je aepoaaruoha oAnuBa pecypca rojn
caApxe eKoHoMcKe Kopr4cTr4 BeoMa Mara. y oKBl4py noTeHu[janH[x ooaBesa flpyrxTBo
o6enogaruyje norenqurjanHe o6aeese no ocHoBy cy4cKr4x cnopoBa, Aarfix jenacraaa, rapauquja
NTA.

,flpyureo re npusnaje noreuqrjanHa cpe4crBa y $unancrjcruu ueaeurajrua. lloreuqrajanna
cpeAcrBa ce ooenoAaH,yjy y HanoMeHaMa y3 $rxancujcre usaeuraje, yKoflr,rKo je npranue

eKoHoMcKux Kop14cTLt BepoBaTaH.

3.11. Teryhh nopes

flopeo ua go6rrax ce o6pavyxaaa u nnaha y crnaAy ca oApeg6aua 3axona o nop$y na Ao6nr
npaBHt4x nuqa I peneBaHTH14M noASaKoHcKuM aKTrMa.

fioqea og jaxyapa 2013. ropurie, nopea xa go6rrar o6pauyxaea ce npuMeHoM crone og 15Yo aa
nopecKy ocHoBr4qy ucKa3aHy y nopecroM 6rnancy.

llopecru nponrcu y Peny6nNqu Cp6u1u He AosBorbaaajy ga ce nopecKu ry6raqu us rexyher
nepuoAa ilcKopr4cre Kao ocHoBa sa noapahaj nopesa nnaheuor y o4pe[euoM nperxo.qHoM
nepuo4y. fy5nqn rs reryher nepuo4a Mory ce npeHeru Ha paqyH Ao6wu yrapfiene y ro4ruJ]beM
nopecKoM 6rnancy urs Gygyhux o6pavyxcrux nephoAa, anu He flyxe o,q ner ro,qtaHa.

O6pauynaru reryhn nopes ce nprsHaje rao cl6aeesa il pacxo4 y o6pa,ryncroM nepuogy xa rojra

Ce UCTI4 OAHOCI,|.

3.12. flpuxoglr

fipyrurao Bpur,r npu3HaBa]be npnxoga y crnagy ca MGOI4 15 xpos Mogen oA ner KopaKa:

1) l44enruQnraquja yroeopa ca KynqrMa - yroBopHe crpaHe cy ogo6prane yroBop (nncueno,
ycMeHo vnv y cKrIaAy ca Apyn4M yo6uuajenrM nocfloBHr4M npaKcaMa) r o6aaesane cy ce Aa
ltcnyHe caoje o6aaese;

2) l4Rexru$raraqnja yroBopHe o6aeese (o6aaese urtoeltra) rj.ca nr je ro rcnopyra go6pa
rnlt ycnyre -'ApyturBo Moxe Aa ugexruSuryje npaBa cBr4x crpaHa y Besr4 ca go6puua unN
ycnyraMa roje ce npeHoce;

2) Yrepfluaabe qeHe rpaxcaxqrje - ApyturBo Moxe ga u4exrusnxyje ycnoee nnahaua sa
4o6pa ilnr ycnyre roje ce npeHoce;

3) Anoraqnja qeHe rpaHcarqr,rje Ha yroBopxe o6aaes6 - cagpxrHa yroBopa je rorvrepqrjanHa
(ro jecr, overyje ce Aa he pusrr, BpeMe unh usHoc 6yayhrax roKoBa roroBuHe fipyurrea Aa ce
npoMeHe Kao pesynrar yroaopa): u

5) Ilpusnaaarce np[xoga KaAa ce HcnyHe yroBopHe o6aaeae - nocrojn sHavajxa
aepoearuoha Aa he flpyurreo Ao6nrn HaKHaAy Ha xojy he unaarn npaBo y saMeHy sa go6pa rnn
ycnyre roju he 6urn ucnopyqeHu Kynqy. [lpunnrona BpueH,a npolleHe Aa nu je aepoaarxo 4a he
Hanaara HeKor l4sHoca HaKHaAe 6urm usepuena, ,QpyurBo pa3Marpa caMo cnoco6nocr N

HaMepy Kynlla Aa nnarr raj rsnoc HaKHaAe Ao ucreKa poKa Aocneha. hsxoc HaKHa,qe xa roju he
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flpyurao vMaru npaBo uoxe 6urr MaH,H oA qeHe HaBeAeHe y yroBopy aro je HaKHaAa

npoMeHrbr4Ba saro uro EpyuJTBo Moxe fla noHyflr4 Kynqy nonycT Ha qeHy.

llpouenn,reocr roja ce oAHocyr Ha HaKHaAe o6ehane oA crpaHe KynLla uoxe 6urr eKcnn[L14THo

HaBe.qeHa y yroBopy. l-lope.q ycnoBa yroBopa, nocrojaue cnegehrx oKonHocn4 yxaayje Ha ro Aa
je o6ehana HaKHaAa npoMeHrbuBa:

(a) rynaq t,tMa onpaB4aHo oqeK[Baue xoje npohsuaasu ua yo6rvajeH[x nocnoBH[x npaKcu

flpyuraa, o6jaaruenux noflhrhra hnr4 KoHKperHux caonuJTeHra Aa he flpyurrao npr4xBar[r]4
Malb[ r4sHoc HaKHaAe oA qeHe HaBeAeHe y yroBopy. To jecr, ovexyje ce Aa he lpyulrao
noHygr4Tr4 yMabeFbe qene (nanp. nonycr, pa6ar, noapahaj HoBLla Nnu rpegrr);

(6) gpyre qtarseHilqe u oronHocrr yxasyjy Ha HaMepy flpyurea Aa, nprfll4KoM 3aKrbyqmBaH,a
yroBopa ca KynqeM, noHyAr4 yMatbetbe LleHe Kynqy.

Ouuaxcujcxlt npuxogn

Ounancujcn4 npt,txoAlt o6yxaarajy npuxo4e oA KaMara, KypcHHx pasnuKa h ocrane $nnancrjcre
npfixoAe, ocTBapeHe 143 oAHoca ca MaT]4qHilM, 3aBhcHnM 14 ocTanHM noBeSaHhM npaBHuM
nIq14Ma.

flpuxo4m oA KaMara ce, y cKna4y ca HaqenoM yspoqHocru, nprsnajy y 6unancy ycnexa nepno4a
na xojn ce oAHoce. flpuxog oA KaMara nortaqe oA KaMara Ha AenoHoBaHa cpe,qcrBa KoA 6axara,
Kao h Ha 3are3He KaMare roje ce o6pavyuaaajy KynlluMa xoju xacHe y usBpuaBauy ceojrx
o6aeesa, y cKna4y ca yroBopH14ru ogpe46arua.

['lpuxog oA saKynHuHa

llpuxo4 oA 3aKynH[Ha norlaqe oA AaBaHra uHBecrullmoHhx HeKperHuHa y oneparuBHyr 3aKyn ]t

o6pavynaaa ce Ha nponopqNouanxoj ocHoBn roKoM neproga rpajaua 3aKyna.

3.13. Pacxogn

Pacxogu ce npusuajy y 6rnaHcy ycnexa no Haqeny yspoqHocn4 npuxoAa H pacxo4a, oAHocHo Ha

o6pavyncxoj ocHoBr4 n yrapfiyjy ce sa nepuoA KaAa cy Hacranu.

flocnoax14 pacxog14

nocnosHt4 pacxogu o6yxearajy rporuKoBe ycnoBlbeHe crBapabeM npuxo4a og npogaje ra

yKrby,{yjy xa6aaxy Bpe4Hocr npoAare po6e, rpou.rKoBe Marepuiana, rophBa r euepruje, 6pyro
sapape, rpoutKoBe arraoprueaquje u ycnyre npyxeHe oA crpaHe rpehrx nuqa. flocnoBHu pacxo4r4
o6yxaarajy I onuJre rpotuKoBe Kao luro cy rporuKoBr 3aKyna, MapKer[Hra, ocurypalba, nrrarHor
npoMeTa, nope3a u ocTaflr TporrlKoBx HacTanh y reryheu o6pavyxcroM nep[ogy.

Ounancujcrt,t pacxo.ql,r

ouxaxcujcrn pacxogt4 o6yxaarajy pacxoge no ocHoBy KaMara I KypcHt4x pasnhKa I ocrane
SrxaHcnjcxe pacxo,qe, roju ce eargeurupajy y 6ranaxcy ycnexa nepr4o.qa ua rojur ce o.qHoce, a y
cKnaAy ca HaqefloM yspot{Hocn4. Cau rpourxoau nosajurbhBaua ce eBufleHTnpajy rao pacxo4t4
nepiloAa.
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3.1 4.HaxnaAHo ycraHoBtbeHe rpeulKe

l4cnpaara HaKHaAHo ycraHoBrbenux uarepujanno anavajH[x rpeuaKa y u3Hocy eeheM oa 3%
nocnoBHr4x nphxo4a Hs nperxoflHe roAHHe Bpuh ce npeKo paqyHa xepacnopeflene Ao6urr ug

paHujurx ro4uHa, oRHocHo Hepacnopefienor ry6urxa paHnjrx roguHa Ha HaquH yrepfleH Ogeruront
10 PavyHoaogcrBeHe nonmTuKe, npoLleHe u rpeurKe.

HaxuaAno ycraHoBrbeHe rpeuJKe xoje uucy uarepmjanno snavajre, rj. y usnocy cy xojtt je uaru
nnu je4nar 3o/o oA nocfloBHr4x npuxoE€r u3 npe,qxoAHe rofluHe, mcnpaeruajy ce Ha Teper
pacxoga, ogHocrlo y Kopt4cr npilxoAa nepilofla y KoMe cy uAenru$ilKoBaHe.

4. ynPABrbAtbE ouHAHCttJCKl,tM P143I4KOM

4. l .Oarropur $unaxcujcror pil31,1Ka

flpyureo je y caorra peEoBHoM nocfloBalby y pasnhqrroM o6utvry ]43fioxeHo ogpefenrn
$unaxcnjcruM pr4sr4r.lr4Ma u ro: Tpxuuuuu pr43rqHMa, Pusuxy nHKBr4AHocru, KpegurHoM pr4sl4Ky.

Ynpaaruaue pr3r4quMa y Apy.rlrBy je ycMepeHo Ha Hacrojaue Aa ce y craryaqrajr,r

HenpegBlrgr4aocrr $NHaHcrjcrux rpxurrrra, norenqujanuu HeraruBHu yruqaju na Qunancujcro
nocnoBaFbe lpyurea cBegy Ha MhH14MyM.

Ynpaeruarue prsr4qilMa o6aerba Pyxoaogcrao flpyurraa y cKnony nont,trura o4o6peuux oE
crpaHe Ynpaanor og6opa. Pyroeo4crao flpyursa ugenrr$rryje H npoqeruyje Smnancrjcre
pr,r3HKe N 4esuHuute Ha'.{,l}{e SauT[Te oA pl43hKa.

Vnpaeruarue prsr(uua y'.flpyLuray je yovrepeno Ha MuHr,rM]43upahbe noreHqujanHux HeraruBHr4x
yrNqaja Ha SuuaHcujcro cralbe h nocnoBarue ,Qpyuraa y curyaqujt,t HenpegBug]rBocn4

$uxaxcrjcr[x rpxl4ura.

4.2.Tpxruuu pl43l4K

(a) Pnsux oA npoMeHe Kypca crpaHxx Baryra

flpyurao je rsnoxero phsuKy oA npoMeHe Kypca crpaH[x Banyra npunuroM nocnoBa]ba y
geMrbta 14 uHocrpaHcrBy, a rojut npoilcrh'.{e hg nocroBaba ca pagflLtr{t4Tt4M BanyraMa,
npBeHcrBeHo EYP. fleersHu pr4sr4x Hacraje y cnyvajeaurua neycrna[exocru Suuaucujcrux
cpeAcraBa u o6asesa rspaxeHnx y crpanoj Banyru ulunu ca BarryrHoM KnaysynoM. Y rr,tepr,t y
rojoj je ro uoryhe, flpyurao Mt,tHmM14sr4pa rqeBu3Hl4 pr4gr4K reo3 Mr4Hr4Mr4sr4paH'e orBopeHe
AeBtasHe noeuquje.

(6) Puerr ofl npoMeHe KaMarHrx c'rona

flpyu:reo je usnoxeno pasHNM pr43r4qr4Ma rojra rpos eSerre npoMeHa BNcr4He rp)Kr4ruHt4x

KaMarHux crona Eenyjy Ha lberoB QuxaHcujcrN nonoxaj u roKoBe roroBuHe. Ilocnoaarue
flpyurraa je usnoxeno pusrry npoMeHe KaMarHLrx crona y Mepr y rojoj KaMaroHocHa cpegcrBa
(yxruyvyjyhu rxeecrrquje) u rarraaronocHe o6aeese gocneeajy sa Hannary y pa3nnqltro BpeMe
r4nu y pa3nuquTuM r43Hog4Ma.
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lpyurao Bptx[ aHanngy ],ignoxeHocn4 pr4g14Ky oA npoMeHe KaMarHrx crona na 4unaunvroj
ocHoBr,t yst4Majyhu y o6o[p aflrepHaruBHe uoBope $rnancupaba I peQnHaHchpatua, npe cBera

3a AyropoqHe o6aeese 6ygyhr4 Aa oHe npe4craBrbajy xajsnauajuujy KaMaroHocHy nosuqujy.
ArrusHocru ynpaBrbalba pr,r3r4r.p4Ma ruajy ea Utrtrb Aa onrurursupajy Hero pacxo4 oA KaMara, y3

ycnoB Aa cy rpxr4uHe KaMarHe crone Ha HuBoy rojy je y cx.na4y ca nocnoBHoru crparerujona

,[pyurea.

4.3. PNsur nhKBr4AHocn4

Pusrr nrxBr4AHocru je pusrx Aa Apyureo nehe 6mu y naoryhnocrr ga Sunancrpa cpegcrBa
ogroeapajyhuM usBopr4Ma Qranancupaba ca craHoBr4ura poKoBa u crona u pustlr xeuoryhHocru
Aa ce cpe.qcrBo peanueyje no pasyrunoj qeHil y ogroaapajyheM BpeMeHcKoM oKBr,rpy. Epyurao
ynpaBrba nhKBr4gHoruhy ca qnrueM .qa ocurypa fla u3Bopr4 QrxaHcupau,a 6yRy pacnonoxuBu sa
r43Ml4pebe o6aeesa y rpeHyrKy rbr4xoBor Aocneha. Apyureo Henperh4Ho npoqeuyje prsr4K

,IhKBI,TAHOCTN rAexrrQUKOBaFbeM U npaheueru npoMeHa y u3Bop]4Ma sranaucuparua norpe6nuut
aa ucnybelbe nocnoBHr4x qr4lbeBa Epyuraa, a y cKnagy ca nocnoBHoru crparerujotvt flpyurea.

4.4. Kpe4urHr pl43hK

Kpe4rarnr pusr4K je preur HacraHKa $unancujcxux ry6urara ,{pyuraa Kao pesynrar KauJ}beHra

xnujenara unu Apyre yroBopHe crpaHe y lt3Mr4prBaH'y yroBopHux o6aaesa. Kpegurxu pr43r4K ce
npBeHcrBeHo eesyje 3a hgroxeHocr flpyu:raa no ocHoBy roroBlrHe u roroBr4HcKhx eKBuBareHara,

Aeno3NTa y 6anraua ta QrnancrjcK[M r,rHcn4ryqujarua, uHBecrrpaHra y xaprrje o.q Bpe4Hocn4,
norpaxrBaba oA npaBH[x r $usrvrrx nfiqa I npeyserhx o6aeesa.

.[pyureo je nsnoxeHo Kpe.qhrHoM pm3r4Ky u o6es6e[eHre oA Kpe,qilrHor ptasxKa ycnocraaruexo je
npeAyslrMalbeu o4pelenhx Mepa I aKTuBHocr]r Ha HrBoy Apyuraa. Y cnyvajy xe6narospeMeHor
r4sMr4pmBahba o6aeeoa KynaUa npeMa Epyr.urey, Kopr4cre ce, KoMneHsaqnje ca npaBHhM flrquMa,
yTyxelba, BaHcyAcKa nopaBHaba u ocTaflo.

Ha AaH 31. Aeqeu6ap 2023. ro4uHe Apyureo pacnonaxe roroBl4HoM H roroBt4HcKt4M

eKBilBaneHruMa y yKynHoM r4sHocy oa 1.078.191 xnnaAa PC!, uro no npolleHu pyxoBo4crBa
npegcraBrba MaKcuManHu KpegurHr4 pr,rshK no ocHoBy oarx $unaucujcrux cpe4craBa.

4.5. YnpaeruaFbe pu3l4KoM Kan[Tana

flpyurao ce onpegenrno ga $uxancujcu KoHllenr Kanura.na 14 beroBo oqyBabe npeMa xoure je
KantaTan ge$unucan Ha ocHoBy HoMr4HarH]rx HoBqaHhx jegunuqa. Lluru ynpaarba]ba Kanr4TaroM
je .qa flpyurrBo sagpxt4 cnoco6xocr Aa HacraBh ca caojuna nocnoBaH,eM y HeorpaHhqeHoM
nepuoAy y npe4BilAn reoj 6y4yhnocTr4, KaKo 6u ouyaano onTuMaaHy cTpyKrypy KanhTana ca
q[rbeM Aa cMaFbu rpolllKoBe KanHTana, a aKqtaoHaphl,ta o6es6egu A14Br4AeHAe.

AaGu oqyBaflo oAHocHo KophroBano crpyKrypy Kanhrafla, flpyurao Moxe Aa pasMorpr4 cne4ehe
onqrje: ropexqrja Icnnara AUBtaAeHAh aKquoHap]4Ma, epaharue KantaTafla aKqNoHapIMa,
lto4aBatse HoBr4x arqrja Nnn npogaja cpe4craBa KaKo 6r ce cMalbuna AyroBalba. flpyureo
nparu Kanr4rar Ha ocHoBy roeSuqujexra oaAyxeHocrn, roju ce [3paqyHaBa Kao o.qHoc Hero

AyroBalba,{pyuraa u tueroBor yKynHor Kan[Tana.
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r. npErnE[ no3ilq]/JA Er]flAHCA CTAI-bA CA HAnOMEHAMA

1. Heuarepnjnxa HMoBr,rHa

flpuapegHo ApyrxrBo je mcxasaro HeruarepujanHy ,iMoBr4Hyy Bpe4Hocrn oR 150.024xnn.Ana

HeuarepnjanHa hMoBlrHa

Ynararua y paseoj

Koxqecnje,nareHTil,.nuqeHqe u ocr.npaBa

Yrynxo

llpuepe4no ApyrurBo je y 2023 roguHr,r eBr4AeHrHpano

xilrbaAa AuHapa.

y 000 grxapa

2023 2022

Ha KoHry 010- ynaraua y pasaoj 149.973

149.753

271

150.024

I

2.353

2.353

Ynaraua y pasaoj

Koqecuje,nareHTu nNqeHqe

Yxynuo

na6aena epe4

149.753

12.490

162.243

ilcnpaBKa BpeA.

I

12.219

12.219

caAauba BpeA.

149.753

271

150.024

2. Herpernuxe, nocrpojelba r onpeMa ca npernegoM npoMeHa

Ha noce6n[M aHanr4rl4qKhM paqyHr4Ma HeKperH[Ha, nocrpojerua ]4 onpeMe o6es6e[eHe cy
o4roeapajyhe eemgeHqrje o xa6aeHoj epe4xocn4 h ucnpaBraMa. Hoae Ha6aaxe ucrasyjy ce no
na6aanoj BpeAHocn4 r<oja yrruyvyje cBe r4sgarKe y cKna4y ca MPC-16 Hexpernmne
nocprojeua u onpeMa.
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Herperruxe, nocrpoJeua, onpeMa

l-paf;eeuucrn o6jerrr

llocrpojeua u onpoMa

Ocrane HerpernhHe,nocrpojeua u onpeMa

Yrynxo

na6aena apeg

l-paflearncxr,r o6jexru 1.225,637

l-locrpojen ah onpeMa 836.403

Ocrane HeKper, nocrp. 7l onp, 264

Yrynno 2,062.124

y 000 gunapa

u 6ronouracpegcrBa 2023 2022

1,020,950

584,161

264

1,605.375

1.051.737

622.032

264

1.674.033

y 2023 ro,gr4Hr4 je na6anrteHo onpeMe y Bpe.qHocr4 oA27B8 xr4Jb. Al4H.

3.fiyropounu $unauo,rjcKn nnacMaHH

fipiropegno ApyrrJrBo je mcxasano AyropoqHe er,rHacrjcxe nnacMaHe y yKynHoM r,,sHocy oA
xilrbaga Ar4Hapa, a xojta ce o.qHoclt Ha:

y 000 gruapa

fiyropovHu Srxaxcrjcrn nnacMaHyt

Yqeu:he y Kanrrany saBficHr4x npaBHux nt,tqa

Ocranta AyropoqHl,r $nHancmjcxu nnacMaHH

Yxynxo:

ilcnpaBKa Bpe,q.

2A4.687

252.24.2

I

456.929

2023

1,895

2.602

4.497

ca,gaujrba BpeA.

1.020.950

584.161

264

1,605.375

2022

1.895

2.612

4,507
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y 2023 roArHfi Hilje 6uno sHaqajHux npoMeHa BpeAHocTr4 nosruilja AyropqHfi SuxaHcujcxu

nIACMaHU.

4.3annxe

flpuepe4uo ApyurrBo je Ncxasano aan[xe y yKynHoM t4sHocy:

y 000 guxapa

3annxe

MarepNjan,pegepBH14 ,qefioBh, anar v cilTaH t4HBeH.

He4oapueua npoltsBoA$a

l-oroeH npou3BoAkt

,Qarr aaaHcr

YxynHo

2023

454.914

646.029

62,432

135,738

1 .299.1 13

2022

224.758

165.927

75,073

73,813

539.571

y 2023 ro,qhHlt Aolltno je go suarHor noeehaba aaflr4xa He.qoBpr.leHe npor3Bo.qH,e a pasnor je

BenrKa ynaraHza uareprjana H aHraxoBabe paAHe cHare no nopyq6nxaua roje nucy
3aBpueHe fi onpmxoAoBaue y oaoj rcAVHA.

3anuxe HeAoBpuJeHe npot4sBoA$e qt,tHe:

-HeAoBpueHa npomsBoAba no yroBopy ca MuHr4crapcrBoM ogEpaue uogepHusaqNja 14 pasaoj
Opna.

-He,qoBpueHa nporsBo,qba no yroBophMa 3a HfitxaH HT-35, 3a Hil[UaHcKe cnpaBe HC6 3,

HCE -45, onrrqKr,l Hr4trlaHe.

3anrxe roroBtilx npotsBoAa sa 2023 roAhHr4 cy eBHAHerNpaHe y fisHocy op62,432 xnru.gru Oae
3anflxe quHe,saBpllteHu ror0Brl npoN3BoAh no uetjyxapoAHoM yroBopy rojN urje oroHvan(xrpo

6fioxonu, xhpo nofiyKoMnacu, eneKTp[qHH xttpo xoprsouru)
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IlperneA Aarlx aBaHca y 3eMrbu

ELI Oner

Onru.{xu ct4creMu

Yrea

Me onra

Eparen rpon

Muxpo eneKTprx

Anreqo cry,qho

Ocranu

fiaru aaaxcfi y geMrby cy ycarnaueHu.

llperneg Aarux aBaHca y uHocrpaHcrBy

DDC Data device corporat

Copenhagen sensor echno

Zhejiang Ulirvision

Thommen aircraft

XT-Dongguan kuroda

Shanghaiforeign

Ostali

flarr aaaHcr4 y 14HocrpaHCTBy cy ycarnaueHu.

5. florpaxuBalba

llorpaxnearra

ilorpaxuaaH,a no ocHoBy rrpogaje

Ocrara KparKopor{Ha norpax,4BaFba

Yxynno

86.720

18.900

18.045

11.420

9.780

6.140

3.647

3.021

15.767

49.018

13.114

11.907

9.257

7.309

2.481

2.318

2.632

y 000 puHapa

2023

38.490

5.865

44.355

2022

39.624

6.775

46.399
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Crpyrrypa norpaxhBaHra no ocHoBy npogaje:

llorpaxuealba oA 3aBucHr,rx ApyuraBa 10.349

Teneonrx Xupocronu f'll-l 10.557

llorpaxueaba oA Kynaqa y 3eMJbr4 28,141

3acraea opyxje 15.977

Onrrqru cucreMt,t 7.201

OAI-I -l-lpu6oj 1.699

Xongrxr Kpyuur 1.447

Ocranu 1.817

Teneonrrr-X[pocKonu je y 2023 ro.qtaHh nocnoaano ca 5
op6paHe,Jyrorrr,tnopr,Xon4uHr Kpyuur,3acraaa opyxje, OAn
norpax[BaH,a og MunrcrapcrBa og6paxe r Jyronn/Inopra.

[lorpaxraarsa oA Kynaqa y 3eMrb[ cy ycarnaueHa.

Ocrana norpaxnBalba 5.865

Ben[K]rx Kynalla: Mrnucrapcreo
l-lpr6oj. Ha gax 31.12.2023 aeua

y 000 4rnapa

florpaxraatua oA sanocneHt,tx

Ilorpxuaaua xoja ce pe$yn4upajy

IlRa y nphM.paq.

Ocrana norpaxtaBaHra

6.ForoeuHcr[ eKBrBareHTH n roroBt4Ha

l-oroshhrcxta eKBrBareHTH h roroBrHa

1.984

2.548

1.208

125

2023

1.078.191

2022

753.549
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llperneg il craba rexyhrx paqyHa 6narajne Ha AaH 31.12.2023

- Teryvur paqyH K.E 205-1384569

- Teryvr pai{yH KoA rpesopa HEC

- Texyhn pa'{yH C.6.295-124400478

- Texyhu paqyH C.8.295-124998483

- Teryhu paqyH C.6.295-125008474 uHe.

- Texyhu paqyH C.8.295-125283081 rxe.

- Texyvr,r pahyn noce6aH HOM10 Cpncra 6anxa

- Teryhr paqyH C.6.295-125238946

- Teryhu paqyH C.6.295-125011578 opao

- Texyhu paqyH C.8.295-125270859 opao

- Texyhr paqyH C.6. 295-12527672 6on.

- fleaNsnu paqyH Cpncxa 5.

- Texyhu paqyH K.6.205-3434470 qau6exu

- Enarajna

Yxynno

7. Kanuran

Kannran flpuapegnor ApyruTBa qHHlr:

,flpxaenu Kanrran

PeaanopusquoHe pe3epBe

Hepacnopehexa go6nr

Eo6ur rexyhe rogrHe

l-y6urar panujux rophHa

fy6wax reryhe roAHHe

Yrynxo

y 6noragn

5

150.714

6

95

532.323

34

55.720

95.744

234.858

6.815

1.876

y 6noxagu

1

1.078.191

2023

574.319

914.223

586

654

-1310.344

179.438

y000 grnapa

2022

574.319

914.223

586

I

-1.239.638

-70.706

178.784
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8. flyropovHa pe3epBucalba H AyropoqHe o6asese

fiyropouxe o6aseee

flyropo.rnN Kpe4unl

Ocrane AyropoqHe o6aaese

Yxynno

y 000 grnapa

flyropovHe o6aeese o6yxaarajy AyropoqHm KpeAur ca Oon4ona ea pasaoj Peny6nuxe Cp6Nje
xojuna cy noBesaHta Aonp[Hocr4 sa n]4O il s4paBcrBo 3anocrreHux l{ Ayropovnu sajau og
Jyrorrranopra . 3ajaru y il3Hocy oA 532.323 xrrb.Ar4H je ynnaheH y geqervr6py 2023 roguHe.Y
ocraflNM AyropoqH[M o6aeesar\4a cy o6aeese 3a craHoBe conuAapHocril no yroBoprrvra 681,682
u 672.

9. KparropoqHa pe3epBlcalba h KparKopoqHe o6aaese

y 000 grnapa

Kparxopovxe o6asese

KparxopovHe $ra Hancr,rjcKe o6aeege

l-lprrurueHr aBaHcr4, Aenosun4 r Kayll

O6aeese hs nocroBaba

Ocl'ane KparKopor.tHe o6asese

Yxynno:

Kparxopoque Snnaxcnjcxe o6aae3e qHHel

Kparx.xpeg.oll Jrritqa uoje Hucy 6aH. 960.826

O6aaese no oo"toB. xpep. porrr. 6au. 33.832

Ocrane xpar. gru o6aeese 183

Yxynxo 994.841

2023

759.112

4.728

763.840

2023

994.841

1.859.511

120.578

264.305

3.239.235

2022

227.076

4.728

231.804

2022

1.122.352

1.032.876

101.137

353,459

2.609.824
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Ilperneg o6aeesa

Hague 6axxe

OoHA sa pasaoj

OoHg sa pasaoj

<DoHg sa pasBo

@oxA ga paseoj

OoHA sa pasaoj

Tpxur.ure paga

<DoHA sa paeaoj

Epoj yr

1 835

3000

1117

33612007

2561

02-5424

fiaryu yr.

24.07.2009.

20.11.2009.

21.05.2009.

15.09.2006.

22.12.2015.

eyp

14.396,40

14.170,63

8.090,42

31.417,33

xl,rJb.AxH.

1.687

1.060

948

3.681

52.036

380

24.109

845.32s

31.000

960.826

no ocHoBy KpeAxra oA nnqa xoje xucy 6anxe:

Kparxopovxe o6aeese

Kpegur PC sa ilBecrur-p4oHa ynaralba

Kparropovr14 KpeAhr

Yrynxo

Ilperneg o6agesa no ocHoBy KpeAHra og 6anara:

EEOEAHI(A 13.832

Cpncra 6aura 20.000

Yrynuo 33.832

Ilperneg nphMn eHHx aBaHca y 3eMrbn 31.12.2023

Jyrouunopr

Mnuncrapcraa og6paHe

BTt/1

3acrasa opyNje

Ocrann

Yxynxo

810.705

655.729

294.147

93.567

2.032

1.856.180

O6aaega 3a aBaHce cy ycarnaueHe ca KynqhMa
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llperneA nphMrbeHhx aBaHca y 3eMrbu 31.12.2023

Zeleny sport

Yxynno

O6asese 3a aBaHce cy ycarflaueHe ca KynqeM

O6aeese h3 nocnoBalba

[o6aeruavu y 3eMJb14

Oclale o6aeese r3 nocfloBaH,a

Yxynno

ilperneg go6aarua.{a Ha AaH 31.12.2023

Eeorpagcre eneKr paHe

Onrhqxh chcreMh

l-pagcxa ,]Hcroha

Jyrorvnopr

[yHaa ocilrypaFbe

)'r-aa

KAC.BsA

Aelaax

Bap cuc'reu

Eeorpagcxu Bo,qoBo.q

Ocranr

Yxynxo

VlaC-vt ca go6aeruaqIMa cy ycarnarxeHfi.

3.331

3.331

120.437

141

120.578

55.051

14.743

14.310

7.057

8.561

3.045

3.003

1.848

1.408

1.333

10.075

120.437
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Ocrane xparxopoqHe Qunancrjcre o6aaege y usHocy oR 264.306 xurb AUH ogHoce ce Ha:

O6aeese sa sapa4e 114.887

O6aaeee 3a HaKHaAe no yr. 1.178

O6aeese sa KaMare 57.658

Apyre o6aaese 1.905

O6aaese no ocrroay fllB 17.963

O6aeese no ocHoBy ocr. jae. npnx. 70.714

O6aeese 3a sapaAe y l4sHocy oA 114,887xr4rb.Ar4H ogHoce ce Ha o6aeesy sa neprofl oA
01.09.2004 ro4hHe ao 31.12.2007 u geqervrGap 2023 ro.qrHe. 3a xercnnahene sapape panujer

neptao4a nocroju cnopa3yM ca pa4Hr4r{t4Ma 3a MupHo peuaBaFbe pagHux cnopoBa.

O6aeese 3a HaKHa.qe y n3Hocy oA 1.178 xlarb El4H o4Hoce ce Ha teucnnahexe HaKHafle no
yroBopy oAeny ga Aeqeu6ap 2023 ro,quHe

O6aaese no ocHoBy KaMara H rpoutroBa Snxaxc. 31.12.2029

Kauare no KparKopor{Hl4M Kpe4urrnaa Eeo6anre 92.414

Kauare 6eorpa4cre enerrpaHe 24.605

Kanaare sa 4o6aaruave 615

Kauare no KparKopoqHuM KpeA[n4Ma ocraao 24

Yrynxo OZ.658

Apyre o6aeese ca rpyne paqyHa 469 y raenocy og 1.905. xrrb At4H. oAHoce ce Ha o6asese npeMa

3anocneHrMa u AonpuHoce KoMopaMa.

O6asege no ocHoBy ocranrx jaauux nprxoAa ca ryne paqyHa 48 y r,rsxocy oa70.714. xr4rb.flt4H.
oBHoce Ha o6aeesa 3a nopeo Ha rMoBr4Hy,rpaf;eanncxo 3erbhure, KoMyHanHy rarcy,HaKHaAy 3a
3aurhry xllBorHe cpeAhHe t,l ooaaese 3a nope3e no yroBopl4Ma o ,qeny sa geqerr/I6ap 2023.

O6aeesa sa nEB y 2023 ro4uHl4 143Hoce 17.963xraru.4ran.
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10. Ban6rnaHcHa eangerqrja

Oea eaugenquja ce oAHoo4 xa cneqrjanHe anare Bojcre Cp6uje xoju ce Hanase KoA Hac y
r,rsHocy oA 3.816 xurb. Ar4H. u Aeo o6jexra y Senayxy , EarajHuuu nyr 23 cnopnor npaBa
roprurheua y usHocy 19.780 xurb .ArH.
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il nPErnEA no3ilut4JA ET4flAHCA YCNEXA CA HANOMEHAMA

1. llocnoeHx nprxoAr,r

llocnoaHr nprlxoAn ce cacroje H3 pa3nHq[4rHx 143BOpa npUXOAa:

y 000 grnapa

2023 2022

llpuxogn o4 npogaje na Aouaheu rpxr4rxry

llpuxogn o4 npo4aje Ha uHocrpaHoM Tpxl4rxry

Iloaehalbe BpegHocnl gantaxa

Apyrta nocnoBH r,r n p]txoAr,l

Yxynxo:

405.466

42.075

467.460

2.815

917.816

461.532

18.562

59.892

2.641

542.627

flpyurao nprxo4e ocreapyje npogajorr,t Haopyxalba r eojxe onpeMe. Hajaehu KynLlr cy:

Munncrapcreo o46pane, Jyrouunopr, Xongnnr Kpyurx, Sacraea opyxje.

y 2023 ro4LrH14 ApyturBo je nprxasano sHarHo noeehabe ape4nocru HeoBpueHe npotasBo4rbe.
Pasnor roMe cy BerhKa ynareba y uarepujan u aHraxoBalbe pagHe cHare no nopg6uuanaa
roje nrcy saBpueHe I onpr4xo4oBaHe,

Epyrra nocnoBHr,r npuxo,q[ cy npilxoAr4 oA 3aKynHhHa.

l'lpr,rxoge oA saKynHilHe flpyurrao ocraapyje [s4aBabeM y saKyn ,qeo nocnoBHor npoc't'opa.

3arynqu cy C3P Ayrouarur n EMB onpyre,
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2.[IocnoaHx pacxogu

llocnoerta pacxoAu ce cacroje us:

y 000 4unapa

Tpourroau Marep. rop. h eHpr.

Tpouxoen 3apa4a r HaKHa,qa 3apaAa

Tpouxoau npousBoAHytx ycnyra

HemarepujanHI rpolrJKoBt4

Tpor.uroau auoprusaqnje

Yxynxo

Tpouroar uareprjana 3a [3paAy

Tpor.u xoan ocraaor rraarepujana

Tpou:roau roptaBa

Tpor.uxoar rpejarua

Tpor.uroau eneKTpuqHe enepruje

Yxynno

llperneg rpolxKoBa npoH3BoAHhx ycnyra

Tpouroau ocsajan"e HoBe npot,tg

Ycnyre Ha AopaAh npousBoga

Tpourxoau ogpxaBalba

2023

304.643

425.326

78.153

22.118

70.613

900.853

2022

189.849

311.488

13.382

13.615

74.615

602.949

flpyu:rao y 2023 roguHr4 14Ma sHarHo eehe rpourroBe Marepujana u:ro sa pesynrar uMa sHarHo

aehe npuxoAe y 2023 ro4unu.Taxo\e y 2023 uMaMo noaehabe rporuKoBa sapaAa I HaKHaAa
sapa4a a pasnor roMe nosehaue 6poja 3anocnHhx u noeehalbe sapa4a 3anocfleHr,tx.

Ilperneg rpourKoBa uareprjana, rop[Ba u enepruje

277.221

5.351

2.599

6.662

12.810

304.643

47.900

17.444

6.1 1B
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TpaHcnoprxe ycnyre

Tpouroau usHoruetua cMeha

Tpouroar 3aKynuHa

Tpou:xoau 3a BoAy

TpourroaN 3aur[re Ha pagy

Tpouxoau ocrafl hx ycnyra

Yxynxo

Ilperneg xeuarepujarHux rpoutxoBa

Ocrane HenpousBogHe ycnyre

Tpor.uroau penpeseHraquje

Tpourroau npeurje ocr4rypalba

Tpori:xoer nnarHor npoMera

Tpor.uroau qnaHaph He-KoMope

[lopee Ha uMoBl4Hy

Ocranr nope3[

Ocranr neuarepnjanHI rporuKoBr4

Yxynxo

3. llocnoeHn 4o6nrar I ry6nrax

flocnoanr go6urar

IlocnoaHu ry6rrax

2.435

1.295

713

450

971

827

78.153

5.645

3.188

2.061

1.8s2

493

5.340

2.240

1.299

22.118

y 000 grnapa

2023 2022

16.963

60.322
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4. Ounacnjcxu nptaxo4lr

[lprxoglr oA KaMara

flogfirusHe KypcHe pa3nhKe

Yrynno

5. Onnancmjcxn pacxogu

PacxoAr KaMara

Herarlaexe KypcHe pasnrKe

Yxynxo

y 000 Rrxapa

2023 2022

I

y 000 4rnapa

2023 2022

324

324

11.517

119

11.636

6BB

688

7.267

93

7.360

6. fio6urax I ry6wax na Snxarcxpalba

l-y6urar us $unaHcupaua

7 . Ocrann npr,rxoAr.t y 2023 usHoce 181 xrru. Aun a y 2022 cy 6unu 1.185 xnru.Aran.

Ilperneg ocranltx np[xoAa

Ocranu BaHpeAHil npuxogn

Yxynno

S.ocrann pacxoAlr y 2023 r3Hoce 5.162 xrru. Ar,rx a y 2022 cy 6unn 4.897xuru gux.

y 000 4uuapa

2023 2022

11.312 6.672

llperneg ocranmx pacxoga

l-y6Nqu no ocHoBy npo4aje

KagHe ,neHanl,l,[IJTere

Pacxo4tt no ocHoBy pacx. ganuxa

kls4aqr4 3a xyMHt4T.Kynr. sgpaB.

Ocran u BaH peAH Ll pacxogr,t

181

181

139

218

3.741

1.047

17

5.162Yxynuo
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9.Hero Ao6nrax/ ry6nrax

Hero ry6urax

Hero go6ur

y 000 aun

2023 2022

70.706

654

Ha 4au 31 geqena6ap 2023 ro,qhHe fipyrurao je ocreaprno Hero 4o6ur oA 654xraru.4ux. vNnae je
aKyMynilpaHa go6ur Ha AaH 31.12.2023. roAhHe u3Hocr4 1.240 xnro.prax. Axyrraynupaxu ry6mrax
Ha AaH 31.12.2023 roAilHe h3Hocl4 1.310.344 xrrb.At4H.

10. Cygcru cnopoBlr

10.1. HajBaxurjn cnopoau rge jeApytxrBo noBephnall

,Qpyurao Teneonrur Xrpocron HaMa aKTuBHe cnopoBe rAe ce jaarua Kao noBepunall

KoA Apyr[x npaBHux n Susuvrrx nuqa.

10.2. HajaaxHuju cnopoah rAe je n[pylr.rreo AyxHrK

Cnopna AyroBatba (napHurvxu, BaHnapHur{H14 r t43BpruH14 nocrynqra):

Pagxuqu; neNcnnahexe 3apaAe h3BpruHr4 nocrynax,Heucnnahene aapa4e MHpHo peuaBalbe
cnopa,Het4cnnaheHe sapaAe M[pHo peuJaBaFbe cnopa ryxeHo y BpeAHocrn70.711.417.00

Ocranu cnopoBr4 ca ApxaBHrM noBep[oql4Ma:

Iloaepunaq - f'lopecra ynpaBa Seruyn BpegHocr cnopa 2.261.774.54

l-loeeprnaq - JKIl EeorpaAcKr4 BoAoBoA h KaHfl. BpeAHocr cnopa 12.000.000.00

['loeepunaq - JKll Eeorpaflcxe enexrpaHe BpeAHocr cnopa 18.765.000.00

floaepunaq - JKI-l l-pa4cxa qucroha Bpe4Hocr cnopa 11.345.768.00
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12. Xunorexe

Ilpuapegxo ApyrlrrBo "Teneonrur-xnpocronn" HeMa HnKaKBr,rx repera no ocHoBy

xrnoTeKa.

1. 6poj 3arore 1098112016

3anoxnu noBepmnall Cpncxa 6anxa a.g, Eeorpag

3anoxxo npaBo Hacra.no Ha ocHoBy Yroaopa o aarrost4 norpaxuBalba oa27.07.2016 ro4rxe,
saBe,qeH Ko.q sanoxHor noBepuotla no4 6p.205/16 Raxa 29.07.2016 roguHe.

OcHoeHu r3Hoc o6ee6e[eur,rr norpaxr4Baba hsHoo4 250.000.00 eypa.

Marcun,tanHu usHoc o6es6elenor norpaxrBahba t,t3Hoct4 270.000.00 eypa.

llpaao Kao npeAMer saIlore -npaBo norpaxilBaHra -l''lpaao norpexuBaHra uujuje ocnoa yroBop.
HoeqaHa norpaxuBaFba sa.noroAaBaqa no oHoBy Yroaopa 6p. 43201670-3/HE/6rrra-ren/20166-1
oa 2202.2016. rogNne 3aKlbyqeHor Nsrr,tef;y reneonrx-XrtpocKonu ra Jl'l JyronMnopr -Cflnp,
3aBeAeH nog 6p.65, KoA AyxHl4Ka 3anoxHor norpaxrBaba nog 6pojervr 4/3 !p.6p.670-3t15.

11. Haqeno crarrHocrr nocroBaHra (,,rotaHr qoxqepx,,)

ouHancujcru rseeulrajr cy nphnpeMrbeHlr y cKnaAy ca HaqenoM cranHocn4 nocnoBalba ("rornr
qouqepn" ronqenrona), xoju no4pa3yMeBa Aa he flpyurrao HacraBurn4 ga nocnyje y 4ornegHoj
6y4yhxocrr

,[pynrrao )e y 2023, roAulu ocrBapuno nero 4o6ury rsHocy pcfl 6s4 xhrbaAa. ,flpyr.urao
nocneAFbe ,qBe roAuHe nocnyje ca ry6urrona, raKo ,qa aryMynhpaHn ry6urar flpyuiraa xa gan 31.
4eqena6pa 2023. roguae usHocu PCA 1 .310.344 xr4rba4a. KparropovHe o6aeese nQpyruraa na
gax 31. geqeu6pa 2023. ropune eehe cy og o6prxe uMoBuHe sa 816.618 xrrbaAa.

Ha ocHoay rope HaBeAeHor, pyKoBoAcrBo flpyr.r:rea cMarpa ga flpyr.r.rrao rMa oApxt4Bo
nOCnOBaFbe y CKnaAy Ca HaqeIOM CTarlHOCTI,| nOCnOBaba.

12. Tancaxquje ca noBe3aHuM nltqrtMa

Ha Aax 31j22023. roArHe.Qpyu.lrao unaa jegxo noBesaHo flt4qe, ca 100% yveu:hervr l-lLl
Xrpocxonu

Y roxy 2023. roguue ,flpyr.r.rrao je ruano yKynaH npoMer ca noBesaHuM Ju4r.{}rMa ]4 ro:

- Kynqr yKynaH npoMer 3.721.071.00, cango Ha AaH 31.12.2029. r4sHocr4 10.949.242.00
- .Qo6aaruaqr4 yKynaH npoMer 1.220.146.00 cango Ha AaH 31.12.2029l4sHoo4 0 Arax.

,Qpyurao uMa ycarnauJeHo crarbe Ha rpajy ro.qfiHe ca noBesaHhM nilLleM

TpaHcarquje ca noBe3aH[M nrLil4Ma cy ilcKrbyqr4Bo r4s peAoBHux nocnoBHr4x aKTuBHocrH.
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13. fioraf;ajn HaKoH AaryMa 6unanca

Haron AaryMa 6unaHca cralba Hrje 6uno nocnoBHr4x goraflaja roju 6u yrtallanh Ha cra]be
6unancHnx nosrqr,rja xoje nocroje Ha AaH 31.12.2023ro4rHe.

SeuyH,

Mapr,2024
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